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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к прогнозу социально-экономического развития 
на период до 2024 года
муниципального образования 
«Хиславичский район» Смоленской области
1. Население
В 2017 году в районе родилось 58 человека,  умерло 143.  Естественный прирост имеет отрицательное значение (- 85). Число умерших в 2,46 раз превышает число родившихся (в 2016 году превышало в 2,6 раза). В 2017 году по сравнению с 2016 годом число смертей уменьшилось на 25 случаев, а число родившихся уменьшилось на 6 человек.

За 2017 год в  район  прибыло 410 человек (-57 к 2016 г.), а выбыло 481 (+40 к 2016 г.).  Миграционный прирост отрицательный (-71). 

Численность постоянного населения в среднем за год сокращается на 100 чел. из-за высокой смертности и оттока населения из сельской местности.

3. Промышленное производство

Обрабатывающие производства

С 2018 года на территории муниципального образования «Хиславичский район» крупных, средних и малых предприятий обрабатывающей промышленности не имеется.

Сфера производства пищевых продуктов в 2016 – 2017 годах на территории Хиславичского района представлено малыми предприятиями, а именно ООО «Хиславичихлеб», ООО «Молпром» и ООО «ФП Никулино».

В декабре 2016 года ООО «Молпром» ликвидировано (банкротство). 

Во 2 квартале 2017 года деятельность ООО «Хиславичихлеб» приостановлена. В июле 2017 года деятельность ООО «ФП Никулино» приостановлена. 

Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха

Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений

На территории района бесперебойно работает предприятие жилищно – коммунальной сферы - Хиславичский МУП «Жилкомсервис». Населению и организациям данное предприятие оказывает  услуги по теплоснабжению, водоснабжению, водоотведению и очистке сточных вод. 

4. Сельское хозяйство

В Хиславичском районе в 2017 году работало 18 сельхозпредприятий. Сельхозпредприятия района специализируются на выращивании зерновых, кормовых культур, а также на производстве продукции животноводства.

Посевная площадь в 2017 году составила 21001 га (в 2016 году – 18869 га), из них: зерновые и зернобобовые культуры – 6348 га (в 2015 году 5955 га), кормовые культуры – 14648 га. Валовой сбор зерна в весе после доработки составил 16709 тонн при плане 8100 тонн (в 2016 году – 10046 тонн), при средней урожайности 26,3 центнеров с гектара (2016 год – 16,9 ц/га).

В районе заготовлено кормов из расчета на 1 условную голову в количестве 28,3 центнеров кормовых единиц, при плане – 25 центнеров кормовых единиц. Хозяйствами района было заготовлено грубых и сочных кормов: сена – 8612 тонн, при плане – 10755 тонн (80,1%); сенажа – 100194 тонн, при плане – 32745 тонн (306%); силоса – 34542 тонн, при плане – 39819 тонн (86,7%); соломы – 2028 тонн.

По состоянию на 01.01.2018 года общее поголовье крупного рогатого скота составило 14692 голов, что по сравнению с прошлым годов больше на 5885 голов (наличие КРС на 01.01.2017 г. – 8807 гол.). Поголовье коров составило 7612 голов, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года больше на 1063 головы, прирост на 16,2%. Поголовье фуражных коров сократилось на 122 головы и составило 1143 головы, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях уменьшилось на 114 голов. Снизилось поголовье в ЗАО «Рассвет» на 37 голов и в ЗАО «Свободный труд» на 54 головы, в СПК «Большие Хутора» снизилось на 3 головы. Увеличилось число коров на подсосе в СПК «Звезда» на 20 голов.

За 2017 год хозяйствами района произведено молока в количестве 3760,7 тонн, удой на 1 фуражную корову снизился на 420 кг и составил 3023 кг. Произведено скота и птицы на убой в живом весе в количестве 615,7 тонн. За 2017 год приплод телят составил 6267 голов, в том числе от коров – 3995 голов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года приплода телят получено больше на 4596 голов, увеличение произошло за счет Смоленского подразделения ООО «Брянская мясная компания». Отгрузка молока коровьего снизилась по сравнению с прошлым годом на 298,3 тонн и составила 3079,4 тонн.

5. Строительство
За 2017 год введено жилья 577 кв.м., что к уровню 2016 года составило 19,5%. Строительство жилья осуществляется  населением за счёт собственных и заёмных средств. 

По муниципальной целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей на 2014 – 2020 годы» пяти молодым семьям были выделены социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья в сумме 1 648,01 тыс.руб. 

6. Торговля и услуги населению
Оборот розничной торговли  по субъектам малого предпринимательства составил 92,89 млн. руб. (77,8 % к 2016 г.).

Платных услуг оказано на 18,6 млн. рублей (85,9% к уровню 2016 г.).

Уменьшение по всем показателям обусловлено снижением уровня покупательской способности населения.

Потребительский рынок на протяжении 3-х последних лет не претерпел значительных изменений. Администрация муниципального образования оказывает всяческое содействие предпринимателям для организации предприятий. Наибольший удельный вес занимают торговые точки по продаже продовольственных и смешанных товаров в общем объёме предприятий торговли.
8. Малое и среднее предпринимательство, 

включая микропредприятия
Основная продукция, производимая в районе, выпускается на предприятиях малого предпринимательства. 

По показателю «Число малых и средних предприятий, включая микропредприятия»: 

- в декабре 2016 года закончена процедура банкротства ООО «Молпром», что отразилось на количестве и на среднесписочной численности работающих в 2017 году; 

- в 2018 году ООО «Смолком» закрылось и оформили ИП.

Оборот малых и средних предприятий значительно уменьшился по сравнению с 2016 годом, в связи с тем, что ООО «Хиславичихлеб» и ООО «ФП Никулино» прекратили производство продукции.

В структуре субъектов малого предпринимательства в сферах деятельности наибольший удельный вес занимает: торговля 43%, сельское хозяйство 17,7%, услуги автотранспорта и ремонт автотранспорта 8,2%.

Администрация муниципального образования в целях развития малого бизнеса информирует предпринимателей через газету «Хиславичские известия» и на сайте Администрации обо всех проводимых мероприятиях по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства. 

9. Инвестиции

Инвестиции в основной капитал в 2017 году с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства составили 723,33 млн.рублей (увеличение в 3,5 раза к уровню 2016 г.) 

Для формирования благоприятного инвестиционного климата и привлечения инвестиций в районе продолжается газификация. Реализуется программа «Обеспечение жильем молодых семей». Принимаются меры для улучшения транспортных коммуникаций.

Инвестиции в основной капитал в 2017 году без учета субъектов малого предпринимательства составили 716,3 млн. руб. (увеличились в 3,7 раза к уровню 2016 г.).

В 2017 году:

– приобретена докотловая подготовка для газовой котельной по ул.Берестнева на сумму- 600,0 тыс. руб.,  

- приобретен узел учета на сумму- 214,5 тыс.руб., 

- закуплен водопогружной провод для водонапорных башен на сумму- 71,0 тыс.руб. 

- проведена новая  водопроводная сеть от хлебозавода - ул. Парковая на сумму - 156,8 тыс.руб. 

- построена новая сеть уличного освещения по улице Заречная  на сумму - 170,0 тыс. руб., установлено 8 светильников. 

- построен новый тротуар по ул.Пролетарская площадь на сумму - 255,2 тыс.руб.  

- приобретена ротационная косилка на сумму 150,0 тыс.руб.

- продолжена реконструкция сетей водопровода в д.Клюкино и д.Стайки Кожуховичского сельского поселения Хиславичского района (2202,0 тыс.рублей); 

- ООО «Брянская мясная компания»: общая сумма инвестиций 680,360 млн.рублей, в том числе: 349,892 млн. рублей собственные; 330,468 млн. рублей привлеченные. Осуществлено строительство и ввод ферм на территории Хиславичского района;

- ТОСП ООО «Агроторг» магазин № 0980 «Пятерочка»: общая сумма инвестиций 5,442 млн. рублей собственных средств  - было реконструировано здание и введен в эксплуатацию магазин;

- Хиславичский филиал СОГБУ «Смоленскавтодор»: общая сумма инвестиций 3,013 млн.рублей за счет средств вышестоящих организаций были приобретены транспортные средства;

- СОГБУ «Смоленсквтодор»: общая сумма инвестиций  14,188 млн. рублей на разработку проектной документации по реконструкции автомобильных дорог в Хиславичском районе;   

- ПАО «МРСК Центра» - «Смоленскэнерго»: общий объем инвестиций 6,78 млн.рублей за счет собственных средств приобреталось оборудование, транспортные средства.

В 2018 году планируется:

- в рамках реализации областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2014 – 2020 годы:

( газификация д. Большие Лызки Корзовского сельского поселения Хиславичского района - 1,9 млн. рублей;

( реконструкция автомобильной дороги «Брянск – Смоленск до границы Республики Беларусь (через Рудню, на Витебск)» - Хиславичи – граница Республики Беларусь» - Новая Рудня в Хиславичском районе Смоленской области (1 этап), протяженность 1,2 км – 33,843 млн. рублей;

( реконструкция автомобильной дороги «Хиславичи – Лобановка – Осиновка» в Хиславичском районе Смоленской области – 356, 21 млн. рублей;

- в рамках реализации областной государственной программы «Энергоэффективность и развитие энергетики в Смоленской области» на 2014 – 2020 годы выделены средства на приобретение Корзовским сельским поселением Хиславичского района насосной станции – 180,5 тыс.рублей;

- ООО «Брянская мясная компания» начато строительство Логистического центра на территории Хиславичского района, которое планируется закончить в 2019 году. 

В 2019 году планируется:

- ЗАО «Тропарево» начать реконструкцию очистных сооружений в п.Хиславичи, проект рассчитан на 2019 – 2021 годы, общая стоимость проекта 31,0 млн. рублей ;

- в рамках реализации областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2014 – 2020 годы продолжить реконструкцию автомобильной дороги «Брянск – Смоленск до границы Республики Беларусь (через Рудню, на Витебск)» - Хиславичи – граница Республики Беларусь» - Новая Рудня в Хиславичском районе Смоленской области (2 этап) – 262,77 млн. рублей.

В 2020 году планируется:

- строительство водонапорной башни в п.Хиславичи (3 млн. рублей). 

 - в Корзовском сельском поселении строительство водопровода с частотником (3,5 млн. рублей);

- в Череповском сельском поселении реконструкция ГТС (9,8 млн. рублей);

- газификация Соинского сельского поселения (2020 – 2021 годы), общая стоимость 9 млн. рублей;

- в Корзовском сельском поселении начать работу по переводу многоквартирных домов на индивидуальное отопление (2020 – 2021 годы), общая стоимость 19,8 млн. рублей.

10. Консолидированный бюджет

Общий объём доходов консолидированного бюджета муниципального образования за 2017 год составляет 229,3 миллиона рублей, в том числе:

Налоговые доходы – 34,8 миллиона рублей ( 15% от общей суммы доходов);

Неналоговые доходы – 5,8 миллиона рублей ( 2,5% от общей суммы доходов);

Безвозмездные поступления – 188,6 миллиона рублей ( 82,3% от общей суммы доходов).

По сравнению с 2016 годом доходная часть бюджета уменьшилась на 13,5 миллиона рублей.

Общий объём расходов консолидированного бюджета муниципального образования за 2017  год составляет 229,3 миллиона рублей, основными расходными статьями являются:

Заработная плата – 143,7 миллиона рублей ( 62,7% от общей суммы расходов);

Социальная политика – 16,4 миллиона рублей ( 7,2% от общей суммы расходов);

Коммунальные услуги -  12,8 миллиона рублей ( 5,6% от общей суммы расходов);

Прочие расходы – 56,4 миллиона рублей ( 24,5% от общей суммы расходов).

По сравнению с 2016 годом расходная часть бюджета уменьшилась на 2,9 миллиона рублей.

Объём муниципального долга составляет – 3,7 миллиона рублей.

12. Труд и занятость
Анализ ситуации на рынке труда в Хиславичском районе показывает, что проблема обеспечения занятости граждан, потерявших работу и находящихся под риском увольнения в районе продолжает оставаться напряженной.

Численность граждан, незанятых трудовой деятельностью составила на конец декабря 2017 г. 90 человек,  из них безработные 86 человек, получают пособия по безработице 90 человек. Уровень безработицы к численности экономически активного населения в 2017 году составил 1,7 % (в 2016 году – 1,7%).

Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,9 человека на одну вакансию (2016 год – 1,9 человек).

За 2017 год в службу занятости района обратилось за содействием в поиске подходящей работы 331 человек. Получили официальный статус безработных 212 человек.
В рамках программ и в соответствии с Регламентом предоставления государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы трудоустроено было всего 180 человек, в том числе на постоянную работу 140  и временную 40. 
Ситуация на рынке труда в 2018 – 2024 годах должна остаться на уровне 2017 года, в связи с тем, что массового высвобождения работников не предполагается. 
В районе действует комиссия по налоговой политике. Обеспечено взаимодействие Администрации муниципального образования «Хиславичский район» с Главами сельских (городского) поселений, с Центром занятости населения, руководителями предприятий и учреждений и представителями малого (среднего) предпринимательства по ряду вопросов. Вопросы по выплате заработной платы находятся на постоянном контроле. 
