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ПОВЕСТКА
заседания Общественного совета муниципального образования

«Хиславичский район"
27.02.2018 год                                                                            п. Хиславичи
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	Рассматриваемые вопросы
	Выступающие
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6. 
	 О рассмотрении  отчета о работе пункта полиции по Хиславичскому району Межмуниципального отдела МВД России «Починковский» за 2017 год.
Об  исполнении муниципальной программы «Социальная поддержка замещающих семей и семей с детьми, находящихся в социально опасном положении, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2016-2020 годы.
О предоставлении информации о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
О предоставлении информации  о работе коммунальных служб на территории Хиславичского района
О предоставлении информации о работе СОГБУ «Хиславичский комплексный центр социального обслуживания населения» Департамента Смоленской области по социальному развитию.
О рассмотрении ежегодного доклада о состоянии гражданского общества в муниципальном образовании «Хиславичский район» Смоленской области
	Начальник пункта полиции по Хиславичскому району Межмуниципального отдела МВД России «Починковский» Латышев С.Е.
Ведущий специалист по опеке и попечительству – руководитель сектора отдела образования и молодежной политики Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области  Павлюченкова Е.Н.

Ведущий специалист – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области Лайкова Г.И.

Начальник МУП «Жилкомсервис» Гаврилов Н.Н., управляющий отделением ООО «Днепр» Головатый Б.Е., руководитель УК ООО «Смолград» Анисимов В.М.

Начальник СОГБУ «Хиславичский КЦСО населения» Департамента Смоленской области по социальному развитию Лобачков В.А.

Председатель Общественного совета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области С.И. Малащенков



Секретарь Общественного совета                                           Н.Н. Матвеев

