Утвержден протоколом заседания
Комиссии по оценке эффективности организации

и функционирования системы внутреннего
обеспечения соответствия требованиям

антимонопольного законодательства Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от «02 »  марта  2023 № 1





ДОКЛАД
об организации системы внутреннего обеспечения

соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области

за 2023 г.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 №2258-р «Об утверждении рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», выработке единого подхода к созданию и организации антимонопольного комплаенса в Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области (далее – Администрация) были утверждены:

- положение об организации в Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) (постановление Администрации от 17.09.2020г. № 504);
 - положение и состав Комиссии по оценке эффективности организации и функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области (антимонопольный комплаенс) (постановление Администрации от 17.09.2020г. № 504);

         -  план мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков Администрации на 2023-2025 годы (постановление Администрации от 30.12.2022г. № 513);



· ключевые показатели эффективности антимонопольного законодательства в Администрации (постановление Администрации от 30.12.2022г. № 513);


· карта комплаенс-рисков Администрации (постановление Администрации от 30.12.2022г. № 513).


Функции уполномоченного подразделения, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса, распределяются между структурными подразделениями Администрации в соответствии с их компетенцией, а именно между Отделом юридической работы Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, Отделом по кадрам Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, Отделом по экономике и комплексному развитию Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, Финансовым управлением Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области. Уполномоченными структурными подразделениями Администрации,

Деятельность которых связана с исполнением антимонопольного законодательства, реализованы следующие мероприятия по внедрению и организации антимонопольного комплаенса в Администрации:

1. С целью разъяснения понятия и принципов антимонопольного комплаенса, необходимости и порядка его организации уполномоченным подразделением проведен обучающий семинар с руководителями структурных подразделений Администрации.

2. С целью выявления нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие 3 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел) проведена работа по формированию перечня выявленных нарушений антимонопольного законодательства.
В 2022 году нарушений антимонопольного законодательства допущено не было, санкции органами ФАС не предъявлялись. 
В 2023 году нарушений антимонопольного законодательства допущено не было, санкции органами ФАС не предъявлялись. 



3. На официальном сайте Администрации в сети «Интернет» создан подраздел, связанный с организацией и функционирование антимонопольного комплаенса в Администрации.

          4.  В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в действующие нормативные правовые акты и анализа соответствия законодательству проектов нормативно правовых актов сформирован и размещен на официальном сайте Администрации разделе «Антимонопольный комплаенс» исчерпывающий перечень нормативных правовых актов Администрации (с приложением текстов таких актов). 

Уведомления о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан по указанному перечню были опубликованы в 2023 году.


5. Во  исполнение  плана  мероприятий  («дорожная  карта»)  по  снижению

комплаенс-рисков Администрации в 2023 году проведена следующая работа:

· при поступлении на муниципальную службу в Администрацию начальник Отдела по  кадрам Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области ознакамливает гражданина РФ под роспись с нормативными актами об организации в Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области муниципального района антимонопольного комплаенса;

· Отделом юридической работы Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на постоянной основе проведена юридическая экспертиза и антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов Администрации, в т. ч. на их соответствие антимонопольному законодательству;

-	проведена	оценка	регулирующего	воздействия	проектов	нормативно-

правовых актов и экспертиза МПА, затрагивающих вопросы  предпринимательской деятельности;

- проведено	обучение сотрудников в сфере закупок;
        - мероприятия карты комплаенс-рисков Администрации на 2023 г., план мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков Администрации на 2023 год., утвержденные постановлением Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области муниципального района от 30.12.2022г.  № 513 выполнены в полном объеме;

- ключевые показатели эффективности антимонопольного законодательства

· Администрации, утвержденные постановлением Администрации от 30.12.2022г. № 513 достигнуты.


С учетом изложенного, можно сделать вывод, что внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области муниципального района, в целом, способствует недопущению нарушений антимонопольного законодательства, защите конкуренции в Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
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