                                         ИНФОРМАЦИЯ от сухой
Администрация Печерского сельского поселения напоминает землепользователям (собственникам и арендаторам земельных участков) об обязанности по своевременной уборке от мусора и сухостоя своих территорий в населенных пунктах и вне границ населенных пунктов. Чтобы избежать пожара, такую работу необходимо проводить периодически. В соответствии с пунктом 67 Постановления Правительства РФ от 16 сентября 2020 г. № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов и на территориях общего пользования вне границ населенных пунктов, и правообладатели территорий ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы. Границы уборки указанных территорий определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана. В соответствии с пунктом 67 указанного Постановления на территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, садовым домам, объектам недвижимого имущества, относящимся к имуществу общего пользования садоводческого или огороднического некоммерческого товарищества, а также в лесах, лесопарковых зонах и на землях сельскохозяйственного назначения запрещается устраивать свалки горючих отходов. 
Кроме того в соответствии с пунктом 70 Правил противопожарного режима определено, что правообладатели территорий, прилегающих к лесу, обеспечивают их очистку от сухой травянистой растительности, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова. 
В соответствии со статьей 20.4 КоАП РФ нарушение требований пожарной безопасности влечет предупреждение или наложение административного штрафа:           - на граждан в размере от 5 тысяч до 15 тысяч рублей; 
- на должностных лиц - от 20 тысяч до 30 тысяч рублей;
 - на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, 
- от 40 тысяч до 60 тысяч рублей; на юридических лиц - от 300 тысяч до 400 тысяч рублей. 
Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима влекут наложение административного штрафа:
 - на граждан в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей;
 - на должностных лиц - от 30 тысяч до 60 тысяч рублей; 
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 60 тысяч до 80 тысяч рублей; 
- на юридических лиц - от 400 тысяч до 800 тысяч рублей.
