Согласие родителя (законного представителя) на участие в фестивале                     «У колыбели таланта», ребёнка (опекаемого) и на обработку персональных данных
   В районном фестивале детского творчества «У колыбели таланта», (далее - фестиваль), проводимого 29 марта 2019 года.
     С положением фестиваля, ознакомлен (а), порядок проведения и правила фестиваля мне понятны.
   Настоящим я даю согласие Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Хиславичский РЦКДР и НТ» (далее – Учреждению), на использование и обработку персональных данных своего ребёнка (опекаемого), к которым относятся: данные о фамилии, имени, отчестве, дате рождения. 
 В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» даю согласие Учреждению и его представителями:
а) на автоматизированную, а также без использования средств автоматизации обработку персональных данных моего ребёнка (опекаемого), а именно на совершение действий, предусмотренных пунктом 3 части первой статьи 3 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», предоставленными в Учреждение: необходимыми для формирования наградных документов при проведения фестиваля.
б) на размещение в общедоступных источниках, в том числе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» персональных данных моего ребёнка (опекаемого). 
     в)Также я разрешаю  производить фото- и видеосъемку моего ребенка, безвозмездно использовать эти фото, видео и информационные видео материалы во внутренних и внешних коммуникациях, связанных с проведением фестиваля. Фотографии и видеоматериалы могут быть скопированы, представлены и сделаны достоянием общественности или адаптированы для использования любыми СМИ и любым способом, в частности в буклетах, видео, в Интернете. 
  Я уведомлен(а), что в случае отсутствия или отзыва моего согласия на обработку и передачу третьим лицам персональных данных моего ребёнка (опекаемого), он будет исключен в установленном порядке из числа участников фестиваля.
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