                Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области информирует население о  предполагаемом предоставлении в бессрочное пользование    земельного участка   категории земель - земли населенных пунктов, примерной  площадью  12 (двенадцать) кв. м.,  расположенного по адресу:   Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Зверева, дом 6, для  строительства теплогенераторной для теплоснабжения жилого дома.                  

          Прием заявлений о предоставлении вышеуказанного земельного участка в аренду осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

          В случае поступления в указанный срок более одного заявления на  земельный участок, о предоставлении в аренду право на заключение договора  аренды  будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации».
         Заявления принимаются по адресу:   216620 Смоленская область, пгт. Хиславичи,  ул. Советская,  дом 23. Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области телефон для справок 2-11-00.
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