Конкурс

 на  предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, а также присмотру и уходу за детьми

Департамент экономического развития Смоленской области принимает заявки на участие в 2014 году в  конкурсе на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, а также присмотру и уходу за детьми (далее - дошкольные образовательные центры)

Предмет конкурса:  предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, а также присмотру и уходу за детьми. 

 Субсидии предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства в размере не более 50 процентов фактически произведенных на дату подачи заявки на участие в конкурсе затрат на создание дошкольного образовательного центра, но не более  10 млн. рублей на одного  субъекта малого и среднего предпринимательства.
Субсидии предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат,  произведенных с 1 января 2014 года
Организатор конкурса: Департамент экономического развития Смоленской области.
Источник финансирования конкурса: средства областного и федерального бюджетов.
Участники конкурса: субъекты малого и среднего предпринимательства, имеющие лицензию на образовательную деятельность по программам дошкольного образования, а также:
- соответствующие требованиям, установленным Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
- представившие заявку с приложением необходимых документов;

- зарегистрированные и осуществляющие деятельность на территории Смоленской области;

- не имеющие на момент подачи заявки просроченной задолженности по уплате налогов в бюджетную систему Российской Федерации, за исключением случаев реструктуризации задолженности, предоставления субъекту малого и среднего предпринимательства

инвестиционного налогового кредита, отсрочки или рассрочки по уплате налога;

- не находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или в состоянии банкротства;

- имеющие в выписке из Единого государственного реестра юридических лиц (Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей) вид экономической деятельности, соответствующий направлению реализуемого бизнес-проекта;

- не имеющие в выписке из Единого государственного реестра юридических лиц (Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей) вида экономической деятельности, связанного с производством и реализацией подакцизных товаров, добычей и реализацией полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых.

Кроме того, на день подачи заявки деятельность заявителя не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.
Адрес для  предоставления документов на конкурс: 214008, г. Смоленск, пл. Ленина, д. 1, каб. 473, Департамент экономического развития Смоленской области.

Дата и время начала и окончания приема заявок: с 09-00  20.08.2014 
до 17-00  18.09.2014 

Проведение конкурса:  не позднее 20 октября 2014 года.

Контактные данные: Департамент экономического развития Смоленской области, тел. (4812) 29-24-93, 29-24-94, 29-24-95, 29-24-96, 29-24-97.

Информацию и пакет конкурсной документации можно получить у организатора конкурса (http://econsmolensk.ru/msp_konkursy), а также на сайте Администрации Смоленской области www.admin.smolensk.ru в разделе «Конкурсы на предоставление субсидий».
Информационные дни по разъяснению конкурсной документации участникам конкурса состоятся:

28 августа 2014 года:

- Рудня (Велиж, Демидов) в
10-00;

- Смоленск (Смоленский район) в 15-00 (Смоленская Торгово-промышленная палата); в 17-00 (Сбербанк);
29 августа 2014:

- Рославль (Шумячи, Ершичи, Десногорск)
 в 
10-00;

- Смоленск (Смоленский район) в 15-00 (Региональный исполком партии «Единая Россия»);

3 сентября 2014 года:

- Смоленск (Смоленский район) в 14-00 (Здание Администрации Смоленской области  № 2)







