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Объявление о проведении отбора инвестиционных проектов для включения в перечень одобренных инвестиционных проектов

Смоленской области  

Департамент инвестиционного развития Смоленской области сообщает о проведении отбора инвестиционных проектов для включения в перечень одобренных инвестиционных проектов Смоленской области (далее – отбор) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, претендующих на предоставление с 2016 года государственной поддержки инвестиционной деятельности в форме льгот по налогам.

Организатор отбора: Департамент инвестиционного развития Смоленской области.

Почтовый адрес: 214025, г. Смоленск, ул. Полтавская, д. 8а
Телефон: (4812) 20-55-20, факс (4812) 20-55-39
Сайт: http://dep.smolinvest.com//

Е-mail: dep@smolinvest.com
Место подачи инвестиционных заявок на участие в отборе: отдел государственной поддержки инвестиционной деятельности Департамента инвестиционного развития Смоленской области.

214025, г. Смоленск, ул. Полтавская, д. 8а, каб. 603, 6 этаж

Телефон: (4812) 20-55-41, 20-55-39, 20-55-36
Е-mail: invest-smolensk@yandex.ru
Срок окончания приема инвестиционных заявок: 17 октября 2016 года.
Налоговые льготы предоставляются инвесторам, реализующим одобренные инвестиционные проекты Смоленской области:

- по налогу на прибыль организаций в размере 4,5 процентных пункта в отношении налога, зачисляемого в областной бюджет;

- по налогу на имущество организаций в части имущества, построенного, реконструированного, приобретенного в результате реализации одобренного инвестиционного проекта Смоленской области. 

К участию в отборе допускаются инвесторы:

- представившие организатору отбора инвестиционную заявку инвестора на участие в отборе (далее – инвестиционная заявка) и необходимые документы;
- зарегистрированные и осуществляющие (либо планирующие осуществлять) инвестиционную деятельность на территории Смоленской области; 

- не находящиеся на момент подачи инвестиционной заявки в стадии реорганизации, ликвидации или в состоянии банкротства;

- не имеющие недоимку по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджетную систему РФ по месту нахождения инвестора (месту нахождения его обособленных подразделений, месту нахождения принадлежащих ему недвижимого имущества и транспортных средств) на территории Смоленской области, за исключением случаев реструктуризации задолженности, предоставления участнику отбора инвестиционного налогового кредита, отсрочки или рассрочки по уплате налога;

- не имеющие просроченной задолженности по уплате арендных платежей в областной бюджет и бюджеты муниципальных районов и городских округов Смоленской области;

- состоящие на учете в Федеральной службе по надзору в сфере природопользования и не имеющие задолженности по плате за негативное воздействие на окружающую среду;

- не имеющие просроченной задолженности по ранее предоставленным на возвратной основе средствам микрофинансовой организации «Смоленский областной фонд поддержки предпринимательства»

- не осуществляющие следующие виды экономической деятельности, включенные в ОКВЭД:

· раздел G «Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования»                    (код 50.5);

· раздел O «Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг» (код 92.71);
- включенные в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенный на официальном сайте Федеральной налоговой службы (www.nalog.ru) (для инвесторов, бизнес-план которых предусматривает объем капитальных вложений от 50 миллионов рублей (без учета налога на добавленную стоимость) до 100 миллионов рублей (без учета налога на добавленную стоимость).
- реализующие инвестиционный проект, направленный на создание новых производственных мощностей по производству товаров либо нового объекта (новых объектов) теплоснабжения, и (или) реконструкцию, и (или) техническое перевооружение объекта (объектов) основных средств по производству товаров либо объекта (объектов) теплоснабжения, соответствующий следующим условиям:

- объем капитальных вложений инвестиционного проекта (без учета НДС), направленного на создание новых производственных мощностей по производству товаров либо нового объекта (новых объектов) теплоснабжения, за период с даты начала реализации инвестиционного проекта до даты окончания предельного периода предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности должен составлять:

- от 50 млн. рублей до 300 млн. рублей для субъектов малого и среднего предпринимательства, 

- от 100 млн. рублей до 300 млн. рублей для юридических лиц, которые не являются субъектами малого и среднего предпринимательства. 

При определении объема капитальных вложений учитываются затраты на строительство и (или) расширение объекта (объектов) основных средств, в том числе затраты на проектно-изыскательские работы, затраты на приобретение новых основных средств, необходимых для осуществления участником отбора производства товаров или для производства и передачи тепловой энергии, теплоносителя с использованием систем теплоснабжения;

- минимальный объем капитальных вложений инвестиционного проекта (без учета НДС), направленного на реконструкцию и (или) техническое перевооружение объекта (объектов) основных средств по производству товаров либо объекта (объектов) теплоснабжения, за период с даты начала реализации инвестиционного проекта до даты окончания предельного периода предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности должен составлять:

- 50 млн. рублей – для субъектов малого и среднего предпринимательства;

- 100 млн. рублей – для юридических лиц, которые не являются субъектами малого и среднего предпринимательства;
При определении объема капитальных вложений учитываются затраты на реконструкцию и (или) техническое перевооружение объекта (объектов) основных средств, в том числе затраты на проектно-изыскательские работы, а также затраты на приобретение основных средств, необходимых для осуществления участником отбора производства товаров или для производства и передачи тепловой энергии, теплоносителя с использованием систем теплоснабжения.

- реализация инвестиционного проекта начата не ранее 1 января 2014 года.
Критерии отбора:

- социальная значимость инвестиционного проекта;
- накопление положительного бюджетного эффекта от реализации инвестиционного проекта;

- положительная величина чистого дисконтированного дохода;
- расчетный срок окупаемости инвестиционного проекта не превышает 7 лет;
- максимальная величина индексов доходности государственной поддержки.
Информационные дни по разъяснению конкурсной документации участникам отбора и по разработке бизнес-плана инвестиционного проекта состоятся 22, 29 сентября и 6, 13 октября 2016 года с 15-00 до 17-00 по адресу:                     г. Смоленск, ул. Полтавская, д. 8А, кабинет 502.

Запись на информационный день осуществляется по контактному телефону: (4812) 20-55-37 

или по ссылке: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdE-sG4OX6yKfhEZOGIxvSGsAI6LU6O4rWZ0HpRggzv1vPcew/viewform
Информация о проведении отбора и пакет конкурсной документации размещены на сайте организатора отбора http://dep.smolinvest.com/, на Инвестиционном портале Смоленской области www.smolinvest.com в разделах «Конкурсы», а также на сайте Администрации Смоленской области                     www.admin-smolensk.ru в разделе «Всероссийские и областные конкурсы».
