ОТЧЕТ
о работе Главы муниципального образования 
Владимировского сельского поселения  
Хиславичского района Смоленской области 
за 2018  год

     Настоящий отчет отражает деятельность Главы Администрации и Администрации по вопросам местного значения и осуществления отдельных государственных полномочий, а также по вопросам, поставленными Советом депутатов Владимировского сельского поселения за 2018 год.
Администрация Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, Федеральными  законами и законами Смоленской области, Уставом Владимировского сельского поселения, решениями Совета депутатов Владимировского сельского поселения и иными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования Владимировского сельское поселение Хиславичского района Смоленской области.


Основные мероприятия, проведенные в отчетном году

           Анализируя работу Администрации сельского поселения за 2018 год, можно сказать, что большинство поставленных населением и руководством перед нами задач текущего года решены или находятся в работе.        
 В 2018 году Администрация сельского поселения в рамках своих полномочий  и отведенных бюджетных средств  решала вопросы  по благоустройству  территории поселения. 


За 2018 год проведены следующие мероприятия на территории Владимировского сельского поселения 
Хиславичского района Смоленской области:

1) Газифицированы жилые дома в д.Владимировка, д.Новая Воробьевка. 
2) Проведены работы по благоустройству кладбищ в д.Владимировка и д.Новая Воробьевка (спил сухих и упавших деревьев, а так же деревьев, угрожающих безопасности людей).
3) Проведены мероприятия по присвоению адресов в д.Череповище, 
д. Красное, д.Боровка, д.Калиновка. 
4)  Проведены беседы с жителями сельского поселения о необходимости уплаты налогов.
5)   Ликвидированы несанкционированные свалки в д.Владимировка и д.Новая Воробьевка, на месте ликвидации проведены рекультивационные работы.
6) Проведен аукцион на право заключения договора покупки земельного участка, находящегося в собственности муниципального образования Владимировского сельского поселения.
7)  Проведена отсыпка ПГС автодороги по д.Новая Воробьевка и между населенными пунктами  д.Череповище-д.Николаевка.
8) Произведен демонтаж и монтаж  водонапорной башни в д.Владимировка.
9) Начато строительство спортивной площадки в д.Владимировка.



В Администрации ведется работа похозяйственного учет, ведется первичный  воинский учет.
На территории  поселения  осуществляет свою деятельность ЗАО «Тропарево», ООО «Брянская мясная компания», имеется  СДК, библиотека, почтовое отделение, 1 объект торговли. 
За пенсионерами и  инвалидами, которые не могут обойтись  без посторонней помощи,  закреплены социальные работники. По желанию пенсионеров Администрация поселения направляет в стационарное  учреждение социального обслуживания  на постоянное или временное проживание.
 			В зимнее время проводилась регулярная  очистка  дорог населенных пунктов от снега. 
	При Администрации поселения работают  комиссии: по ЧС и ГО, жилищная комиссия, комиссия по работе с молодежью и неблагополучными семьями, Совет профилактики, создана Добровольная народная дружина, Добровольная пожарная дружина в количестве 3 человек.           	 
С жителями регулярно проводились  беседы  по технике пожарной безопасности, среди них распространялись  «Памятки об основных требованиях пожарной безопасности». 
Проводились  работы по проведению разъяснительных бесед с жителями поселения о необходимости регистрации земельных участков и жилых домов в свою собственность, в результате чего значительно увеличилось количество  зарегистрированных участков и домов в поселении.
 
	В течение прошедшего 2018 года на территории  сельского поселения были организованы и проведены культурно-массовые мероприятия: празднование Дня деревни, спортивное мероприятие «Гонки на мотоблоках» и др. 
Администрация Владимировского сельского поселения оказывает помощь в приобретении сувенирной продукции, новогодних подарков детям, фактически проживающим на территории сельского поселения. 
      В тесном контакте Администрация работает со всеми предприятиями, которые расположены на территории сельского поселения и они отвечают взаимностью, помогают техникой, материалами. 


Приоритетные направления в работе администрации поселения в 2019 году:

   - необходимо провести работу по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;
- увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи;
- развитие инфраструктуры для комфортного проживания в сельском поселении,  которая способствует привлечению новых жителей; 
- вовлечение молодежи в социально полезную деятельность;
    

Планы Администрации на 2019 год. 

- продолжить благоустройство кладбищ в д.Владимировка, д.Новая Воробьевка;
- ремонт водонапорной сети в д.Владимировка (замена водозаборных колонок);
- оформление в муниципальную  собственность водопровода и передача в оперативное управление коммунальной службе Хиславичского района;
- обустройство спортивной площадки в д.Владимировка;

и многое другое …




Глава муниципального образования
Владимировского сельского поселения
Хиславичского района 
Смоленской области                                                                 С.В.Шевандин       




