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Отчет

 о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области

 за 2012год
          Отчёт о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области (далее Контрольно-ревизионная комиссия) за 2012 год (далее - Отчёт) подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 30.1 Устава муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области и статьи 4 п. 4.27 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, утвержденного  решением Хиславичского районного Совета депутатов от 28.12.2011 г. №71. 

Контрольно-ревизионная комиссия является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образована Хиславичским районным Советом депутатов и подотчетна ему.

Правовое регулирование организации и деятельности Контрольно-ревизионной комиссии основывается на Конституции Российской Федерации и осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, областными законами и иными нормативными правовыми актами Смоленской области, Уставом муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, настоящим Положением и иными муниципальными нормативными правовыми актами.
Деятельность Контрольно-ревизионной комиссии основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

I. Вопросы внутренней организации деятельности

Штатная численность Контрольно-ревизионной комиссии  составляет две единицы: председатель КРК и инспектор. Структура Контрольно-ревизионной комиссии утверждена решением Хиславичского районного Совета депутатов от 28.06.2012 г. №39.
Должность председателя Контрольно-ревизионной комиссии утверждена Решением Хиславичского районного Совета депутатов №10  от 26 января 2012 года.
В связи с отсутствием кадрового потенциала в муниципальном образовании, штатная численность Контрольно-ревизионной комиссии укомплектована только 19 ноября 2012 года.

Контрольно-ревизионной комиссией в истекшем году разработана и утверждена следующая нормативно-правовая база касающиеся ее деятельности:

- Регламент Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области;

            - Инструкция о порядке подготовки, проведения и оформления результатов контрольных мероприятий Контрольно-ревизионной комиссии

 муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.

              Подготовлен на рассмотрение Хиславичского районного Совета депутатов  проект решения «О порядке проведения внешней проверки годового бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области».

В соответствии с заключенными соглашениями «О передаче полномочий Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области полномочий Контрольно-ревизионной комиссии поселений входящих в состав муниципального района» Контрольно-ревизионная комиссия в рамках своих полномочий осуществляла внешний муниципальный контроль:

- за период с 01.07.2012 года по 31.12.2012 года по: Городскому поселению и Печерскому сельскому поселению;

- за период с 01.09.2012 года по 31.12.2012 года по: Корзовскому, Городищенскому, Иозефовскому, Череповскому, Кожуховичскому, Колесниковскому и Микшинскому сельским поселениям;
- за период с 01.10.2012 года по 31.12.2012 года по Соинскому сельскому поселению.

II. Деятельность КРК по осуществлению контроля над исполнением районного бюджета и бюджетов поселений
       В процессе реализации основных задач, возложенных на  Контрольно-ревизионную комиссию в 2012 году осуществлялась экспертно-аналитическая и организационно-методическая деятельность в соответствии с планом работы на 2012 год. 

В истекшем году основными целями деятельности Контрольно-ревизионной комиссии являлись:

- участие в совершенствовании районных нормативных правовых актов в направлении более эффективного расходования бюджетных средств, увеличения доходной части бюджета;

- выявление нарушений при поступлении и использовании средств районного бюджета и бюджетов поселений, их неэффективного использования.
1. Экспертно-аналитическая деятельность

1.1. Предварительный контроль

В 2012 году Контрольно-ревизионной комиссией осуществлялся предварительный контроль при проведении финансово-экономической экспертизы проектов решений Хиславичского районного Совета депутатов и проектов муниципальных правовых актов сельских поселений, предусматривающих финансирование расходов, осуществляемых за счет средств районного бюджета и бюджетов поселений.
Всего в течение года председателем Контрольно-ревизионной комиссии была проведена финансово-экономическая экспертиза и подготовлены заключения на семь проектов нормативных правовых актов Хиславичского районного Совета депутатов по внесению изменений и дополнений в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования. 

1.1.1. Важнейшей составной частью экспертно-аналитической работы в процессе предварительного контроля является подготовка заключения на проект решения Хиславичского районного Совета депутатов о районном бюджете. 

В заключении Контрольно-ревизионной комиссии  от 05.12.2012 года № 44 на проект решения Хиславичского районного Совета депутатов «О местном бюджете  на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов» по результатам проведенного анализа был предложено разработчикам проекта с целью недопущения нарушения действующего законодательства предусмотреть в проекте районного бюджета на 2013 год  межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов из бюджетов поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями в сумме. Было установлено, что нарушены ст.86 и ст. 142.5 БК РФ. 
А также,  предложено привести в соответствие с Бюджетным Кодексом РФ Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Хиславичский район» Смоленской области к первому заседанию Хиславичского районного Совета депутатов в 2013 году.
По итогам экспертизы проекта бюджета внесены изменения в проект решения «О местном бюджете  на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов», проектом предусмотрены в доходах бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов из бюджетов поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями.
Однако, Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Хиславичский район» Смоленской области соответствующее требованиям Бюджетного Кодекса Российской Федерации в настоящий момент не внесено на рассмотрении в Хиславичский районный Совет депутатов. 
В рамках соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального контроля за исполнением бюджетов поселений. 
1.1.2.  Проведена финансово-экономическая экспертиза и подготовлены 36 заключений на проекты муниципальных правовых актов по внесению изменений и дополнений в части, касающейся расходных обязательств поселений, принимаемых органами местного самоуправления и должностными лицами сельских поселений.
Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области рекомендовала разработчикам проектов решений, более подробно излагать в пояснительной записке направление бюджетных ассигнований.  
1.1.3. Подготовлено 11 заключений на проекты решений Советов депутатов Городского поселения, Городищенского, Иозефовского, Корзовского, Кожуховичского, Колесниковского, Микшинского, Печерского, Соинского, Упинского и Череповского сельских поселений «О бюджете поселений на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов». 
По результатам экспертизы проектов предложено привести в соответствие с Бюджетным Кодексом РФ Положения о бюджетных процессах в сельских поселениях входящих в состав муниципального района, внести изменения в текстовые части проектов бюджетов и доработать пояснительные записки.
Результаты проведенных экспертиз направлялись в  Совет депутатов и Администрацию городского и сельских поселений Хиславичского района Смоленской области. 

1.2. Текущий контроль

1.2.1. В ходе исполнения районного бюджета Контрольно-ревизионной комиссией подготовлены заключения на отчеты об исполнении бюджета за I полугодие и 9-ть месяцев 2012 года, представляемые администрацией муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области в Хиславичский районный Совет депутатов.
Заключения направлены в Хиславичский районный Совет депутатов и администрацию муниципального района, рассмотрены на заседаниях Хиславичского районного Совета депутатов.
1.2.2. В рамках соглашений о передаче полномочий по осуществлению  внешнего муниципального контроля за исполнением бюджетов поселений, Контрольно-ревизионной комиссией подготовлены заключения на отчеты об исполнении бюджетов Городского поселения и Печерского сельского поселения за 1-е полугодие 2012 года,  Городищенского, Иозефовского, Корзовского, Кожуховичского, Колесниковского, Печерского, Соинского,  Череповского сельских поселений - за 9-ть месяцев 2012 года. В ходе подготовки заключений проведен анализ фактического исполнения бюджета к годовым бюджетным назначениям, а также бюджетным назначениям отчетного периода. 

По результатам проведенного анализа отчетных данных об исполнении бюджетов поселений направлены заключения в законодательные органы поселений и администрации поселений.
1.3. Последующий контроль
        В соответствии с требованиями ст. 264.4. БК РФ последующий контроль за исполнением бюджета осуществлялся при проведении внешней проверки проекта решения Хиславичского районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета района за 2011 год».
Контрольные мероприятия в отчетном году (без учета внешней проверки отчета об исполнении районного бюджета за 2012 год) не проводились. 
III. Нормотворческая, методическая и текущая деятельность.

       В целях реализации Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» по инициативе Контрольно-ревизионной комиссии был принят  «Порядок проведения внешней проверки годового бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области».

В течение 2012 года председатель Контрольно-ревизионной комиссии принял участие в 11-ти  заседаниях Хиславичского районного Совета депутатов, в 11-ти заседаниях комиссии по бюджету, налогам и финансам, а также принимал участие в  публичных слушаниях, в том числе: по рассмотрению проекта решения о внесении изменений в Устав муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, по рассмотрению проекта решения  Хиславичского районного Совета депутатов «О местном бюджете  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
           10 октября 2012 года председатель контрольно-ревизионной комиссии принял участие в работе конференции  контрольно-счетных органов Смоленской области, проходившей в г. Смоленске. 

       На конференции обсуждены актуальные вопросы осуществления внешнего финансового контроля при формировании и исполнении местных бюджетов контрольно-счетными органами Смоленской области.
        В ходе работы конференции заключено Соглашение об образовании Совета контрольно-счетных органов Смоленской области, председатель контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области  избран  в члены Совета контрольно-счетных органов Смоленской области. 

В соответствии с требованиями Федерального закона от 07.02.2011 г.№ 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» нормативно-правовая база регламентирующая деятельность Контрольно-ревизионной комиссии,  план работы, информация по кадровому составу, а также другая информация о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии размещена на официальном сайте муниципального образования (http://hislav.admin-smolensk.ru/ ).
Утвержденный решением Хиславичского районного Совета депутатов «Порядок проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области опубликован в районной газете «Хиславичские известия».
Выводы по результатам деятельности

        Контрольно-ревизионная комиссия осуществляет свою деятельность в условиях становления муниципального финансового контроля, отсутствия единой нормативной правовой базы и  регламентов исполнения функций муниципального финансового контроля, отсутствия способов воздействия на подконтрольные объекты. Существуют определенные трудности юридического характера, в связи с отсутствием юридического отдела в муниципальном образовании. 
        Контрольно-ревизионной комиссией исполняются полномочия, возложенные на неё, ведется работа по улучшению качества результатов экспертно-аналитической, контрольной деятельности.
   Председателем контрольно-ревизионной комиссии направлено письмо в Совет контрольно-счетных органов с рекомендациями о совместной работе.

       Контрольно-ревизионной комиссией ведется разработка документов, обеспечивающих организационное и методическое функционирование комиссии.

   Налаживается работа по обмену опытом в области финансового контроля с контрольными органами других муниципальных образований.

       В 2013 году Контрольно-ревизионная комиссия  продолжит свою деятельность с учетом новых задач и требований Федерального закона от 07.02.2011г. N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований".


Председатель контрольно-ревизионной 

 комиссии муниципального образования

 «Хиславичский район» Смоленской области                                 Т.Н. Златарева

