Отчет 

о деятельности Хиславичского районного Совета депутатов за 2012 год

Уважаемые коллеги, закончился еще один год работы районного Совета депутатов. Мы сегодня должны подвести итоги работы за прошедший год.
На 1января 2013 года в районном Совете работает 12 депутатов. За 2012 год состав депутатского корпуса не менялся. Не было ни до выборов не перевыборов.
Работу районный Совет депутатов строил согласно плана работы утвержденного решением Совета, а также в соответствии с действующим  законодательством и нормативно-правовыми документами. За 2012года было проведено 13 заседаний представительного органа, в том числе 3 заседания - внеочередные. Все заседания были открытыми. Ни одно из заседаний не было перенесено из-за отсутствия кворума. Явка депутатов составляла в среднем 89%. В 2011 году явка была 86%. Больше всех отсутствовали на заседаниях депутаты: Шевелева Е.Л. – 6 раз, Муравьев В.А. – 5 раз, Лобачков А.А. – 2 раза, Терещенков М.М. – 1 раз, Боровков П.И. – 1 раз, Федосова Л.Н. – 1 раз. Остальные депутаты принимали участия в работе во всех заседаниях.
За 2012 год было рассмотрено 63 вопроса, в среднем 4,7 вопроса на заседание. Все вопросы рассматривались в соответствии полномочиями и в рамках компетенции районного Совета.

         - Было принято 1 решения по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области. 
-  17 решений принято по контролю и исполнению бюджета;

-   3решения по сельскому хозяйству;

-    7решений по управлению и эффективному использованию муниципальной собственностью;

-  4 решения принято по формированию проектов комплексного плана социально-экономического развития района.

-   23 решения по вопросу организации работы представительного органа. 

 В порядке контроля депутаты заслушивали отчеты начальника финансового управления Администрации муниципального района Калистратовой Н.И., начальника управления сельского хозяйства Асташева А.Г., начальника отдела по культуре и спорту Рогатнева П.П., начальника отдела образования Бабарину Т.Н., начальника отдела по экономике и комплексному развитию Куцабину О.В. О работе административной комиссии докладывал заместитель главы Администрации Матвеев Н.Н. О работе сектора социальной защиты населения В Хиславичском районе заслушивали Ковалева С.Л. Информацию о работе Хиславичского городского поселения докладывал Глав городского поселения Галынский В.В. Заслушивали также руководителя пункта полиции по Хиславичскому району Латышева С.Е. Заслушивали заместителя руководителя Хиславичского района по торговле Кришталева Г.И., главного врача больницы Шевелеву Е.Л., руководителя ЗАО «Свободный труд» Селиверстова В.В. Были рассмотрены и другие вопросы.

В течение отчетного периода были приняты решения по утверждению 4-х Положений:

- Положение «О денежном содержании лица, замещающего муниципальную должность Главы муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, Главы Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.»;
 - Положение «Об удостоверении Главы Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области»;
 - Положение «Об удостоверении муниципального служащего Контрольно-ревизионной комиссии »;
 - Положение «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области»;
Почти все основные вопросы повесток дня заседаний райсовета предварительно рассматривались на заседаниях постоянных депутатских комиссий, всего проведено 11 заседаний комиссий по бюджету, налогам и финансам, по социально экономическому развитию комиссия не собиралась.
В работе Хиславичского районного Совета депутатов принимает участие Глава Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области. В зависимости от обсуждения повестки дня, на заседании приглашались заместители Главы Администрации, начальники отделов, главы городского  и сельских поселений, руководители предприятий и организаций различных форм собственности.
За отчетный период проведено 2 публичных слушания в том числе:

-  «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области;
- «О бюджете района на 2013год в 1 чтении.

В течение года на имя Главы муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области поступило 4 письменных обращения. Обращения касались вопросов здравоохранения, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства. Всем обратившимся была оказана помощь. По телефону обращаются почти каждый день. К сожалению не все обращения граждан можно выполнить, из-за отсутствия финансов. Прием граждан по личным вопросам осуществляется не только по понедельникам, но и по другим дням. 
После всех заседаний газета «Хиславичские известия» делала обзор рассмотренных на них вопросов. Официально опубликовывались все решения районного Совета депутатов.

Местное самоуправление находится ближе всех к народу и мы не понаслышке знаем как живет народ и с какими проблемами им приходится сталкиваться. Мы депутаты должны использовать все свои возможности, что бы как можно больше оказать помощи своим избирателям. У нас еще есть резервы для улучшения работы районного Совета. Поэтому планируя работу Совета на 2013 год нужно особое внимание уделить таким вопросом как:
- экономическое развитие района;

- здравоохранение и здоровью людей;

- жилищно-коммунальному хозяйству;

- общему и дополнительному образованию;

- в организационной деятельности районного Совета активизировать работу депутатов со своими избирателями.

Хочется надеяться, что в 2013 году мы сможем больше сделать для улучшения жизни жителей нашего района.

Глава муниципального образования

«Хиславичский район» Смоленской области                        А.И. Горецкий
