Протокол публичных слушаний по вопросу разработки и утверждения схемы теплоснабжения муниципального образования Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области

03 июня  2013 года  д.Корзово
Администрация Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, здание Администрации 

 начало – 15.00

Присутствовало: 10  человек.
Председательствующий: Цыгуров В.Н.. – Глава  Администрации Корзовского сельского поселения Хиславичского  района Смоленской области;

Цель публичных слушаний: Обеспечение гласности и выявление мнения населения по проекту схемы теплоснабжения муниципального образования Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на период с 2012 до 2027 года.

Повестка дня:
1) О проекте схемы теплоснабжения муниципального образования Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на период с 2012 до 2027 года,  докладчик – ст.менеджер администрации Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области   Ефременкова Г.Н.
2) Замечания и предложения по проекту схемы теплоснабжения.
3) Голосование по итогам публичных слушаний.

Публичные слушания открыл  Цыгуров В.Н. 
Председательствующий: На основании Постановления Администрации Корзовского сельского поселения Хиславичского  района Смоленской области № 55  от 28.12.2012 года « Об утверждении Положения о порядке разработки и утверждении схемы теплоснабжения  муниципального образования  Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области», в соответствии со ст. 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Постановлением № 54 от 28.12.2012 года «Об утверждении мероприятий по разработке схемы теплоснабжения муниципального образования Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области», проводятся публичные слушания по проекту схемы теплоснабжения муниципального образования Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на период с 2012 до 2027 года.
К началу публичных слушаний зарегистрировались 10 человек, на выступления записались 3  человека.

Предложения, вопросы и заявки на выступления подаются  в устном  виде. Слово для выступлений участникам слушаний предоставляется в порядке поступления заявок. Все приглашённые лица выступают только с разрешения председательствующего.
Даны разъяснения по порядку проведения публичных слушаний.
Регламент следующий: без перерыва до 17-00, время на выступление докладчику – до 10 минут, на выступления в прениях не более 3 минут. Если у выступающего большое количество предложений, и они заслуживают внимания – время может быть продлено.
Первое слово предоставляется ст.менеджеру администрации Корзовского сельского поселения, которая принимала участие в разработке  проекта схемы теплоснабжения муниципального образования Корзовского сельского поселения  - Ефременкова Г.Н.
1. Ефременкова Г.Н.
Основанием для разработки схемы теплоснабжения муниципального образования Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области является Федеральный закон №190-ФЗ « О теплоснабжении» от 27.07.2010 и Постановление Правительства РФ № 154 « О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» от 22.02.2012.
Разработка схемы теплоснабжения велась специалистами администрации Корзовского сельского поселения, специалистами МУП «Жилкомсервис»,  а также специалистами  Рославльского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго».  На основе данных от  обслуживающих котельные организаций определены перспективы развития теплоснабжения д.Корзово. 
Основные цели и задачи схемы теплоснабжения:

- целью выполнения работ по разработке схемы теплоснабжения муниципального образования Корзовского сельского поселения на период до 2027 г. (далее схема теплоснабжения сельского поселения) является выработка технических решений, направленных на обеспечение наиболее экономичным образом качественного и надежного теплоснабжения потребителей при минимальном негативном воздействии на окружающую среду.

-  выбор оптимального варианта развития теплоснабжения и основные рекомендации по развитию системы теплоснабжения поселения до 2027 года

- определение возможности подключения к сетям теплоснабжения объекта капитального строительства и организации, обязанной при наличии технической возможности произвести такое подключение;

- повышение надежности работы систем теплоснабжения в соответствии с нормативными требованиями;

- минимизация затрат на теплоснабжение в расчете на каждого потребителя в долгосрочной перспективе; 

- обеспечение жителей Корзовского сельского поселения тепловой энергией; 

- улучшение качества жизни за последнее десятилетие обусловливает необходимость соответствующего развития коммунальной инфраструктуры  существующих объектов.


Вашему вниманию предлагается план – схема  источников тепла. 
На сегодняшний день в муниципальном образовании Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области   выработку тепловой энергии осуществляют следующие источники тепла:
1) Котельные МУП «Жилкомсервис» -  на твердом топливе, д.Корзово установленной мощностью -1,4 Гкал/час;

Частный сектор отапливается печами и индивидуальными газовыми двухконтурными котлами.
Планируемого  увеличения нагрузок в рассматриваемый период времени не предполагается.
В перспективе до 2020 года обеспечение тепловых нагрузок от котельной МУП "Жилкомсервис" принимается:
( главной тенденцией централизованного теплоснабжения населения является ликвидирование всех  централизованных котельных.  В связи с дальнейшей газификацией поселения  тенденция  индивидуального газового отопления будет сохраняться.



Для оценки тарифных последствий от планируемых мероприятий в системе теплоснабжения поселения предлагаются следующие решения:

1.перевод на индивидуальное газовое отопление многоквартирных домов № 8,9,10,11 с последующей ликвидацией котельной  д.Корзово . 

2. Присоединение новых потребителей за период до 2025 года осуществляется за счет платы за присоединение. 
3. Реконструкция действующей системы теплоснабжения – ветхих участков трубопроводов и перекладка участков тепловых сетей с увеличением диаметра осуществляется за счет надбавки к тарифу.
Стоимость капитальных вложений в реконструкцию системы теплоснабжения за период 2012-2020 гг. по программе комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры  муниципального образования Корзовского сельского поселения оценивается в размере  32,16 мл.руб. 
Реализация таких масштабных проектов невозможна только за счёт местного бюджета. Поэтому необходимо привлекать заинтересованных частных инвесторов, вести работу по включению в федеральные и региональные программы развития инженерной инфраструктуры.

Председательствующий: Спасибо, Галина Николаевна, за информацию. 

2. Обсуждение проекта схемы теплоснабжения. Выступления в прениях.
1) Мятлева Т.В..
На сегодняшний день очень трудно работать с данными о коммуникациях. Нужны схемы не только теплоснабжения, но и обновлённые схемы электроснабжения, газоснабжения и т.д. Поэтому чем быстрее мы приступим к реализации предложенной здесь схемы теплоснабжения, тем будет легче работать. Считаю, что данный проект можно принять с доработкой в ходе последующей актуализации.

2) Каравский Л.В
Проделан большой труд, спору нет. Но мне как практику, то есть человеку непосредственно связанному с ремонтом и монтажом тепловых сетей и оборудования хотелось бы отметить следующее. Надо больше внимания уделять замене ветхих и аварийных участков теплосетей. Также необходимо решать проблему с дефицитом газоснабжения. Это очень острая проблема и надо её решать иначе мы не сможем дальше развиваться. Предложенный проект схемы теплоснабжения я одобряю.


3) Высокович Л.А.
Проделан большой труд по проекту схемы теплоснабжения. Схема теплоснабжения нужна, я как житель многоэтажки по д.Корзово очень надеюсь, что трубу газоснабжения поменяют на больший диаметр и жители смогут  уверенно пользоваться газом. Предложенный проект схемы теплоснабжения я одобряю.

Председательствующий: мы дали возможность всем желающим, которых было 3 человека, выступить в прениях. Как председатель публичных слушаний выражаю всем благодарность. Все предложения и замечания будут проанализированы.

В ходе выступлений от трех выступавших поступило предложение: «Одобрить проект схемы теплоснабжения муниципального образования  Корзовского сельского поселения. Направить материалы публичных слушаний (заключение, протокол) главе Администрации Корзовского сельского поселения для утверждения.

Ставлю проект заключения по публичным слушаниям по вопросу разработки и утверждения схемы теплоснабжения муниципального образования  Корзовского сельского поселения  на голосование.

3. Голосование по итогам публичных слушаний.
Результаты голосования: «за» – 10, «против» – 0, воздержалось – 0.

Председательствующий: таким образом, по итогам открытого голосования принято решение:

«Одобрить проект схемы теплоснабжения муниципального образования Корзовского сельского поселения  . Направить материалы публичных слушаний (заключение, протокол) главе Администрации  Корзовского сельского поселения  для утверждения, с учётом замечаний и предложений, высказанных в ходе проведения публичных слушаний».

Объявляю публичные слушания законченными, благодарю всех за участие. 

Председательствующий на
публичных слушаниях                                                                  В.Н.Цыгуров

Секретарь                                                                                        Л.А.Калинина
