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О наборе социальных услуг

для федеральных льготников

Набор социальных услуг – это виды социальных услуг, предоставляемые отдельным категориям граждан в соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 №178-ФЗ «О государственной социальной помощи».

Право на получение набора социальных услуг имеют граждане, получающие ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) в соответствии с федеральным законодательством.

В состав набора социальных услуг (НСУ) входят:

· обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов (далее - лекарственное обеспечение);

· предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний, в санаторно-курортные организации, определенные в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - санаторно-курортное лечение);

· бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (далее — бесплатный проезд).

Лица, сопровождающие инвалидов 1 группы и детей-инвалидов, имеют право на получение путевки на санаторно-курортное лечение и на бесплатный проезд.

С 1 февраля 2016 года на оплату предоставления гражданам НСУ в структуры, предоставляющие указанные льготы в натуральном виде, из федерального бюджета ежемесячно направляется 995,23 руб. в том числе: на лекарственное обеспечение – 766,55 руб.; на санаторно-курортное лечение – 118,59 руб.; на бесплатный проезд – 110,09 руб.

Законодательство предусматривает по желанию гражданина возможность замены НСУ на денежные средства полностью либо частично.

Граждане, которые пользуются социальными услугами в натуральном виде, получают ЕДВ за вычетом стоимости размера социальных услуг (социальной услуги).

Заявление об отказе от получения НСУ (социальной услуги), о возобновлении либо о предоставлении НСУ (социальной услуги) в натуральном выражении, поданное до 1 октября текущего года, будет действовать с 1 января следующего года до 31 декабря года, в котором гражданин примет решение об изменении формы получения НСУ. 

Последний день приёма указанных заявлений — 30 сентября текущего года.

Если заявление об отказе от получения НСУ подано гражданином, то после указанной даты изменить свое решение (вернуть право пользоваться натуральными льготами) возможно только через год, подав заявление в период с 1 января до 1 октября следующего года. 

Гражданам, которые пожелают со следующего года изменить форму получения НСУ, следует до 1 октября 2016 года обратиться с соответствующим заявлением лично либо через представителя в территориальный орган ПФР по месту получения ЕДВ либо в Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению (МФЦ). Кроме того, заявление можно направить по почте, при этом, в таком случае установление личности и проверка подлинности подписи в заявлении осуществляются нотариусом либо лицами, указанными в п.3 ст.185 ГК РФ. 

Если нет необходимости менять способ получения НСУ, то обращаться с таким заявлением не следует.

По состоянию на 25.08.2016 года в Смоленской области получателями ЕДВ являются 102285 федеральных льготников, из них отказались от получения социальных услуг в натуральном виде на 2017 год 83640 человек, что составляет 82% от общего количества таких граждан, из них, 2682 льготника подали заявления в текущем году, а остальные - в предыдущие годы. При этом, большинство граждан отказались от НСУ в полном объёме. 

ГУ-Отделение ПФР по Смоленской области, 

25.08.2016


