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Отчетная кампания за 9 месяцев 2014 года

для плательщиков страховых взносов 

Отделение ПФР по Смоленской области напоминает, что 1 октября 2014 года началась отчетная кампания по приему от работодателей отчетности за 9 месяцев 2014 года. Отчет в ПФР за 9 месяцев 2014 года необходимо представить не позднее 17 ноября 2014 года. В отношении плательщиков страховых взносов, нарушивших сроки представления отчетности, законодательство предусматривает применение штрафных санкций.
Своевременное представление страхователями отчетности в территориальные органы ПФР является залогом учета пенсионных прав работников в полном объеме.
За первую декаду отчетной кампании 5019 страхователей представили отчетность, что составляет 19,4% от запланированного количества, в том числе 3314 - по электронным каналам связи.

Напоминаем, что страхователи с начала 2014 года отчитываются в ПФР по Единой форме отчетности, которая представляется по форме РСВ-1, объединившей в себе расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование в целом по организации и сведения персонифицированного учета по каждому застрахованному лицу.
Сведения персонифицированного учета должны содержать информацию о суммах выплат и иных вознаграждений, начисленных в пользу физического лица, о начисленных страховых взносах и страховом стаже застрахованного лица за три месяца отчетного периода - с 01 июля 2014 года по 30 сентября 2014 года.

Единая форма отчетности и порядок ее заполнения размещены на сайте Пенсионного фонда www.pfrf.ru в разделе «Работодателям», в специализированных бухгалтерских системах, а также в «Личном кабинете плательщика страховых взносов».

Помимо этого, на сайте ПФР в свободном доступе размещены программы для подготовки и проверки отчетности, которые в значительной степени облегчают процесс подготовки и сдачи отчетности для плательщиков страховых взносов. Работодателям на выбор предложены программы для составления отчетности в электронном виде и одна программа для проверки подготовленной отчетности.
Исчерпывающую информацию и консультацию по вопросам законодательства об обязательном пенсионном страховании, в том числе по вопросам подготовки и представления отчетности в ПФР можно получить в территориальном органе Пенсионного фонда по месту регистрации страхователя, а также на официальном интернет-сайте Пенсионного фонда РФ (www.pfrf.ru) на странице Отделения ПФР по Смоленской области в разделе «Работодателям и индивидуальным предпринимателям региона» - «Администрирование страховых взносов»,  по телефону горячей линии Отделения (по вопросам администрирования страховых взносов № телефона - (4812) 624963, по вопросам персонифицированного учета № телефона — (4812) 624975).


