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О  перерасчете страховых пенсий работающих пенсионеров Смоленской области с 1 августа 2016 года
         


Всем  работавшим  в 2015 году получателям страховых пенсий по старости и по инвалидности с августа  текущего года произведен беззаявительный перерасчет   пенсий с учетом страховых взносов, которые работодатели должны были  уплачивать  в обязательном порядке за своих работников. Следует отметить, что, начиная с 2015 года, пенсионные права формируются  в ином порядке (в индивидуальных  пенсионных коэффициентах  или  в баллах), размер которых напрямую зависит от суммы уплаченных страховых взносов. Прошедший  в этом году перерасчет в отличие от ранее проводимых корректировок, рассчитывался с учетом  взносов всего 2015 года и с ограничением  суммы прибавки не более 3-х баллов. Такой порядок учета взносов при беззаявительном перерасчете  будет применяться и в последующие годы. Ранее прибавка  к пенсии рассчитывалась с учетом взносов 2-4 кварталов предыдущего года  и  1 квартала текущего года, и ограничение  взносов учитывалось  через применение регрессивной шкалы по максимальной базе, которую применяли  работодатели.  Учет взносов  в баллах в течение всего предыдущего года  и расчет прибавки к пенсии стал более прост  и понятен.

         В отличие от традиционной индексации страховых пенсий, когда их размеры увеличиваются на определенный процент (последняя такая  индексация проведена для неработающих пенсионеров с 1 февраля), прибавка к пенсии от беззаявительноого перерасчета носит исключительно индивидуальный характер: ее размер зависит от уровня заработной платы работающего пенсионера в 2015 году, то есть от суммы уплаченных за него работодателем страховых взносов и начисленных пенсионных баллов. Как уже отражено выше, максимальная прибавка от перерасчета ограничена тремя пенсионными баллами и  в денежном  выражении  в этом году  она  не может составлять более 222 руб. 81 коп. (с 1 февраля 2016 года стоимость одного пенсионного балла составляет 74 руб. 27 коп.).


В Смоленской области  86718  получателей страховых пенсий  по старости и по инвалидности  получили  с августа  такую прибавку (что составляет 31,7% от общего  количества получателей страховых пенсий, которых в области  на сегодня 272892 человека). Суммы ежемесячной прибавки у всех разные, а  средний размер увеличения составил 146 руб. 81 коп (для сравнения - в 2014 г. корректировки произведены 114924 пенсионерам, средний размер  увеличения составил 137 рублей;  в прошлом году корректировке подлежали пенсии 87221 пенсионеров и средний размер увеличения был равен 147руб 62коп.).



