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О  доставке пенсий в   январе 2016 года

Государственное учреждение – Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Смоленской области информирует о том, что пенсионеры, получающие выплаты на дому  через почтовые отделения или альтернативные организации доставки, которым пенсия  по графику доставляется 3-го числа, получат  причитающиеся выплаты 29-го декабря.  Далее за другие  праздничные и выходные дни января 2016 года ( с 4 по 10 число) доставка пенсий и иных выплат на дом будет осуществляться в установленном  договорами порядке  в соответствии с графиками работы  вышеуказанных доставочных организаций.  Графики работы при желании  можно уточнять в конкретной доставочной организации, которая осуществляет  выплату пенсий, а также в  Центре по выплате пенсий.

Отделениями Сберегательного банка и другими кредитными организациями зачисление сумм пенсий и иных выплат на счета получателей за праздничные и выходные дни с 3 по 10 января 2016 года будет осуществляться начиная с 31 декабря 2015 года.

Все доставочные документы формируются с учетом изложенного и будут направлены в организации, осуществляющие функции доставки в соответствии с заключенными договорами.

 Напомним, что в соответствии с пенсионным законодательством, выплата пенсий и иных социальных выплат, устанавливаемых  через органы  Пенсионного фонда России, включая доставку, осуществляется  за текущий месяц. На  территории Смоленской области выплата пенсий производится  ежемесячно с 3 по 22 число. 

К числу органов, осуществляющих доставку, относятся почтовые службы, кредитные организации и альтернативные службы доставки в г. Смоленске. Способ доставки выбирают сами пенсионеры по заявлению при первоначальном назначении пенсии или иной выплаты. Способ доставки  в последующем можно  менять. Изменять свое желание  пенсионеры также вправе  в заявительном порядке  в любое время без ограничения сроком. 

Подать заявление  об изменении способа доставки пенсии можно в  районное подразделение Пенсионного фонда  по месту получения пенсии либо в многофункциональные центры (МФЦ). На сегодня  такие МФЦ действуют на территории г.Смоленска, Рославля, Вязьмы, Гагарина, Сафонова, Десногорска. Глинки, Дорогобужа. 

Также  возможно  такое заявление подать  в электронном виде через  информационную систему «Личный кабинет застрахованного лица» на сайте ПФР. Такой способ  обращения  с заявлением об изменении способа доставки пенсии делает необязательным личный визит пенсионера в клиентскую службу Пенсионного фонда. Воспользоваться этим удобным сервисом можно, пройдя электронную регистрацию через Единый портал госуслуг (ЕПГУ). Подробную информацию об этом сервисе можно узнать как на сайте ПФР, так и в органах ПФР по месту  жительства.

                                                              ГУ-Отделение ПФР по Смоленской области.



