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Подача заявления о назначении 

ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ)

в электронном виде через сайт ПФР

 Пенсионный фонд расширяет электронные сервисы для граждан как в части их информирования, так и в части оказания государственных услуг.

Еще один новый сервис позволяет гражданам, относящимся к категории федеральных льготников, подать заявление о назначении ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) в электронном виде. 

Поскольку ЕДВ назначается со дня обращения с заявлением со всеми необходимыми документами, то этот сервис особенно актуален для граждан, имеющих право на назначение ЕДВ. 

Прием заявления о назначении ЕДВ в электронном виде осуществляется территориальным органом ПФР, который не позднее следующего рабочего дня со дня получения заявления формирует и направляет гражданину электронное уведомление о получении его заявления с указанием даты предъявления в территориальный орган ПФР документов, подтверждающих право на получение ЕДВ (например: для инвалидов это паспорт и справка, подтверждающая факт установления инвалидности; для ветеранов боевых действий-паспорт и удостоверение ветерана боевых действий), и заявления о доставке ЕДВ. Срок предъявления гражданином документов не должен превышать 5 рабочих дней со дня получения территориальным органом ПФР заявления о назначении ЕДВ. 

Таким образом, в целях оперативного обращения за назначением ЕДВ, гражданам, которые впервые приобрели статус федерального льготника, целесообразно в день получения документа, подтверждающего право на установление ЕДВ, направить заявление о назначении ЕДВ в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства в электронном виде (с последующим личным обращением). Данная услуга так же удобна тем, что избавит граждан от ожидания в очереди, т.к. дата и время посещения клиентской службы будут заранее определены и указаны в уведомлении. 

Заявление в электронном виде может быть подано через электронный сервис «Личный кабинет гражданина» на сайте Пенсионного фонда России pfrf.ru. Воспользоваться данной услугой могут граждане, имеющие подтвержденную учетную запись на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). С порядком регистрации на портале и подтверждением учетной записи можно ознакомиться на сайте gosuslugi.ru.

Отделение ПФР по Смоленской области, 12.09.2016г.


