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В Смоленской области прошел Единый день пенсионной грамотности.
 15 октября под эгидой Пенсионного фонда России во всех регионах Российской Федерации прошел Единый день пенсионной грамотности. Смоленщина принимает самое активное участие в этой акции. Основная цель – повышение уровня социальной грамотности российской молодежи: учащихся средних школ, средних специальных образовательных учреждений, информирование молодежи о возможностях по формированию достойного уровня будущей пенсии.

В рамках Единого дня пенсионной грамотности в школах и ссузах области прошла презентация образовательного курса «Пенсионное обеспечение в РФ» для старшеклассников и студентов. 

 Сотрудники ПФР донесли до учащихся базовые знания в области пенсионного законодательства, рассказали молодежи об их будущих пенсионных правах, а также о способах увеличения будущей пенсии, способах расчета по новой пенсионной формуле.

Специально для организации этого курса ПФР выпустил учебник «Все о будущей пенсии для учебы и жизни».

В десятом классе МБОУ «Хиславичская средняя общеобразовательная школа» урок пенсионной грамотности провел начальник отдела Пенсионного фонда РФ в Хиславичском районе И.Н.Белов.

Единый день пенсионной грамотности дал старт целому комплексу мероприятий, которые готовит Пенсионный фонд России для разъяснения пенсионных прав молодых граждан страны.


