Доклад
об осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области за 2013 год
I. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере земельных отношений.

Муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области осуществляется в порядке, установленном положением о муниципальном земельном контроле, утвержденном решением Хиславичского районного Совета депутатов № 26 от 29 марта 2012 года, административным регламентом по исполнению муниципальной функции «Проведение проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области», утвержденным постановлением № 112 от 17.04.2012 года.
II. Организация муниципального земельного контроля.

Ежегодно составляется план проверок по муниципальному земельному контролю, который утверждается постановлением Главы Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области. Согласно плана проверок на 2013 год запланировано проведение двух проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, которые  не проведены в связи с прекращением деятельности индивидуальных предпринимателей.
III. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального земельного контроля.

Функции муниципального земельного контроля возложены на отдел по экономике и комплексному развитию без введения дополнительно штатной единицы. Ведущий специалист данного подразделения, на которого возложены обязанности по осуществлению муниципального земельного контроля, является муниципальным инспектором, образование высшее.


Денежные средства на проведение муниципального земельного контроля не выделялись.


Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по земельному контролю не привлекались.

IV. Проведение муниципального земельного контроля. 


За 2013 год проведено 10 проверок по выполнению требований земельного законодательства в отношении физических лиц, правонарушений не выявлено. 
V. Действия органов муниципального земельного контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений.

В результате проведенных проверок в отношении физических лиц по соблюдению земельного законодательства нарушений не выявлено.

VI. Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля.

Уменьшилось количество юридических и физических лиц, у которых не оформлены земельные участки, согласно требований Земельного законодательства Российской Федерации.

VII. Выводы и предложения по результатам муниципального земельного контроля.

Муниципальный земельный контроль был бы эффективнее с введением штатной единицы, выполняющей функции по контролю, выделением бюджетных средств на эти цели.

Уполномоченный – 

Ведущий специалист                                                     Л.И. Гладышева
