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Приложение №1
к решению Совета депутатов

Кожуховичского сельского поселения

Хиславичского района Смоленской области

№10 от 28 марта 2013 года

Отчет Главы муниципального образования  муниципального образования Кожуховичского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области  о своей деятельности в 2012году
       На  01 января 2013 года в Совете депутатов Кожуховичского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области  работает 7 депутатов. Свою деятельность Совет депутатов строил согласно плана работы, утвержденного решением Совета депутатов Кожуховичского сельского поселения, а также в соответствии с действующим законодательствам и нормативно- правовыми документами. 
       За 2012 год проведено 11 заседаний представительного органа. Все вопросы рассматривались на открытых заседаниях Совета депутатов.

. Ни одно из заседаний не было перенесено из-за отсутствия кворума. Явка депутатов составляла 92%. За 2012 год было рассмотрено 38 вопросов, в среднем 3,5 вопроса на заседание. Все вопросы рассматривались в соответствии с полномочиями и в рамках компетенции Совета депутатов:
- решение по Уставу муниципального образования Кожуховичского сельского поселения: внесение изменений и дополнений в Устав МО;

- решения по бюджету Кожуховичского сельского поселения;

- о работе Администрации Кожуховичского сельского поселения.

        В порядке контроля заслушивали главу Администрации Кожуховичского сельского поселения Новикова А.Е. по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (уличное освещение, водоснабжение, ремонт дорог), ст. менеджера Администрации Кожуховичского сельского поселения Кондрат С.Е. – по бюджету и финансам.
         Были приняты решения Совета депутатов по утверждению Положений:

- Положение о бюджетном процессе;

- Положение о контрольно-ревизионной комиссии;

- Положение о порядке проведения публичных слушаний и учета мнений граждан при осуществлении градостроительной деятельности на территории поселения.
Утверждены правила благоустройства на территории населенных пунктов Кожуховичского сельского поселения.

Вносились изменения в Положение о земельном налоге на территории Кожуховичского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области

    Вносились изменения в решение « О бюджете Кожуховичского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области» На каждое изменение в решение контрольно- ревизионная комиссия МО «Хиславичский район» Смоленской области  - председатель комиссии Златарева Т.Н. давала заключение контрольно – ревизионной комиссии.

  При формировании бюджета Кожуховичского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на  2013 год и на плановый период 2014-2015 годов были проведены  заседания бюджетной  комиссии. 

            На заседаниях  рассматривались вопросы, касающиеся благоустройства населенных пунктов, восстановлению уличного освещения, но не всегда можно решить какие-то вопросы из-за  нехватки финансирования.

         В работе Совета депутатов принимали участие: Глава Администрации Кожуховичского сельского поселения Новиков А.Е., Глава муниципального образования «Хиславичский район» Горецкий А.И., ст. менеджер Администрации Кожуховичского сельского поселения Кондрат С.Е.

         За отчетный период проведено 3 публичных слушаний, в том числе:

- о внесение изменений в Устав муниципального образования Кожуховичского сельского поселения:

- о бюджете Кожуховичского сельского поселения на 2013 год;
- о Правилах благоустройства на территории Кожуховичского сельского поселения.

Все заседания Совета депутатов Кожуховичского сельского поселения оформлены протоколами.

          В течение года на имя Главы муниципального образования письменных заявлений не поступало. Были устные обращения граждан Кожуховичского сельского поселения по вопросам уличного освещения и ремонта водопровода, ответы на которые были даны в течение 7-10 дней.
Информация  о принятых решениях Советом депутатов обнародуется или опубликовывается в газете «Хиславичские известия», размещается на сайте Администрации «Хиславичский район». Население Кожуховичского сельского поселения  информируется о проведении публичных слушаний,  и публикуются заключения по результатам их проведения.
          В 2013 году необходимо продолжить работу по оформлению  документацию по замене водопроводов на территории населенных пунктов. Провести ремонт дороги в д. Братковая. Создавать комфортные условия проживания на территории населенных пунктов Кожуховичского сельского поселения. 
        Решение всех вопросов зависит от совместных усилий депутатов, Администрации Кожуховичского сельского поселения и населения Кожуховичского сельского поселения.

