ОТЧЕТ
Главы Администрации Владимировского сельского поселения
 Хиславичского  района Смоленской области
за 2012 год
 

Уважаемые жители!

 Настоящий отчет отражает деятельность Главы Администрации и Администрации по вопросам местного значения и осуществления отдельных государственных полномочий, а также по вопросам, поставленным Советом депутатов Владимировского сельского поселения за 2012 год.

Администрация Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, Федеральными  законами и законами Смоленской области, Уставом Владимировского сельского поселения, решениями Совета депутатов Владимировского сельского поселения и иными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования Владимировского сельское поселение Хиславичского района Смоленской области.

Основные мероприятия, проведенные в отчетном году 
и планируемые к проведению в очередном году
           Анализируя работу Администрации сельского поселения за 2012 год, ясно, что большинство поставленных населением и руководством перед нами задач текущего года решены или находятся в работе.

Разумеется, есть нерешенные вопросы, такие как ремонт дороги, благоустройство придворовых территорий. Газификация населенных пунктов д.Новая Воробьевка и д.Владимировка. Решение многих проблем, способствующих развитию территории, благоустройства, благосостояния жителей территории зависит напрямую от бюджета поселения.

Организация формирования и исполнения бюджета муниципального образования Владимировского сельское поселение осуществлялась на основании Федерального закона от 06 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, с учетом вносимых в него изменений, налогового законодательства, Положения «О бюджетном процессе в  Владимировского сельском поселении, решения Совета депутатов Владимировского сельского поселения  «О бюджете Владимировского сельского поселения на 2012 год», с учетом вносимых в него изменений.

Уточненный план налоговых и неналоговых поступлений  в доходной части бюджета Владимировского сельского поселения Хиславичского района за 2012 год в сумму  119,3              тыс. рублей выполнено на   150,4               %.  

 Исполнение расходной части бюджета на 01.01.2013 г. составляет   –   1229,7                            тыс. руб.). 

 Кроме того,  на территории поселения Администрацией Владимировского  сельского поселения в 2012 году проделана следующая работа:

Производились работы по ремонту водонапорной башни в д. Владимировка на эти цели было израсходовано  10,1            тыс.рублей.

Изготовление проектно-сметной документации  на проведение газопровода высокого и среднего давления по д.Новая Воробьевка, д.Владимировка.

 

.        проводилась очистка дорог от снега в зимний период. на сумму 8,3     тыс.рублей 

.        опашка населённых пунктов д.Калиновка и д.Боровка в пожароопасный весенне-летний период.

. на мероприятия по физической культуре и спорту израсходовано 9,1      тыс. рублей.

.организация газоснабжения жителей в течении года.

. содержание мест захоронения  в д.Владимировка на сумму 6 тыс.рублей.

     

  За прошедший период Администрацией предоставлялись следующие муниципальные и государственные услуги:

- выдача документов (справок, выписок и др.) – 172 шт.

- оформлено и сдано      13   дел на получение гражданами субсидий  на закупку кормов;

- постановка на учет граждан, в качестве нуждающихся в жилых помещениях – 2 человека;

- регистрационный учет граждан по месту жительства – 7 человека;

- оформление документов для регистрационного учета граждан по месту пребывания – 8человека;

- осуществление первичного воинского учета – 1;

- оказывалась помощь при оформлении социальных выплат;

- проводилась работа с должниками налоговых платежей;

      Во Владимировском сельском поселении совместно с работниками культуры было проведено большое количество культурных мероприятий: 23 февраля, Масленица, День матери, 9 мая,  детские спортивные мероприятия,  Новый год и многое другое. 

Реализация муниципальных целевых программ, финансируемых из областного и местного бюджета
В 2012 году утверждены  следующие муниципальные целевые программы:

                 - долгосрочная целевая программа «Профилактика экстремизма и терроризма на территории поселения на 2012-2014 годы».

          Решение вопросов, поставленных Советом депутатов
 Владимировского сельского поселения
          Все решения, принятые Советом депутатом Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области за отчетный период, касающиеся исполнения Администрацией Владимировского сельского поселения своих полномочий по решению вопросов местного значения исполняются в соответствии с действующим законодательством.

Администрацией Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области были заключены соглашения с Администрацией МО «Хиславичский район» Смоленской области 

- по исполнению местного бюджета;

 Подводя итоги за 2012 год, хочу поблагодарить всех, кто принимал активное участие в жизни Владимировского сельского поселения.

