Отчет

Главы муниципального образования Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области о результатах его деятельности.

Уважаемые депутаты и приглашенные !


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Городищенского сельского поселения Глава муниципального образования предоставляет отчет о результатах своей деятельности. 

                За 2012 год Совет депутатов Городищенского сельского поселения провел 13 заседаний, рассмотрено и принято 33решения по основным направлениям деятельности, закрепленных Федеральным законом №131-ФЗ и Уставом сельского поселения. Основные вопросы, которые рассмотрены Советом депутатов в 2012 году:

- Об исполнении бюджета муниципального образования Городищенского сельского поселения за 2011год;

- в связи с изменениями Федерального законодательства, Совет депутатов вносил изменения в действующие на территории поселения нормативно-правовые акты;

- О передаче полномочий контрольно-ревизионной комиссии мо «Хиславичский район по осуществлению внешнего муниципального контроля»;  

- принимались решения по утверждению различных Положений и Правил, необходимых для деятельности Администрации поселения;

- Об обеспечении разработки документов территориального планирования муниципального образования Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2012год.
В 2012году, как и в предыдущие годы, основной задачей Совета депутатов было совершенствование нормативно-правовой базы в условиях постоянно меняющегося законодательства. Это потребовало принятия ряда новых документов и внесения изменений в уже существующую нормативно-правовую базу.

Конституционные и правовые основы организации местного самоуправления на территории поселения закрепляет Устав муниципального образования Городищенского сельского поселения. 

В соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции Федеральных законов от 18.07.2011года №242-ФЗ от 30 ноября 2011года №361-ФЗ), Федерального закона от 25 декабря 2008года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» в 2012году была принята новая редакция Устава муниципального образования Городищенского сельского поселения.

Ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом депутатов муниципального образования, являются вопросы формирования, корректировки и исполнения бюджета.

Решением Совета депутатов Городищенского сельского поселения от 20.12.2011г. № 34 был утвержден бюджет Городищенского сельского поселения на 2012год и плановый период 2013 и 2014годов  по доходам в сумме 2123,6 тыс. рублей и по расходам в сумме 2123,6. В процессе исполнения бюджета вносились изменения и дополнения. С учетом изменений и дополнений плановые назначения составили по доходам-2172,2 тыс. руб. и по расходам-2303,2 тыс.руб. Дефицит по плановым показателям не планировался. В течение года, с учетом изменений и дополнений, дефицит был утвержден в сумме 131,0 тыс.руб., за счет остатков прошлых лет.

Во исполнение требований  Федерального закона от 09.02.2009года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» размещается информация  о принятых в поселении муниципальных целевых программах, ведется размещение нормативно-правовых актов, принимаемых Советом депутатов, информируется о проведении публичных слушаний в поселении и публикуются заключения по результатам их проведения.

В заключении хотелось бы выразить слова благодарности за совместную работу, за достигнутые положительные результаты депутатам Совета депутатов муниципального образования, Администрации, жителям поселения.

 Благодарю Вас за внимание.

С уважением, 

Глава муниципального образования

Городищенского  сельского поселения 

Хиславичского района Смоленской области  
                           Н.В. Кудинова
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