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«Мы всегда там, 

   где случилась беда…»

С.К.Шойгу

ПАМЯТКА  

Научитесь  не  попадать  в  опасную  ситуацию

п. Хиславичи
Убедительно просим Вас изучить настоящую памятку и позаботиться о том, чтобы ее знали все члены Вашей семьи.

Каждый гражданин в случае аварий, катастроф, стихийных бедствий должен уметь защитить себя, семью, оказать помощь пострадавшим. В необходимости этого убеждает сама жизнь, наша действительность. Научно-технический прогресс гигантски увеличил возможности производства, принес с собой опасность для человека и окружающей среды. Многие регионы нашей страны подвержены и аномалиям природы. Поэтому каждый из нас обязан многое знать и уметь во имя сохранения здоровья и жизни.
 ЗАПОМНИТЕ!

ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПО СИГНАЛАМ ОПОВЕЩЕНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ
Сигналом оповещения гражданской обороны называ​ется условный сигнал, передаваемый по системе опове​щения и являющийся командой для осуществления оп​ределенных мероприятий  управлениями,  отделами, службами, силами гражданской обороны и населением.
Запомните следующие сигналы:
«Воздушная тревога»;
«Отбой воздушной тревоги»;
«Радиационная опасность»;

«Химическая тревога».
Услышав сигналы предупреждения о непосредствен​ной угрозе нападения противника, действуйте быстро и деловито. Не поддавайтесь паническим настроениям. Помните, что умелые и четкие ваши действия по сигналу «Воздушная тревога», знание мест расположения за​щитных сооружений и строгое соблюдение правил пове​дения в этот период позволят вам своевременно при​нять меры защиты и спасти жизнь себе и товарищам.
Сигналы оповещения Гражданской обороны  на особый период.

           1. «Внимание всем!» – звучание электросирен (население включает комнатные динамики, радиоприемники, телевизоры и прослушивает экстренное сообщение Гражданской обороны).

2. «Воздушная тревога» (речевая информация по действиям населения по сигналу).
3. «Отбой воздушной тревоги» (речевая информация по действиям населения по сигналу).
4. «Радиационная опасность» - (речевая информация о возникновении  непосредственной угрозы радиационного заражения и  действиям населения по сигналу).
5. «Химическая тревога» - (речевая информация о возникновении  непосредственной угрозы химического заражения и  действиям населения по сигналу).
По сигналу «Воздушная тревога» население обязано:
а) при  нахождении  на  работе   (в учебном  заведе​нии):
· выполнить мероприятия, предусмотренные на этот случай инструкцией, разработанной для данного участка производства (прекратить работу или занятия);
· отключить (в темное время) наружное и внутрен​нее освещение, за исключением светильников маскиро​вочного освещения;
· надеть противогаз и закрепить его в «походном» положении;
· как можно быстрее занять место в убежище (ук​рытии) *;
· водители  транспортных  средств  обязаны   немед​ленно  остановиться,  открыть двери,  отключить  транспортное средство от источников электропитания и вслед за пассажирами поспешить в ближайшее укрытие;
б) при нахождении в общественном месте необходимо внимательно    выслушать сообщение    администрации о местонахождении ближайшего укрытия и поспешить туда, приведя имеющиеся средства индивидуальной защиты в готовность;

в) если сигнал застал вас дома, необходимо:
- выключить газ, все нагревательные приборы (по​гасить огонь в печи), отключить источники газо- и электроснабжения;
· одеть детей,  взять средства  индивидуальной за​щиты;
· взять медицинские средства защиты, запас воды и запас нескоропортящихся продуктов;
· надеть противогаз и закрепить его в «походном» положении;
· захватить имеющиеся средства защиты кожи;
· предупредить соседей, если они не услышали сиг​нал;
как можно быстрее дойти до защитного  сооружения, а если его нет, использовать естественные укры​тия; 

* Если покинуть рабочее место невозможно по условиям тех​нологического процесса, занять укрытие, оборудованное поблизо​сти от рабочего места.
г) при получении сигнала на улице:
— покинуть транспортное средство сразу же после его остановки;
· привести в готовность имеющиеся при себе сред​ства индивидуальной защиты и быстро занять 
ближай​шее укрытие.
Если вы не успели занять убежище (укрытие), то спрячьтесь в ближайшем заглубленном помещении, под​земном переходе, тоннеле или коллекторе; при отсутст​вии их используйте любую траншею, канаву, овраг, бал​ку, лощину, яму и другие искусственные и естественные укрытия.
В сельской местности кроме перечисленных выше ме​роприятий по сигналу «Воздушная тревога» скот заго​няют в загерметизированное помещение или в естест​венные укрытия (овраги, балки, лощины, карьеры и т. д.).
Во всех случаях внимательно прислушивайтесь к рас​поряжениям органов гражданской обороны (админи​страции), формирований охраны общественного поряд​ка и неукоснительно выполняйте их.

Сигнал «Отбой воздушной тревоги» подается для оповещения населения о том, что угроза непосредствен​ного нападения противника миновала. Он доводится по радио- и телевизионной сетям: через каждые 3 мин дик​торы повторяют в течение 1—2 мин: «Внимание! Вни​мание! Граждане! Отбой воздушной тревоги! Отбой воз​душной тревоги!» Сигнал дублируется по местным ра​диотрансляционным сетям, с помощью передвижных громкоговорящих установок.
После объявления этого сигнала население действует в соответствии со сложившейся обстановкой:
а) рабочие, служащие, колхозники и студенты (уча​щиеся)  возвращаются к месту работы, учебы  (к месту сбора формирований) или включаются в работу по лик​видации последствий нападения;

б) неработающее население вместе с детьми возвра​щается домой и действует в соответствии с объявленным
порядком или режимом радиационной защиты.

Все население должно находиться в готовности к воз​можному повторному нападению, внимательно следить за распоряжениями и сигналами органов гражданской обороны.

Сигнал «Радиационная опасность» подается при вы​явлении начала радиоактивного заражения данного на​селенного пункта (района) или при угрозе радиоактив​ного заражения в течение ближайшего часа. Он доводит​ся до населения по местным радио- и телевизионным сетям: диктор в течение 2—3 мин повторяет: «Внимание! Внимание! Граждане! Радиационная опасность! Радиа​ционная опасность!» При необходимости оповещение до​полняется словами: «Угрожаемые районы следующие...»
В каждом населенном пункте (районе) способ дове​дения этого сигнала до жителей может уточняться исхо​дя из местных условий.
Услышав сигнал, каждый житель обязан:
· надеть  респиратор   (противопыльную  маску  или ватно-марлевую повязку), а при отсутствии их привести в боевую готовность противогаз, а также надеть при​способленную  для  защиты   кожи   одежду,  обувь,   перчатки;
· взять подготовленный запас продуктов и воды, медикаменты, предметы первой необходимости и следовать в убежище или противорадиационное укрытие.
Если обстоятельства вынуждают вас укрыться в квартире (доме) или в производственном помещении, то как можно быстрее следует закончить работы по герме​тизации помещения, в котором вы будете находиться: закрыть плотной тканью окна, в зданиях с печным отоп​лением закрыть трубы, заделать имеющиеся щели и от​верстия.
В сельской местности по этому сигналу все домаш​ние животные загоняются в подготовленные для дли​тельного содержания животноводческие помещения; од​новременно проводится проверка качества герметизации этих помещений, а также надежности герметизации складских помещений, погребов, колодцев, емкостей с водой, защищенности кормов, находящихся вне живот​новодческих помещений. При отсутствии загерметизиро​ванных помещений применяют имеющиеся средства ин​дивидуальной защиты племенного скота.
Обслуживающий животноводческие фермы персонал укрывается в противорадиационных укрытиях, подготов​ленных вблизи животноводческих помещений.
Выход из убежищ (укрытий) и других загерметизи​рованных помещений разрешается только по распоряже​нию местных органов гражданской обороны.

Сигнал «Химическая тревога».
Этот сигнал подается при обнаружении химического или бактериологического заражения или угрозе зараже​ния населенного пункта в течение ближайшего часа. В этих целях используется местная радиотрансляцион​ная сеть. Диктор объявляет: «Внимание! Внимание!

Граждане! Химическая тревога! Химическая тревога!».Эти слова повторяются в течение 5 мин с интервалом 30 с.
Способы доведения этого сигнала до жителей могут уточняться и дополняться исходя из местных условий и возможностей.
По данному сигналу каждому необходимо быстро на​деть противогаз и имеющиеся средства индивидуальной защиты кожи и укрыться в защитном сооружении.
Сельскохозяйственные животные по сигналу «Хими​ческая тревога» загоняются в заранее подготовленные помещения.
О том, что опасность химического и бактериологиче​ского заражения миновала, и о порядке дальнейшего поведения вас известят местные органы гражданской обороны. Без их команды покидать убежища (укрытия) и другие загерметизированные помещения или снимать средства индивидуальной защиты запрещается.
Будьте внимательны к сигналам оповещения граж​данской обороны и действуйте по ним в строгом соответ​ствии с изложенными выше рекомендациями и дополни​тельными распоряжениями местных органов граждан​ской обороны.
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ  СИТУАЦИИ, КОТОРЫЕ  МОГУТ  ВОЗНИКНУТЬ

НА ТЕРРИТОРИИ   СМОЛЕНСКОЙ  ОБЛАСТИ

· стихийные бедствия (ураганы, гололед, снежные заносы, пожары);

· образование зон химического заражения аварийными хими​чески опасными веществами (АХОВ, в результате аварий и катастроф на предприятиях и железнодорожном транспорте);

· радиоактивное заражение воздуха и местности в результате аварии на Смоленской атомной электростанции (АЭС);

· угроза террактов.

Наиболее опасными объектами для здоровья людей на территории Смоленской области являются:

Смоленская АЭС;  железная дорога; ОАО «Дорогобуж»; очистные сооружения;  водозаборы; мясокомбинаты; хладокомбинаты;нефтебазы (нефтехранилища), ТЭЦ, котельные ;объекты «Газпрома» (компрессорные, газонаполнительные станции).

I. ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ СТИХИЙНЫХ  БЕДСТВИЯХ

Стихийные бедствия – это явления природы, к ним относятся: ураганы, пожары, снежные заносы наводнения.

УРАГАН – ветер большой разрушительной силы со скоростью более 100 км/час. Получив сообщение о приближающемся урагане при​ступайте к:

• укреплению крыши, печных и вентиля​ционных труб:

• заделыванию окон в чердачных поме​щениях (ставнями, щитами из досок или фанеры):

• освобождению балконов и территории двора от пожароопасных предметов;

• к сбору запасов продуктов и воды на 2-3 суток на случай 

•эвакуации в безопасный район, а также автономных источни​ков освещения (фонарей, керосиновых ламп, свечей);

• переходите из легких построек в более прочные здания или в защитные сооружения гражданской обороны.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ УРАГАНА

Если ураган  застал Вас в здании, отойдите от окон и займите безопасное место у стен внутренних помещений, в ко​ридоре, у встроенных шкафов, в ванных комнатах, туалете, кла​довых, в прочных шкафах, под столами. Погасите огонь в печах, отключите электроэнергию, закройте краны на газовых сетях. В темное время суток используйте фонари, лампы, свечи: включите радиоприемник для получения информации управ​ления ГО и ЧС и комиссии по чрезвычайным ситуациям; по возможности, находитесь в заглубленном укрытии, в убежи​щах, погребах и т. п. Если ураган застали Вас на улицах населенного пункта, держитесь как можно дальше от легких постро​ек, зданий, мостов, эстакад, линий электропередачи, мачт, деревьев, рек, озер и промышленных объектов. Для защиты от летящих обломков и осколков стекла используйте листы фанеры, картонные и пла​стмассовые ящики, доски и другие подручные средства. Старайтесь быстрее укрыться в подвалах, погребах и противорадиационных укрытиях, имеющихся в населенных пунктах. Не заходите в поврежденные здания, так как они могут обрушить​ся при новых порывах ветра. 

ГОЛОЛЕД - это слои плотного льда, образовавшийся на поверхности зем​ли, тротуарах, проезжей части улицы и па предметах (деревьях, проводах и т.д.) при намерзании переохлажден​ного дождя и мороси (тумана). Обычно гололед наблюдается при температуре воздуха от О С до минус 3 С. Корки намерзшего льда может достигать несколь​ких сантиметров.

ГОЛОЛЕДИЦА - это тонкий слой льда на поверхности земли, образующийся после оттепели или дождя в результате похо​лодания, а также замерзания мокрого снега и капель дождя.

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К ГОЛОЛЕДУ (ГОЛОЛЕДИЦЕ)

Если в прогнозе погоды дается сообщение о гололеде или голо​ледице, примите меры для снижения вероятности получении травмы. Подготовьте малоскользящую обувь, прикрепите на каблуки металличес​кие набойки или поролон, а на сухую по​дошву наклейте лейкопластырь или изо​ляционную лепту, можете натереть подошвы песком (наждачной бумагой).

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ ГОЛОЛЕДА (ГОЛОЛЕДИЦЫ)

Передвигайтесь осторож​но, не торопясь, наступая на всю подошву. При этом 
ноги должны быть слегка расслаблены, руки свобод​ны. Пожилым людям реко​мендуется использовать трость с резиновым нако​нечником или специаль​ную палку с заостренными шипами. Если Вы по​скользнулись, присядьте, чтобы
снизить высоту падения. В мо​мент падения постарайтесь сгруппироваться, и, перекатив​шись, смягчить удар о землю.

Гололед зачастую сопровождается обледенением. В этом слу​чае особое внимание обращайте на провода линий электропередач, контактных сетей электротранспорта. Если Вы увидели оборванные провода, сообщите администрации населенного пункта о месте обрыва.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ ТРАВМЫ

Обратитесь в травматологический пункт или пункт неотложной ме​дицинской помощи. Оформите бюллетень или справку о травме, которые могут быть использованы Вами при обращении в суд по ме​сту жительства или по месту полу​чения травмы с исковым заявле​нием о возмещении ущерба.

ЗАНОС СНЕЖНЫЙ - это гидрометео​рологическое бедствие, связанное с обильным выпадением снега, при скоро​сти ветра свыше 15 м/с и продолжитель​ности снегопада более 12 часов.

Если Вы получили предупреждение о сильной метели, плотно закройте окна, двери, чердачные люки и вен​тиляционные отверстия. Стекла окон оклейте бумажными лентами, закройте ставнями или щитами. Подготовьте двухсуточный запас воды н пищи, запасы медикаментов, средств автономного освещения (фонари, керосиновые лам​пы, свечи), походную плитку, радиоприемник на батарейках. Уберите с балконов и подоконников вещи, которые могут быть захвачены воздушным потоком. Включите радиоприемники и телеви​зоры - по ним может поступить но​вая важная информация. Подготовь​тесь к возможному отключению электроэнергии. Перейдите из легких построек в бо​лее прочные здания.  Без необходимой нужды не покидайте квартиру, дом. Подготовьте ин​струмент для уборки снега.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ СИЛЬНОЙ МЕТЕЛИ

Лишь в исключительных случа​ях выходите из здании. Запрещается выходить в одиночку. Сообщите членам семьи или со​седям, куда Вы идете и когда вернетесь. В автомобиле можно двигаться только по большим дорогам и шоссе. При выходе из машины не отходите от нее за пределы видимости. Остано​вившись на дороге, подайте сигнал тревоги прерывистыми гуд​ками, поднимите капот или повесьте яркую ткань на антенну, ждите помощи в автомобиле. При этом можно остановить мотор для обеспечения вентиляции и пре​дотвращения отравления угарным газом. Если Вы потеряли ориента​цию, передвигаясь пешком вне на​селенного пункта, зайдите в первый попавшийся дом, уточните место Вашею нахождения и, по возмож​ности, дождитесь окончания метели. Если Вас покидают силы, ищите укрытие и оставайтесь в нем. Будьте внимательны и ос​торожны при контактах с незнакомыми Вам людьми, так как во время стихийных бедствии резко возрастает число краж из автомобилей, квартир и служебных помещений.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПОСЛЕ СИЛЬНОЙ МЕТЕЛИ

Если в условиях сильных заносов Вы оказались блокированным в поме​щении, осторожно, без паники выяс​ните, петли возможности выбраться из-под заносов самостоятельно (ис​пользуя имеющийся инструмент и подручные средства). Сообщите в уп​равление по делам ГО и ЧС пли в ад​министрацию населенного пункта о характере заносов и возмож​ности их самостоятельной разборки. Если самостоятельно разобрать снежный занос не удается, попытайтесь установить связь со спасательными подразделениям и. включите радиотран​сляционный приемник (телевизор) и выполняйте указания мес​тных властей. Примите меры к сохранению тепла и экономному расходованию продовольственных запасов.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ОБМОРОЖЕНИИ

В отапливаемом помещении согрейте обмороженную часть тела, растерев сухой мягкой тканью, затем поместите ее в теп​лую воду и постепенно доведите температуру воды до 40-45 гра​дусов. Если боль проходит и чувствительность восстанавлива​ется, то вытрите руку (ногу) насухо, наденьте носки (перчатки) и, по возможности, обратитесь к хирургу.

МОЛНИЯ - это искровой разряд электростатического заряда кучевого облака, сопровождающийся ослепи​тельной вспышкой и резким звуком (громом).

Опасность. Мол​ниевой разряд характеризуется большими токами, а его температура доходит до 300 000 градусов. Дерево, при ударе молнии, рас​щепляется и даже может загореться. Расщеп​ление дерева происходит вследствие внут​реннего взрыва из-за мгновенного испарения внутренней влаги древесины.

Прямое попадание молнии для человека обычно заканчивает​ся смертельным исходом. Ежегодно в мире от молнии погиба​ет около 3000 человек.

Куда ударяет молния? Разряд статического электричества обыч​но проходит но пути наименьшего электрического сопротив​ления. Так как между самым высоким предметом, среди анало​гичных, и кучевым облаком расстояние меньшее, значит меньше и электрическое сопротивление. Следовательно молния пора​зит в первую очередь высокий предмет (мачту, дерево и т.п.).

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К МОЛНИИ

Для снижения опасности поражения молнией объектов экономики, зданий и сооружений устраивается молниезащита в виде заземленных металличес​ких мачт и натянутых высоко над со​оружениями объекта проводами. Перед поездкой на природу уточни​те прогноз погоды. Если предсказы​вается гроза, то перенесите поездку на другой день. Если Вы заметили 1 розовой фронт, то в первую очередь опреде​лите примерное расстояние до него по времени задержки перво​го раската грома, первой вспышки молнии, а также оцените, приближа​ется или удаляется фронт. Поскольку скорость света огромна (300 000 км/с). то вспышку молнии мы наблюдаем мгновенно. Следовательно задержка звука будет определяться расстоянием и его скоростью (около 340 м/с).

Пример: Если после вспышки до грома прошло 5 с, то рассто​яние до грозового фронта равно 340 м/с х 5с = 1700 м. Если запаздывание звука растет, то грозовой фронт удаляется. а если запаздывание звука сокращается, то грозовой фронт приближается.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ ГРОЗЫ

Молния опасна тогда, когда вслед за вспышкой следует раскат грома. В этом случае срочно примите меры предосторожности.

Если Вы находитесь в сельской местности: закройте окна. две​ри. дымоходы и вентиляционные отверстия. Не растапливай​те печь, поскольку высокотемпературные газы, выходящие из печной трубы, имеют низкое сопротивление. Не разговаривай​те по телефону: молния иногда попадает в натянутые между столбами провода,

Во время ударов молнии не подходите близко к электропро​водке, молниеотводу, водостокам с крыш, антенне, не стоите рядом с окном, по возможности выключите телевизор, радио и другие электробытовые приборы. Если Вы находитесь в лесу, то укройтесь на низкорослом уча​стке леса. Не укрывайтесь вблизи высоких деревьев, особенно сосен, дубов и тополей.

Не находитесь в водоеме или на его берегу. Отойдите от бере​га. спуститесь с возвышенного места в низину. В степи, поле или при отсутствии укрытия (здания) не ложи​тесь на землю, подставляя электрическому току все свое тело, а сядьте па корточки в ложбине, овраге или другом естествен​ном углублении, обхватив ноги руками. Если грозовой фронт настиг Вас во время занятий спортом, то немедленно прекратите их. Металлические предметы (мото​цикл, велосипед, ледоруб п т.д.) положите в сторону, отойди​те от них на 20-30 м.

Если Вас гроза застала Вас в автомобиле, не покидайте его, при этом закройте окна и опустите антенну радиоприемника.

П  О  Ж  А  Р  Ы

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ПОЖАРЕ И ВЗРЫВЕ

При обнаружении возгорания реагируйте на пожар быст​ро, используя все доступные способы для тушения огня (песок, воду, огнетушители и т.д.). Если потушить огонь в кратчайшее время невозможно, вызовите пожарную ох​рану предприятия (при ее наличии) или города (по теле​фону 01).

При эвакуации горящие помещения и задымленные мес​та проходите быстро, задержав дыхание, защитив нос и рот влажной плотной тканью. В сильно задымленном по​мещении передвигайтесь ползком или пригнувшись - в прилегающем к полу пространстве чистый воздух сохра​няется дольше.

Отыскивая пострадавших, окликните их. 

ПОМНИТЕ: ДЕТИ ПРИ ПОЖАРЕ В КВАРТИРЕ ПРЯЧУТСЯ В ШКАФЫ, ПОД КРОВАТЯМИ, СТОЛАМИ, ДИВАНАМИ, В ДАЛЬНИХ УГЛАХ.

Если на челове​ке загорелась одежда, помогите сбросить ее либо набросьте на горящего любое покрывало и плотно прижмите. Если доступ воздуха ограничен, горение быстро прекратится. Не давайте человеку с горящей одеждой бежать. Не подходите к взрывоопасным предметам и не трогайте их. При угрозе взрыва ложитесь на живот, защищая голо​ву руками, дальше от окон, застекленных дверей, прохо​дов, лестниц. Если произошел взрыв, примите меры к не​допущению пожара и паники, окажите первую медицинскую помощь пострадавшим. При повреждении здания пожаром или взрывом входите в него осторожно, убедившись в отсутствии значитель​ных повреждений перекрытий, стен, линий электро-, газо-и водоснабжения, утечек газа, очагов пожара. Если Вы проживаете вблизи взрывопожароопасного объек​та, будьте внимательны. Сирены и прерывистые гудки предприятий (транспортных средств) означают сигнал "Внимание всем!". Услышав его, не​медленно включите громкоговори​тель, радиоприемник или телевизор. Прослушайте информационное со​общение о чрезвычайной ситуации и действуйте согласно указаниям территориального Управления  ГОЧС.

ПОЖАРЫ В ЛЕСАХ И НА ТОРФЯНИКАХ

Массовые пожары в лесах и на торфяниках могут возникать в жаркую и засушливую по​году от ударов молний, неосторожного об​ращения с огнем, очистки поверхности зем​ли выжигом сухой травы и других причин. Пожары могут вызвать возгорания зданий в населенных пунктах, деревянных мостов, линий электропередачи и связи на деревян​ных столбах, складов нефтепродуктов и дру​гих сгораемых материалов, а также пораже​ние людей и сельскохозяйственных животных. Наиболее часто в лесных массивах возникают низовые пожары, при которых выгорают лесная подстилка, подрост и подлесок, травянисто-кустарничковый покров, валежник, корневища деревьев и т.п. В засушливый период при ветре могут возникать верховые по​жары, при которых огонь распространяется также и по кро​нам деревьев, преимущественно хвойных пород. Скорость рас​пространения низового пожара от 0,1 до 3 метров в минуту, а верхового - до 100 м в минуту по направлению ветра. При горении торфа и корней растений могут возникать под​земные пожары, распространяющиеся в разные стороны. Торф может самовозгораться и гореть без доступа воздуха и даже под водой. Над горящими торфяниками возможно образование "столбчатых завихрений" горячей золы и горящей торфяной пыли, которые при сильном ветре могут переноситься на боль​шие расстояния и вызывать новые загорания или ожоги у лю​дей и животных.

ЕСЛИ ВЫ ОКАЗАЛИСЬ ВБЛИЗИ ОЧАГА ПОЖАРА В ЛЕСУ ИЛИ НА ТОРФЯНКЕ

Если Вы оказались вблизи очага пожара в лесу или на торфянике и у Вас нет возмож​ности своими силами справиться с его ло​кализацией, предотвращением распростра​нения и тушением пожара, немедленно предупредите всех находящихся поблизос​ти людей о необходимости выхода из опас​ной зоны. Организуйте их выход на дорогу или просеку, широкую поляну, к берегу реки или водоема, в поле. Выходите из опас​ной зоны быстро, пер​пендикулярно к направ​лению движения огня. Если невозможно уйти от пожара, войдите в водоем или на​кройтесь мокрой одеждой. Выйдя на откры​тое пространство или поляну дышите воз​духом возле земли - там он менее задымлен. рот и нос при этом прикройте ватно-марлевой повязкой или тряпкой. После выхода из зоны пожара сообщите о месте, размерах и характере пожара в администрацию населенного пункта. лесничество пли противопо​жарную службу, .1 также местному населению. Знайте сигналы оповещения о приближении зоны пожара к населенному пун​кту н принимайте участие в организации тушения пожаров. Пламя небольших низовых пожаров можно сбивать, захлесты​вая ею ветками лиственных порол, заливая волом, забрасывая влажным грунтом, затаптывая ногами. Торфяные пожары тушат перекапыванием горящего торфа с поливкой водой. При туше​нии пожара действуйте осмотрительно, не ухолите далеко от до​рог и просек, не теряйте из виду других участников, поддержи​вайте с ними зрительную и звуковую связь. При тушении торфяного пожара учитывайте, что в зоне горения могут образо​вываться глубокие воронки, поэтому передвигаться следует ос​торожно. предварительно проверив глубину выгоревшего слоя.

НАВОДНЕНИЕ - это значительное затопление местности в результате подъема уровня воды в реке. озере или море в период снеготаяния, лив​ней, ветровых нагонов воды, при за​торах, зажорах и т.п. К особому типу относятся наводнения, вызываемые ветровым нагоном воды в устья рек. Наводнения приводят к разрушениям мостов, дорог, зданий, сооружений, приносят значительный материальный ущерб, а при больших скоростях движения воды (более 4 м/с) и большой высоте подъема воды  вызывают гибель людей и животных. Основной причиной разрушений являются воз​действия на здания и сооружения гидравлических ударов мас​сы воды. плывущих с большой скоростью льдин, различных обломков, плавсредств и т. и. Наводнения могут возникать вне​запно и продолжаться от нескольких часов до 2-3 недель.

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К НАВОДНЕНИЮ

Если Ваш район часто страдает от наводнений, изучите и запом​ните границы возможного затопления, а также возвышенные. редко затапливаемые места, расположенные в непосредственной близости от мест проживания, кратчайшие пути движения к ним. Ознакомьте членов семьи с правилами поведения при организо​ванной и индивидуальной эвакуации, а также в случае внезапно​го и бурно развивающегося наводнения. За​помните места хранения лодок, плотов и строительных материалов для их изготовле​ния. Заранее составьте перечень документов, имущества и медикаментов, вывозимых при эвакуации. Уложите в специальный чемодан или рюкзак ценности, необходимые теплые веши. запас продуктов, воды и медикаменты.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ НАВОДНЕНИЯ

По сигналу оповещения об угрозе наводнения и об эвакуации безотлагательно, в установленном порядке выходите (выезжай​те) из опасной зоны возможного катастрофического затопле​ния в назначенный безопасный рай​он или на возвышенные участки местности, захватив с собой доку​менты, ценности, необходимые вещи и двухсуточный запас непортящихся продуктов питания. В конечном пун​кте эвакуации зарегистрируйтесь. Перед уходом из дома выключите

электричество и газ. погасите огонь в отопительных печах, зак​репите все плавучие предметы, находящиеся вне зданий, или разместите их в подсобных помещениях. Если позволяет вре​мя, пенные домашние вещи переместите на верхние этажи или на чердак жилого дома. Закройте окна и двери, при необходи​мости и наличии времени забейте снаружи досками (щитами) окна и двери первых этажей. При отсутствии организованной эвакуации, до прибытия помощи или спада воды, находитесь на верхних этажах и крышах зданий, на деревьях или других воз​вышающихся предметах. При этом постоянно подавайте сиг​нал бедствия: днем - вывешиванием или размахиванием хоро​шо видимым полотнищем, подбитым к древку, а в темное время - световым сигналом и периодически голосом. При подходе спа​сателей спокойно, без паники и суеты, с соблюдением мер пре​досторожности, переходите в плавательное средство. При этом неукоснительно соблюдайте требова​ния спасателей, не допускайте пере​грузки плавсредств. Во время движе​ния не покидайте установленных мест, не садитесь на борта, строго вы​полняйте требования экипажа. Само​стоятельно выбираться из затоплен​ного района рекомендуется только при наличии таких серьезных причин, как необходимость ока​зания медицинской помощи пострадавшим, продолжающийся подъем уровня воды, при угрозе затопления верхних этажей (чердака). При этом необходимо иметь надежное плавательное средство и знать направление движения. В ходе самостоятель​ного выдвижения не прекращайте подавать сигнал бедствия. Оказывайте помощь людям, плывущим в воде и утопающим.

ЕСЛИ ТОНЕТ ЧЕЛОВЕК
При спасении тонущего подплывите к нему сзади, возьмите за волосы или под мышки, переверните лицом вверх и, не позволяя себя захватить, плывите к берегу. На берегу положите пострадавшего животом на согнутое колено (голова пострадавшего при этом должна свисать вниз), проведите туалет носовой полости и носоглотки (удаляя салфеткой, куском материи тину, песок, водоросли, ил), а затем путем сдавливания грудной клетки удалите воду, попавшую в дыхательные пути. После этого пострадавшего уложите на спину и при отсутствии дыхания или сердечной деятельности проведите искусственное дыхание и непрямой массаж сердца. Необходимо знать, что паралич дыхательного центра наступает через 4-6 минут после погружения под воду, а сердечная деятельность может сохраняться до 15 минут. Поэтому мероприятия первой помощи должны выполняться быстро. Искусственное дыхание  и непрямой массаж сердца следует продолжать до появления объективных признаков смерти (полное отсутствие реакции глаза на свет, широкий зрачок, трупные пятна). При восстановлении дыхания и сердечной деятельности по​страдавшему дайте горячее питье, тепло укутайте и как мож​но быстрее доставьте в лечебное учреждение.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПОСЛЕ НАВОДНЕНИЯ

Перед тем. как войти в здание проверьте, не угрожает ли оно обрушением или падением какого-либо предмета. Проветрите здание (для удаления накопившихся газов). Не включайте элек​троосвещение. не пользуйтесь источниками открытого огня, не зажигайте спичек до полного проветривании помещения и про​верки исправности системы газоснабжения. Проверьте исправ​ность электропроводки, трубопроводов газоснабжения, водо​провода и канализации. Не пользуйтесь ими до тех пор, пока не убедитесь в их исправности с помощью специалистов. Для просушивания помещений откройте все двери и окна, уберите грязь с пола и стен. откачайте воду из подвалов. Не употребляйте пи​щевые продукты, которые были в контакте с водой. Организуй​те очистку колодцев от нанесенной грязи и удалите из них воду.

II. ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ  РАДИАЦИОННОЙ АВАРИИ   И 

 РАДИОАКТИВНОМ  ЗАГРЯЗНЕНИИ 

РАДИАЦИОННАЯ АВАРИЯ -это нарушение правил безопасной эксплуатации ядерно-энергети​ческой установки, оборудования или устройства, при котором про​изошел выход радиоактивных продуктов или ионизирующего излучения за предусмотренные проектом пределы их безопасной эксплуатации, приводящий к облучению населения и заг​рязнению окружающей среды.

Основными поражающими факторами таких аварий яв​ляются радиационное воздействие и радиоактивное заг​рязнение. Аварии могут сопровождаться взрывами и по​жарами.

ЗАПОМНИТЕ!  Сирены и прерывистые гудки предприятий и транспортных средств означают сигнал гражданской обороны «Внимание всем!». Услышав его, немедленно включите громкоговоритель, радио- и телеприемник, прослушайте сообщение  Главного  управления МЧС России по Смоленской области.

Внимание! Говорит Главное управление МЧС России по Смоленской области.

Граждане! Произошла авария на  радиационно опасном объекте.

В районе станции  и в населенных пунктах _______________ожидается выпадение радиоактивных веществ.

Населению этих пунктов находиться в жилых домах. Произвести герметизацию жилых помещений и мест нахождения домашних животных. Принять йодистый препарат.

В дальнейшем действуйте в соответствии с указаниями Главного управления МЧС России по Смоленской области.

КАК ПОДГОТОВИТСЯ К РАДИАЦИОННОЙ АВАРИИ

Уточните наличие вблизи вашего мес​тоположения радиационно опасных объектов и получите возможно более подробную и достоверную информацию о них. Выясните в ближайшем терри​ториальном управлении по делом ГОЧС способы и средства оповещения насе​ления при аварии на интересующем Вас радиационно опасном объекте и убеди​тесь в исправности соответствующего оборудования.

Изучите инструкции о порядке Ваших действий в случае радиационной аварии. Создайте запасы необходимых средств, предназначенных для использования в случае аварии (герметизирующих материалов, йодных препаратов, продовольствия, воды и т.д.).

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ОПОВЕЩЕНИИ О РАДИАЦИОННОЙ АВАРИИ

Находясь на улице, немед​ленно защитите органы ды​хания платком (шарфом) и поспешите укрыться в по​мещении. Оказавшись в ук​рытии, снимите верхнюю одежду и обувь, поместите их в пластиковый пакет и примите душ. Закройте окна и двери. Включите те​левизор и радиоприемник для получения дополнитель​ной информации об аварии и указаний местных властей. Загерметизируйте вен​тиляционные отверстия, щели на окнах (дверях) и не подходите к ним без не​обходимости. Сделайте запас воды в гер​метичных емкостях. Открытые продук​ты заверните в полиэтиленовую пленку и поместите в холодильник (шкаф).

Для защиты органов дыха​ния используйте респира​тор, ватно-марлевую повяз​ку или подручные изделия из ткани, смоченные водой для повышения их фильтрующих свойств. При получении указаний через СМИ прове​дите йодную профилактику, принимая в те​чение 7 дней по одной таблетке (0,125 г) йо​дистого калия, а для детей до 2-х лет - 1/4часть таблетки (0,04 г). При отсутствии йодистого калия используйте йодистый раствор: три-пять капель 5% раствора йода на стакан воды, детям до 2-х лет — одну-две капли.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ НА РАДИОАКТИВНО  ЗАГРЯЗНЕННОЙ МЕСТНОСТИ

Для предупреждения или ослабления воздействия на орга​низм радиоактивных веществ:

выходите из помещения только в случае необходимости и на короткое время, используя при этом респиратор, плащ, резиновые сапоги и перчатки;

на открытой местности не разде​вайтесь, не садитесь на землю и не курите, исключите купание в открытых водоемах и сбор лес​ных ягод, грибов;

территорию возле дома периоди​чески увлажняйте, а в помещении ежедневно проводите тщательную влажную уборку с применением моющих средств;

перед входом в помещение вымойте обувь, вытряхните и почистите влажной щеткой верхнюю одежду;

воду употребляйте только из проверенных источников, а продукты питания — приобретенные в магазинах;

тщательно мойте перед едой руки и полощите рот 0,5%-м раствором питьевой соды.

Соблюдение этих рекомендаций поможет избежать луче​вой болезни.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ЭВАКУАЦИИ

Готовясь к эвакуации, приготовьте средства индивидуаль​ной защиты, в том числе подручные (накидки, плащи из пленки, рези​новые сапоги, перчатки), сложите в чемодан или рюкзак одежду и обувь по сезону, однодневный запас про​дуктов, нижнее белье, документы, деньги и другие необходимые вещи. Оберните чемодан (рюкзак) поли​этиленовой пленкой.

Покидая при эвакуации квартиру, отключите все электро- и газовые приборы, вынесите в мусоросборник быстропортящиеся продукты, а на дверь прикрепите объяв​ление "В квартире №__ никого нет". При посадке на транспорт или формировании пешей колонны зарегист​рируйтесь у представителя эвакокомиссии. Прибыв в бе​зопасный район, примите душ и смените белье и обувь на незараженные.

III. ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ  ХИМИЧЕСКОЙ  АВАРИИ

ХИМИЧЕСКАЯ АВАРИЯ- это  нарушение технологических процессов на производстве, повреждение трубопроводов, емкостей, хранилищ, транс​портных средств, приводящее к выбросу аварийных хими​чески опасных веществ (АХОВ) в атмосферу в коли​чествах, представляющих опасность для жизни и здоро​вья людей, функционирования биосферы. Крупными запасами АХОВ, главным образом хлора, ам​миака, фосгена, синильной кислоты, сернистого ангид​рида и других веществ, располагают химические, целлю-лозно-бумажные и перерабатывающие комбинаты, заводы минеральных удобрений, черной и цветной металлургии, а также хладокомбинаты, пивзаводы, кондитерские фаб​рики, овощебазы и водопроводные станции. Опасность химической аварии для людей и животных зак​лючается в нарушении нормальной жизнедеятельности организма и возможности отдаленных генетических по​следствий, а при определенных обстоятельствах — в ле​тальном исходе при попадании АХОВ в организм через органы дыхания, кожу, слизистые оболочки, раны и вме​сте с пищей.

Химическая авария может сопровождаться взрывами и пожара​ми.

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К ХИМИЧЕСКОЙ АВАРИИ

Уточните, находится ли вблизи места Вашего проживания или работы химически опасный объект. Если да, то ознакомьтесь со свойства​ми, отличительными признаками и потенци​альной опасностью АХОВ, имеющихся на дан​ном объекте. Запомните характерные особенности сигнала оповещения населения об аварии "Внимание всем!" (вой сирен и прерывистые гудки пред​приятий), порядок действий при его получении, правила герметизации помещения, защиты продовольствия и воды. Изготовьте и храните в доступном месте ватно-марлевые повязки для себя и членов семьи, а также памятку по дей​ствиям населения при аварии на химически опасном объекте. При возможности приобретите противогазы с ко​робками, защищающими от соответствующих видов АХОВ.
КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ХИМИЧЕСКОЙ АВАРИИ

При сигнале "Внимание всем!" включите радиоприемник и телевизор для получения достоверной информации об аварии и рекомендуемых действиях.

Закройте окна, отключите электробытовые приборы и газ. Наденьте резиновые сапо​ги, плащ, возьмите докумен​ты, необходимые теплые вещи, 3-х суточный запас непортя​щихся продуктов, оповестите соседей и быстро, но без па​ники выходите из зоны воз​можного заражения перпендикулярно направлению вет​ра, на расстояние не менее 1,5 км от предыдущего места пребывания. Для защиты органов дыхания используйте противогаз, а при его отсутствии - ватно-марлевую по​вязку или подручные изделия из ткани, смоченные в воде, 2-5%-ном растворе пищевой соды (для защиты от хлора), 2%-ном растворе лимонной или уксусной кислоты (для защиты от аммиака).

При невозможности покинуть зону заражения плотно зак​ройте двери, окна, вентиляционные отверстия и дымохо​ды. Имеющиеся в них щели заклейте бумагой или скотчем. Не укрывайтесь на первых этажах зданий, в подвалах и полуподвалах.

При авариях на железнодорожных и автомобильных ма​гистралях, связанных с транспортировкой АХОВ, опас​ная зона устанавливается в радиусе 200 м от места ава​рии. Приближаться к этой зоне и входить в нее категорически запрещено.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПОСЛЕ ХИМИЧЕСКОЙ АВАРИИ

При подозрении на поражение АХОВ исключите любые физические нагрузки, примите обильное питье (молоко, чай) и немедленно обратитесь к врачу. Вход в здания раз​решается только после контрольной проверки содержа​ния в них АХОВ. Если Вы попали под непосредственное воздействие АХОВ, то при пер​вой возможности примите душ. Зараженную одежду постирайте, а при невозможности стирки — выбросите. Проведите тщатель​ную влажную уборку помещения. Воздержитесь от употребления водопроводной (колодезной) воды, фруктов и овощей из огорода, мяса скота и птицы, забитых после аварии, до официального заключения об их безопасности.

АВАРИИ С УТЕЧКОЙ ГАЗА

Многие природные газы явля​ются источниками опасности для человека. Однако наибо​лее опасными являются ме​тан (городской магистральный газ) и сжиженный нефтяной газ (в баллонах), используемые в быту. При утечке они вызы​вают удушье, отравление и способны привести к взрыву, поэтому необходимо знать и неукоснительно соблюдать правила пользования газовы​ми приборами, колонками, печами и ухода за ними.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ УТЕЧКЕ МАГИСТРАЛЬНОГО ГАЗА

Почувствовав в помещении запах газа, немедленно пере​кройте его подачу к плите. При этом не курите, не зажи​гайте спичек, не включайте свет и электроприборы (луч​ше всего обесточить всю квартиру, отключив электропитание на распределительном щитке), чтобы ис​кра не смогла воспламенить накопившийся в квартире газ и вызвать взрыв.

Основательно проветрите всю квартиру, а не только зага​зованную комнату, открыв все двери и окна. Покиньте помещение и не заходите в него до исчезновения запаха газа.

При появлении у окружающих признаков отравления га​зом вынесите их на свежий воздух и положите так, чтобы голова находилась выше ног. Вызовите скорую медицин​скую помощь.

Если запах газа не исчезает, срочно вызовите аварийную газовую службу (телефон 04), работающую круглосуточ​но.

ПРАВИЛА  ОБРАЩЕНИЯ С ГАЗОВЫМИ БАЛЛОНАМИ

Вне дома газовый баллон храните в проветриваемом по​мещении, в вертикальном положении, не закапывайте его и не ставьте в подвал.

Примите меры по защите баллона и газовой трубки от воздействия тепла и прямых солнечных лучей. Воздержитесь от замены газового баллона при наличии рядом огня, горячих углей, включенных электроприбо​ров. Перед заменой убедитесь, что краны нового и отра​ботанного баллонов закрыты. После замены проверьте гер​метичность соединений с помощью мыльного раствора. Для соединения баллона с газовой плитой используйте специальный гибкий резиновый шланг с маркировкой дли​ной не более метра, зафиксированный с помощью зажи​мов безопасности. Не допускайте его растяжения или пережатия.

Доверяйте проверку и ремонт газового оборудования толь​ко квалифицированному специалисту. Неиспользуемые баллоны, как заправленные, так и пус​тые, храните вне помещения.

В ходе приготовления пищи следите за тем, чтобы кипя​щие жидкости не залили огонь и не стали причиной утеч​ки газа. По окончании работ кран баллона закройте. Регулярно чистите горелки, так как их засоренность мо​жет стать причиной беды.

IV.  БЕЗОПАСНОСТЬ В ГОРОДЕ
Современный город наполнен источниками потенциальной опасности для человека.

При неблагоприятном стечении обстоятельств обществен​ный транспорт может составить угрозу здоровью и жизни граждан. Вечерние посещения кинотеатров, концертов за​ставляют горожан возвращаться домой в опасное позднее время. Многолюдие притупляет внимание человека и об​легчает злоумышленнику исполнение преступных наме​рений. В городе, при большом скоплении людей и до​вольно тесной застройке, природные ненастья и стихийные бедствия много опаснее, чем в сельской местности. При нарушении своевременности медицинской помощи, беспе​ребойного снабжения водой, электричеством и газом, надежной работы транспорта горожанин испытывает чувство дискомфорта и часто становится беспомощным.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ В ГОРОДЕ

Чтобы избежать экстремальных ситуаций в городе, придер​живайтесь следующих правил:

* избегайте плохо освещенных, малолюдных мест;

* держите деньги или драгоценности во внутреннем карма​не, не показывайте их посторонним;

* при необходимости ночных передвижений по городу пользуйтесь такси, не соглашайтесь на то, чтобы Вас под​возили незнакомые люди;

* при поиске необходимого адреса обращайтесь к разным людям, так как единственный ответ может быть непра​вильным;

* всегда имейте в распоряжении несколько мелких монет и билетов на городской транспорт;

* избегайте мест большого скопления людей — толпы, очереди и т.д., не приближайтесь из любопытства к месту, где что-то случилось, где происходит манифестация или любое другое собрание;

* будьте внимательны на дороге, вне зависимости от того, кто Вы — пешеход или водитель.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ НАХОЖДЕНИИ НА МИТИНГЕ (В ТОЛПЕ)

Помните, что если митинг запрещен, то он превращается в экстремальную ситуацию еще до начала. На митинге соблюдайте следующие правила безопасности:

* оставьте детей дома;

* не берите с собой колющие и режущие предметы, сумку, не надевайте галстук, шарф;

* без крайней необходимости не берите плакаты на шестах и палках;

* снимите различные знаки и символику со своей одежды;

* если Вы не корреспондент, не берите с собой фотоаппа​рат и камеру;

* возьмите с собой удостоверение личности. Держитесь подальше от милиции. Не приближайтесь к агрессивно настроенным группам. Не старайтесь попасть ближе к микрофону или трибуне. Если возникла стычка с милицией, не теряйте самообладания, не делайте резких движений, не кричите и не бегите. Если Вас задержали, не пытайтесь на месте спорить и доказывать, что Вы здесь случайно.

Если при разгоне демонстрации применяется слезоточи​вый газ, защитите рот и нос платком, смоченным в лю​бой жидкости, часто моргайте глазами. Не поддавайтесь панике!

Никогда не идите против толпы, избегайте ее центра, а также края, опасного соседством с витринами, решетка​ми и т.д. Уклоняйтесь от всего неподвижного в пути, иначе Вас могут просто раздавить. Не цепляйтесь ни за что ру​ками — их могут сломать. Застегнитесь и не пытайтесь поднять упавшие вещи. Главная задача в толпе — не упасть.

Если вы упали, быстро подтяните к себе ноги, защитите голову, сгруппируйтесь и рывком попытайтесь встать. Если толпа плотная, но неподвижная, выбирайтесь из нее, притворившись больным, пьяным, сумасшедшим или сделав вид, что Вас тошнит.                    '

       БЕЗОПАСНОСТЬ В ОБЩЕСТВЕННОМ ТРАНСПОРТЕ

Невозможно представить нашу жизнь без общественного транс​порта. Однако, нельзя при этом забывать о его потенциальной опасности.
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Автобус, троллейбус, трамвай мо​гут попасть в дорожно-транспор-тное происшествие, упасть в реку. В салоне общественного транс​порта возможен пожар. Электрическое питание создает угрозу поражения током при передвижении троллейбу​сом и трамваем. Кроме того, общественный транспорт представляет опасность для Вас как для пешехода.

ОСНОВНЫЕ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ ПРАВИЛА

Ожидая автобус, стойте на хорошо освещенном месте ря​дом с другими людьми. Избегайте пустынных остановок в темное время суток. Если Вы едете поздно, садитесь около водителя ближе к проходу, чтобы к Вам неудобно было подсесть. Если, несмотря на это, подозрительный незнакомец пытается сесть рядом, пропустите его к окну или пересядьте. Не прислоняйтесь к дверям, по возмож​ности избегайте езды на ступенях и в проходе. Не остав​ляйте свои вещи без внимания. Если в салон вошел хули​ган, не встречайтесь с ним глазами. При поездке в электричке садитесь в тот вагон, где нахо​дится больше всего пассажиров, ближе к пульту вызова милиции. Не стойте в тамбуре. Старайтесь не оставаться в вагоне, в котором находится пьяная компания.
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КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ПОЖАРЕ В ТРАНСПОРТЕ

Немедленно сообщите о пожаре водителю. Откройте две​ри кнопкой аварийного открывания дверей. Если это не удается, разбейте боковые окна или откройте их как ава​рийные выходы (по инструкции). По возможности туши​те огонь с помощью огнетушителя, находящегося в сало​не. Боритесь с паникой. Спа​сайте в первую очередь детей и тех, кто не может сам о себе по​заботиться. Не толпитесь у две​рей, если там образовалась дав​ка, лучше выбейте окно. Защитите рот и нос от дыма платком, шарфом, рукавом, по​лой куртки и т.д. Выбравшись из горящего транспорта, сразу же начинайте помогать другим. Не трогайте при этом металлические части транс​порта - они могут оказаться под напряжением.

ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЙ АКТ

ТЕРРОРИЗМ— это метод, посредством которого органи​зованная группа или партия стремится до​стичь провозглашенные ею цели через си​стематическое использование насилия. Для нагнетания страха применяются такие террористические акты, как взрывы и под​жоги магазинов, вокзалов, захват залож​ников, угоны самолетов и др.

ОСНОВНЫЕ МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ

Для предотвращения возможного террористического акта или уменьшения его последствий необходимо соблюдать следующие меры предосторожности:

* не трогайте в вагоне поезда (метро), подъезде дома или на улице бесхозные пакеты (сумки, коробки и т.п.) и не подпускайте к ним других. Сообщите о находке сотруд​нику милиции;

* в присутствии террористов не выражайте свое неудоволь​ствие, воздержитесь от резких движений, крика и сто​нов;

* при угрозе применения террористами оружия ложитесь на живот, защищая голову руками, дальше от окон, застекленных дверей, проходов, лестниц;

* в случае ранения двигайтесь как можно меньше — это уменьшит кровопотерю;
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* будьте внимательны, используйте любую возможность для спасения;

* если произошел взрыв — примите меры к недопущению пожара и паники, окажите первую медицинскую помощь пострадавшим;

* постарайтесь запомнить приметы подозрительных людей и сообщите их прибывшим сотрудникам спецслужб.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ, ЕСЛИ ВЫ ПОПАЛИ В ПЕРЕСТРЕЛКУ

Если стрельба застала Вас на улице, сразу же лягте и ос​мотритесь, выберите ближайшее укрытие и проберитесь к нему, не поднимаясь в полный рост. Укрытием могут слу​жить выступы зданий, памятники, бетонные столбы или бордюры, канавы и т.д. Помните, что автомобиль — не лучшая для Вас защита, так как его металл тонок, а горю​чее взрывоопасно. При первой возможности спрячьтесь в подъезде жилого дома, подземном переходе и т.д., дож​дитесь окончания перестрелки.

Примите меры по спасению детей, при необходимости прикройте их своим телом.

По возможности сообщите о происшедшем сотрудникам милиции.

Если в ходе перестрелки Вы находитесь дома — укройтесь в ванной комнате и лягте на пол, так как находиться в комнате опасно из-за возможности рикошета. Находясь в укрытии, следите за возможным началом пожара. Если пожар начался, а стрельба не прекратилась, то покиньте квартиру и укройтесь в подъезде, дальше от окон.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ЗАХВАТЕ САМОЛЕТА (АВТОБУСА)

Если Вы оказались в захваченном самолете (автобусе), не привлекайте к себе внимания террористов. Осмотрите салон, отметьте места возможного укрытия в случае стрельбы.

Успокойтесь, попытайтесь отвлечься от происходящего, читайте, разгадывайте кроссворды. Снимите ювелирные украшения. Не смотрите в глаза тер​рористам, не передвигайтесь по салону и не открывайте сумки без их разрешения.

Не реагируйте на провокационное или вызывающее по​ведение. Женщинам в мини-юбках желательно прикрыть ноги.

Если власти предпримут попытку штурма — ложитесь на пол между креслами и оставайтесь там до окончания штур​ма. После освобождения немедленно покиньте самолет (автобус), так как не исключена возможность его мини​рования террористами и взрыва паров бензина.

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ С СОБАКАМИ

Собаки на протяжении многих веков являются спутниками и помощниками человека. Однако многие люди становятся жертвами их нападения, вызванным разно​образными причинами, поэтому умение уклониться от нападения собаки, проти​востоять ей является непременным усло​вием выживания в городе. Помните, что, как правило, собака не бро​сается на человека без причины, поэтому, проходя мимо, не дразните собаку, не смотрите ей в глаза, не улыбайтесь и не по​казывайте своего страха перед ней.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ, ЕСЛИ СОБАКА ГОТОВА НА ВАС НАПАСТЬ

Остановитесь и твердым голосом отдайте команды, типа:

"Место!", "Стоять!", "Сидеть!", "Фу!". В некоторых слу​чаях срабатывает серия команд, приводящая животное в растерянность.

Чтобы выиграть время, бросьте в сторону собаки любой предмет, не поднимая при этом высоко руку. Наибольшую опасность представляет приседающая собака, что говорит о ее готовности к прыжку. Чтобы защитить горло, прижмите подбородок к груди и выставите вперед руку.
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Из газовых средств самозащиты собаку может остановить газовый пистолет и баллончик с газом на основе вытяжки из красного перца.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ НАПАДЕНИИ СОБАКИ
К нападающей собаке повернитесь лицом, примите боевую стойку или, если уверены в себе, бросьтесь ей навстречу, но ни в коем случае не поворачивайтесь к собаке спиной и не убегайте. Для защиты используйте зон​тик, камни, палку, одновременно от​ступая к укрытию (забору, дому) спи​ной и призывая на помощь окружающих.
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По возможности обмотайте плащом, пиджаком предплечье и руку, а затем, выставив ее вперед, спровоцируйте собаку на укус и сильно ударьте по верхней челюсти соба​ки. Если собака сбила Вас с ног, то упадите на живот и закройте руками шею.

Помните, что болевыми точками у собаки является нос, пах и язык.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ УКУСЕ СОБАКИ
Если собака Вас укусила, то промойте рану перекисью водорода или  обильным количеством воды, окружность раны смажьте йодом, наложите чистую повязку. Выясните у хозяев, сделана ли собаке прививка от бешенства. Бездомную собаку, по возможности, привяжите или посадите в клетку. Это спасет других прохожих от укусов и позволит выяснить, необходимы ли Вам привив​ки от бешенства.

Обязательно обратитесь в ближайший травмпункт для получения квалифицированной медицинской помощи. Поставьте в известность о случившемся милицию и сани​тарные службы, указав по возможности точный адрес вла​дельца собаки.
ПОЖАР В ДОМЕ
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ПОЖАР- это огонь, вышедший из-под контроля и приво​дящий к повреждению или уничтожению материальных ценностей, увечью или гибели людей.

Причиной возникновения пожара часто становятся элемен​тарная невнимательность и небреж​ность, например, забытый утюг, ос​тавленный под напряжением, или курение в запрещенных местах. Пожар могут вызвать брошенные окурки, дефекты электробытовых приборов, неосторожное обраще​ние с огнем, молнии и т.д.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ,  ЧТОБЫ ПРЕДОТВРАТИТЬ ПОЖАР

Для предотвращения пожара или снижения его пагубных последствий:

* обучите детей обращаться с огнем, а взрослых членов семьи простейшим способам тушения пожара;

* приобретите бытовой огнетушитель и храните его в доступ​ном месте;

* никогда не курите в постели;
* не оставляйте без присмотра электробы​товые приборы, воздержитесь от исполь​зования самодельных электрических ус​тройств;

* не разогревайте лаки и краски на газо​вой плите, не стирайте в бензине и не сушите белье над плитой;

* при обращении с праздничными фейерверками, хлопушка​ми и свечами будьте предельно осторожными;

* избегайте захламления путей возможной эвакуации и скла​дирования взрывопожароопасных веществ на чердаке и в подвале;

* в одну розетку не вставляйте более двух вилок, чтобы из​бежать перегрева;

* не допускайте установки телевизора в стенку или под книжную полку, а также ближе 70-100 см от штор или занавесок.
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Помните, что на пожар нужно реагировать быстро и не поддаваться панике.

При возгорании в квартире:

* залейте очаг пожара водой или накройте одеялом (ковром);

* передвигайтесь в задымленном помещении ползком или пригнувшись, закрыв нос и рот мокрой тряпкой;

* горящие электробытовые приборы ту​шите, только выключив из сети;

* в случае возгорания жира на сково​роде накройте ее большой тарелкой, но не тряпкой.

Если огонь нельзя ликвидировать в кратчайшее время, выключите элект​ричество, перекройте газ, срочно вы​зовите пожарных, уведите из опасной зоны детей, престарелых, и только потом начинайте тушить огонь своими силами.

Ни в коем случае не открывайте окна, так как с поступлением кислорода огонь вспыхнет сильнее. При возгорании одежды на человеке немедленно повали​те горящего, облейте его водой или накройте ковриком, курткой или пальто.

При пожаре в здании не пытайтесь использовать для эва​куации лифт, который может остановиться в любой мо​мент. При невозможности самостоятельной эвакуации обозначьте свое местоположение, свесив из окна белую простыню. Если к спасению один путь — окно, бросьте вниз матрасы, подушки, ковры, сократите высоту прыж​ка, используя привязанные к батареям шторы (просты​ни).
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БЕЗОПАСНОЕ ОБРАЩЕНИЕ С БЫТОВЫМИ ЭЛЕКТРОПРИБОРАМИ

Электрическая энергия как самая универсальная и удобная для использования форма энергии - верный помощник человека в производстве и в быту. В домашнем хозяйстве находит применение большое количество
электрических аппаратов, машин и приборов (телевизоры, стиральные машины, электроинструмент, плиты, утюги и пр.), питающихся от сети 220 В, которую часто называют "низковольтной" и ошибочно считают безопасной. Неумелое или небреж​ное обращение с указанной бытовой электро​техникой представляет серьезную угрозу здо​ровью и жизни людей.

Электрический ток поражает внезапно, в тот момент, когда человек оказывается включен​ным в цепь прохождения тока. Смертельно опасная ситуация возникает тогда, когда он, с одной стороны, касается не​изолированного провода, проводки с нарушенной изоляци​ей, металлического корпуса электроприбора с неисправной изоляцией или металлического предмета, оказавшегося случайно под напряжением, а с другой — земли, зазем​ленных предметов, труб и т.п. Следует отметить, что воздействие электрического тока на человека зависит в первую очередь от значения силы тока и времени его прохождения через тело человека, и может вызвать неприятные ощущения, ожоги, обморок, судороги, прекращение дыхания и даже смерть. Допу​стимым принято считать ток в 0,5 мА. При силе тока в 10-15 мА человек не может самостоятельно оторваться от электродов, разорвать цепь тока, в которую он попал. Ток в 50 мА поражает органы дыхания и сердечно-сосудистую систему. Ток в 100 мА приводит к остановке сердца и нарушению кровообращения и считается смертельным. Помните, что ток, протекающий в бытовой электросети, составляет 5-10 А и намного превышает смертельный.
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ОСНОВНЫЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Для того, чтобы избежать трагедии при обращении с быто​выми электроприборами, соблюдайте основные меры безо​пасности:

когда Вы моете холодильник, другие бытовые электропри​боры, меняете лампочку или предохранитель, отключите общий выключатель электричества в квартире;

розетки располагайте как можно дальше от раковины, ванной. Не держите включенными бытовые электропри​боры во время купания в ванной комнате, так как под​ключенные к сети приборы при падении в воду вызывают тяжелые последствия;

никогда не пользуйтесь феном или электробритвой, если они мокрые или имеют оголенные токопроводящие кон​цы и детали;

не вынимайте вилку из розетки, потянув за шнур (он может оборваться, оголив проводники, находящиеся под напря​жением);

не ремонтируйте вилки электроприборов с помощью изоленты, меняйте их сразу, если они сломались; 

не беритесь за утюг мокрыми руками и не гладьте, стоя на полу босиком;

не оставляйте включенный утюг без при​смотра и не накручивайте шнур вокруг го​рячего утюга, это может повредить изоля​цию провода;
прежде чем налить воду в емкость отпаривателя утюга, вытащите вилку из розетки;

не включайте больше одной вилки в розет​ку: несколько вилок могут вызвать корот​кое замыкание и пожар;

после того, как закончили пользоваться удлинителем , сначала выдерните вилку из розетки, а затем сворачивай​те его;

обнаруженные оголенные места и обрывы электропроводов надо немедленно ремонтировать, не делайте временных соединений проводов, предоставьте выполнение всех работ квалифицированным специалистам;

не перекручивайте и не завязывайте в узел провода, не защемляйте их дверьми (оконными форточками), и не закладывайте провода за газовые (водопроводные) трубы, батареи отопления.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ. ЕСЛИ ВЫ - СВИДЕТЕЛЬ ПОРАЖЕНИЯ ЧЕЛОВЕКА 

ЭЛЕКТРОТОКОМ
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Человеку, попавшему под напряжение, немедленно ока​жите помощь. Прежде всего, быстро освободите его от тока. Для этого разомкните цепь с помощью выключателя, рубильника или штепсельного разъема, а также путем вывертывания пробок или/отключения пакетных или автома​тических выключателей на щитке. Если это невозможно -перережьте или перерубите провода (каждый провод в отдельности) ножницами или другим режущим инструментом с рукояткой из изолирующего материала. При невозможности быстрого разрыва цепи электричес​кого тока оттяните пострадавшего от провода за одежду одной рукой, обернутой сухой материей, или же отбросьте сухой палкой оборвавшийся кусок провода от пострадавшего. Затем вызовите скорую помощь.
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Если пострадавший в сознании, оставьте его лежащим на спине, с ногами, поднятыми на 30 см. Если он в бес​сознательном состоянии — положите его горизонтально на спину, обязательно на что-нибудь твердое. Создайте приток свежего воздуха, дайте понюхать нашатырный спирт, обрызгивайте водой, растирайте и согревайте тело, укройте его легким одеялом. При обширных ожогах не применяйте холодную воду во избежание ухудшения шо​кового состояния. Переносить пострадавшего следует толь​ко в тех случаях, когда опасность продолжает угрожать ему или оказывающему помощь. При отсутствии пульса на крупных артериях и внешних признаков дыхания необходимо приступить к оказанию первой медицинской помощи .

V.  БЕЗОПАСНОСТЬ НА ПРИРОДЕ (В ЛЕСУ)

Для городского жителя, плохо знакомого с "дикой приро​дой", лес является источником множества потенциальных опасностей. Встреча с дикими животными, ядовитыми змеями, клещами, употребление в пищу ядовитых ягод и грибов, возможность заблудиться или попасть в трясину болота, остаться без воды, пищи и укрытия от непогоды — вот неполный перечень "сюрпризов", которые готовит для человека природа в лесу. Поэтому, если Вы не уверены в своих силах, знаниях и навыках, воздержитесь от путеше​ствия по незнакомому лесу без сопровождающего, для которого лес — "открытая книга". Если же суждено оказаться один на один с лесом — не поддавайтесь панике, помните, что "трусы умирают много раз до смерти, доблестный умирает только раз...".

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ, ЕСЛИ ВЫ ЗАБЛУДИЛИСЬ

Чтобы не заблудиться в незнакомом лесу, передвигайтесь по карте (схеме), компасу, хорошо видимым ориентирам или просекам. Оставляйте зарубки на деревьях, которые помогут найти дорогу обратно. Если все же заблудились и у Вас нет ни карты, ни компаса, влезьте на самое высо​кое дерево и оглядите окрестности, после чего выбирай​тесь к шоссе, железной дороге, реке — они выведут к на​селенному пункту.

В темное время суток, при отсутствии компаса, ориенти​руйтесь по Полярной звезде, которая указывает направ​ление на Север. Найти Полярную звезду можно, мыслен​но проведя линию через две крайние звезды Большой Медведицы и отмерив пятикратное расстояние между эти​ми звездами. В конце линии находится Полярная звезда. Часы заменят Вам компас, если часовую стрелку напра​вить на Солнце, а угол между часовой стрелкой и цифрой один (в летнее время) или цифрой двенадцать (в зимнее время) разделить  биссектрисой пополам. Направление биссектрисы укажет направление линии Север-Юг. Юг бу​дет находиться там, где Солнце.

Для ориентирования помните, что муравейник расположен с южной стороны дерева, мох - с северной, годовые кольца толще на южной стороне пня.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ВСТРЕЧЕ С ДИКИМИ ЖИВОТНЫМИ, НАСЕКОМЫМИ
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Дикие животные встречаются людям довольно редко, так как, почуяв человека, они обычно уходят. Поэтому, если все же Вы случайно встретите диких жи​вотных, дайте им возможность уйти, так как они нападают на человека, только если ранены, испуганы неожиданностью или защищают детенышей. При явно агрессивном поведении используйте в качестве защиты огонь или шум: кричите, свистите, громко стучите палкой о дерево. Никогда не поворачивайтесь к дикому животному спиной и не убегай​те, а медленно отступайте, наблюдая за его поведением. Для спасения залезьте на дерево или зайдите в воду реки (озера). Укус ядовитой змеи может стать для человека смертель​ным, поэтому, двигаясь по лесу, внимательно смотрите под ноги, раздвигая палкой густую траву. Будьте особо внимательны на солнечных полянах, у старых пней, копен соломы (сена), нагретых солнцем камней. При обнаружении змеи остановитесь и отступите назад, не делая при этом резких движений. Никогда не становитесь на пути движения змеи. 
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ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ при укусе змеи:

уложите пострадавшего в тень так, чтобы голова была ниже уровня тела, с целью улучшения мозгового кровообраще​ния;

незамедлительно приступите к отсасыванию яда из ранки укуса. Энергичное раннее отсасывание в течение 5-7 минут дает возможность удалить до 40% яда, однако через 15-30 минут удается удалить только 10% яда. При укусе в руку отсасывание может проводить сам пострадавший. При нали​чии ранки во рту или кариозных зубов отсасывание ртом невозможно;

придайте неподвижность пораженной конечности (наложе​нием шины и др.) для уменьшения поступления яда в лим​фатическую систему;

при необходимости произведите искусственное дыхание;

обеспечьте покой пострадавшему;

дайте обильное питье (крепкий чай, кофе) для нормализа​ции водно-солевого баланса;

обработайте место укуса антисептиками и наложите тугую стерильную повязку;

как можно быстрее доставьте пострадавшего в лечебное уч​реждение.

Категорически противопоказано наложение жгута! Нежелательны разрезы в области укуса, так как они приво​дят к образованию долго незаживающих язв и способству​ют попаданию вторичной инфекции. Употребление спиртных напитков может только усугубить тя​жесть поражения.

Лесные клещи опасны тем, что могут яв​ляться переносчиками различных заболева​ний, в частности энцефалита, поэтому, со​бираясь в лес, оденьтесь так, чтобы открытых участков тела было как можно меньше. Избегайте отдыха лежа на траве, особенно в весенние и первые летние меся​цы. При выходе из леса осмотрите одежду, тело и ощупайте голову на наличие клещей. Если клещ впился в кожу - не отрывайте его руками, а прикоснитесь к нему кончиком сигареты или горящей палочкой — клещ отвалится. Можно капнуть на клеща растительным маслом и оставить его под повязкой на 30 минут, после чего удалить пинцетом. Ранку промойте мыльной водой и покажитесь врачу.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ, ЧТОБЫ  РАЗЖЕЧЬ КОСТЕР
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Умение развести в лесу костер необходимо Вам для обогре​ва, просушки одежды и обуви, приготовления пищи, пода​чи сигнала спасателям, а также для отпугивания хищников. Для того чтобы разжечь огонь, разыщите сухую траву, соло​му, бересту, щепки. Обложите место разведения костра с трех сторон камнями или толстыми ветками, оставив открытой подветренную (откуда дует ветер) сторону. Подо​жгите растопку, раздуйте огонь и понемногу добавляйте в него ветки. Для того чтобы костер горел долго, обложите его со всех сторон камнями или землей, подложите в огонь толстые поленья. При отсутствии спичек огонь можно до​быть следующими способами:

потрите смесь одной части кристаллов марганцовки с двумя частями сахара между сухими деревяшками — они заго​рятся;

наведите солнечный луч линзой или объективом фотоаппарата на вату, бинт, пух, бересту. Линзу можно сделать, соединив два стекла от часов и заполнив пространство между ними водой.

При оставлении места отдыха обязательно залейте водой или засыпьте землей кострище.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ, ЧТОБЫ ДОБЫТЬ ПИЩУ И ПИТЬЕВУЮ ВОДУ

Находясь в лесу, употребляйте в пищу только те растения, ягоды и грибы, которые Вы знаете. Если сомневаетесь в съедобности растения, выдавите из его листа сок. Молоч​ный цвет сока говорит о его ядовитых свойствах (исключение - одуванчик). Потрите губы соком растения и положите ку​сочек листа на язык. Появление в течение 4-5 минут жжения или горечи свидетельствует о непригодности растения для пищи.

Источниками воды в лесу могут служить болотистые во​доемы, родники, лесные ручьи, скопления талой и дож​девой воды, утренняя роса, собранная с деревьев, метал​лических предметов, развернутой полиэтиленовой пленки. Однако перед употреблением воду надо очистить и обез​заразить. В качестве фильтра используйте консервную банку (плотную ткань) с отверстиями в нижней части, наполненную мелкими камешками, древесными углями, песком. Очищенную воду прокипятите в течение 10 ми​нут.

Обеззаразить воду можно, добавив в воду марганцовку (до светло-розового оттенка) или йод (2 чайные ложки на ведро).

VI. ОКАЗАНИЕ ПЕРВОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Первая медицинская помощь - это простейшие срочные меры, необходимые для спасения жизни и здоровья пострадавших при повреждениях, несчастных случаях и внезапных заболе​ваниях. Она оказывается на месте происшествия до прибытия врача или доставки пострадавшего в больницу.

Первая помощь является началом лечения повреждений, т.к. она предупреждает такие осложнения как шок. кровотечение, разви​тие инфекции, дополнительные смешения отломков костей и травмирование крупных нервных стволов и кровеносных сосудов. Следует помнить, что от своевременности и качества оказа​ния первой медицинской помощи в значительной степени за​висит дальнейшее состояние здоровья пострадавшего и даже его жизнь. При некоторых незначительных повреждениях ме​дицинская помощь пострадавшему может быть ограничена лишь объемом первой помощи. Однако при более серьезных травмах (переломах, вывихах, кровотечениях, повреждениях внутренних органов и др.) первая медицинская помощь яв​ляется начальным этапом, так как после ее оказания постра​давшего необходимо доставить в лечебное учреждение. Пер​вая медицинская помощь очень важна, но никогда не заменит квалифицированной (специализированной) медицинской по​мощи, если в ней нуждается пострадавший. Вы не должны пы​таться лечить пострадавшего - это дело врача-специалиста.

Вывих - это смещение суставных концов костей, частично или полностью нарушающее их взаимное соприкосновение.

ПРИЗНАКИ:

• появление интенсивной боли в области пораженного сустава;

• нарушение функции конечности, проявляющееся в невоз​можности производить активные движения;

• вынужденное положение конечности и деформация формы сустава;

• смещение суставной головки с загустеванием суставной кап​сулы и пружинящая фиксация конечности при ее ненормаль​ном положении.

Травматические вывихи суставов требуют немедленного ока​зания первой помощи. Своевременно вправленный вывих, при правильном последующем лечении, приведет к полному вос​становлению нарушенной функции конечности.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ должна состоять, как правило, в фиксации поврежденной конечности, даче обезболивающего препарата и направлении пострадавшего в лечебное учреждение. Фиксация ко​нечности осуществляется повязкой или подвешиванием ее па ко​сынке. При вывихах суставов нижней конечности пострадавший должен быть доставлен в лечебное учреждение в лежачем поло​жении (на носилках), с подкладыванием под конечность подушек. ее фиксацией и даче пострадавшему обезболивающего средства. При оказании первой помощи в неясных случаях, когда не пред​ставилось возможным отличить вывих от перелома, с пострадав​шим следует поступать так. будто у него явный перелом костей.

КРОВОТЕЧЕНИЕ

Кровотечением называют излияние крови из поврежденных кровеносных сосудов. Оно является одним из частых и опас​ных последствий ранений, травм и ожогов. В зависимости от вида поврежденного сосуда различают: артериальное, капил​лярное и венозное кровотечения.

АРТЕРИАЛЬНОЕ КРОВОТЕЧЕНИЕ возникает при поврежде​нии артерий и является наиболее опасным.

ПРИЗНАКИ: из раны сильной пульсирующей струёй бьет кровь алого цвета.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ направлена на остановку кровотечения, которая может быть осуществлена путем придания кровото​чащей области приподнятого положения, наложения давящей повязки, максимального сгибания конечности в суставе и сдавливания при этом проходящих в данной области сосудов, пальцевое прижатие, наложение жгута. Прижатие сосуда осуществ​ляется выше раны, в определенных анатомических точках, там, где менее выражена мышечная масса, сосуд проходит поверх​ностно и может быть прижат к подлежащей кости. Прижимать лучше не одним, а несколькими пальцами одной или обеих рук. При кровотечении в области виска прижатие артерии произ​водится впереди мочки уха. у скуловой кости. При кровотечении в области щеки сосуды следует прижимать к краю нижней челюсти, впереди жевательной мышцы. При кровотечении из ран лица, языка, волосистой части го​ловы прижатию к поперечному отростку шейною позвонка подлежит сонная артерия, по переднему краю грудино-ключично-сосцевидной мышцы, у ее середины.

При кровотечении в области плеча подключичную артерию прижимают под ключицей к ребру; подмышечная артерия при​жимается в подмышечной впадине к головке плечевой кости. При кровотечении в области предплечья и локтевого сгиба прижимают плечевую артерию у внутреннего края двуглавой мышцы плеча (бицепса) к плечевой кости. При кровотечении в паховой области прижимается брюшная аорта кулаком ниже и слева от пупка к позвоночнику. При кровотечении в области бедра прижатие осуществляется к горизонтальной ветви лобковой кости в точке, расположен​ной ниже паховой связки.

Пальцевое прижатие для временной остановки кровотечения применяют редко, только в порядке оказания экстренной помо​щи. Самым надежным способом временной остановки сильного артериального кровотечения на верхних и нижних конечностях является наложение кровоостанавливающею жгута или закрут​ки, т.е. круговое перетягивание конечности. Существует несколь​ко видов кровоостанавливающих жгутов. При отсутствии жгута может быть использован любой подручный материал (резиновая трубка, брючный ремень, платок, веревка и т.п.). Порядок наложения кровоостанавливающего жгута:

1. Жгут накладывают при повреждении круп​ных артерий конечностей выше раны, чтобы он полностью пережимал артерию.

2. Жгут накладывают при приподнятой конеч​ности, подложив под пего мягкую ткань (бинт, одежду и др.), делают несколько витков до пол​ной остановки кровотечения. Витки должны ложиться вплотную один к другому, чтобы между ними не попадали складки одежды. Концы жгута надежно фиксируют (завязыва​ют или скрепляют с помощью цепочки и крюч​ка). Правильно затянутый жгут должен привести к остановке кро​вотечения и исчезновению периферического пульса.

3. К жгуту обязательно прикрепляется записка с указанием вре​мени наложения жгута.

4. Жгут накладывается не более чем па 1,5-2 часа. а в холодное время гола продолжительность пребывания жгута сокращает​ся до 1 часа,

5. При крайней необходимости более продолжительного пре​бывания жгута на конечности его ослабляют на 5-10 минут (до восстановления кровоснабжения конечности), производя на это время пальцевое прижатие поврежденного сосуда. Такую манипуляцию можно повторять несколько раз, но при этом каждый раз сокращая продолжительность времени между ма​нипуляциями в 1.5-2 раза по сравнению с предыдущей. Жгут должен лежать так, чтобы он был виден. Пострадавший с на​ложенным жгутом немедленно направляется в лечебное учреж​дение для окончательной остановки кровотечения.

ВЕНОЗНОЕ КРОВОТЕЧЕНИЕ возникает при повреждении стенок вен.

ПРИЗНАКИ: из раны медленной непрерывной струёй выте​кает темная кровь.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ заключается в остановке кровотечения, для чего достаточно придать приподнятое положение конечности, максимально согнуть ее в суставе или наложить давящую повяз​ку. Такое положение придается конечности лишь после наложе​ния давящей повязки. При сильном венозном кровотечении при​бегают к прижатию сосуда. Поврежденный сосуд прижимают к кости ниже раны. Этот способ удобен тем, что может быть вы​полнен немедленно и не требует никаких приспособлений.

КАПИЛЛЯРНОЕ КРОВОТЕЧЕНИЕ является следствием по​вреждения мельчайших кровеносных сосудов (капилляров).

ПРИЗНАКИ: кровоточит вся раневая поверхность.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ заключается в наложении давящей повяз​ки, На кровоточащий участок накладывают бинт (марлю), мож​но использовать чистый носовой платок или отбеленную ткань.

ОБМОРОК

ОБМОРОК— внезапная кратковременная потеря сознания, сопро​вождающаяся ослабление деятельности сердца и дыхания. Возни​кает при быстро развивающемся малокровии головного мозга и продолжается от нескольких секунд до 5-10 минут и более.

ПРИЗНАКИ. Обморок выражается во внезапно наступающей дурноте, головокружении, слабости и потере сознания. Обморок сопровождается побледнением и похолоданием кож​ных покровов. Дыхание замедленное, поверхностное, слабый и редкий пульс (до 40-50 ударов в минуту).

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ. Прежде всею, необходимо пострадавше​го уложить на спину так, чтобы голова была несколько опуше​на, а ноги приподняты. Для облегчения дыхания освободить шею и грудь от стесняющей одежды. Тепло укройте постра​давшего, положите грелку к его ногам. Натрите нашатырным спиртом виски больного и поднесите к носу ватку, смоченную нашатырем, а лицо обрызгайте холодной водой. При затянув​шемся обмороке показано искусственное дыхание. После при​хода в сознание дайте ему горячий кофе.

ПЕРЕЛОМ

Перелом - это нарушение целости кости, вызванное насилием или патологическим процессом. Открытые переломы харак​теризуются наличием в области перелома раны, а закрытые ха​рактеризуются отсутствием нарушения полости покровов (кожи или слизистой оболочки). Следует помнить, что пере​лом может сопровождаться осложнениями: повреждением ос​трыми концами отломков кости крупных кровеносных сосу​дов, что приводит к наружному кровотечению (при наличии открытой раны) или внутритканевому кровоизлиянию (при закрытом переломе); повреждением нервных стволов, вызы​вающим шок или паралич: инфицированием раны и развити​ем флегмоны, возникновением остеомиелита или обшей гной​ной инфекции: повреждением внутренних органов (мозга, печени, почек, селезенки и др.).

ПРИЗНАКИ: сильные боли. деформация и нарушение двига​тельной функции конечности, укорочение конечности, свое​образный костный хруст.

При переломах черепа будут наблюдаться тошнота, рвота, на​рушение сознания, замедление пульса - признаки сотрясения  головного мозга, кровотечение из носа и ушей.

Переломы таза всегда сопровождаются значительной кровопотерей и в 30% случаях развитием травматического шока. Та​кое состояние возникает в связи с тем, что в тазовой области повреждаются крупные кровеносные сосуды и нервные ство​лы. Возникают нарушения мочеиспускания и дефекации, по​является кровь в моче и кале.

Переломы позвоночника - одна из самых серьезных травм, не​редко заканчивающаяся смертельным исходом. Анатомичес​ки позвоночный столб состоит из прилегающих друг к другу позвонков, которые соединены между собой межпозвонковы​ми дисками, суставными отростками и связками. В специаль​ном канале расположен спинной мозг, который может также пострадать при травме. Весьма опасны травмы шейного отде​ла позвоночника, приводящие к серьезным нарушением сер​дечно-сосудистой и дыхательной систем. При повреждении спинного мозга и его корешков нарушается его проводимость.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ заключается в обеспече​нии неподвижности отломков кости (транспор​тной иммобилизации) поврежденной конечно​сти шинами или имеющимися под рукой палками, дощечками и т.п. Если под рукой нет никаких предметов для иммобилизации, то сле​дует прибинтовать поврежденную руку к туло​вищу, поврежденную ногу — к здоровой. При переломе позвоночника пострадавший транс​портируется на щите. При открытом переломе, сопровождающимся обильным кровотечением, накладывается давящая асептическая повязка и, по показаниям, кровоостанавливающий жгут. При этом следует учитывать, что наложение жгута ограничивается минимально возможным сроком. Пораженному даются обезболивающие пре​параты: баралгин, седелгин, анальгин, амидопирин, димедрол, дозировка в зависимости от возраста пострадавшего.

РАНЫ

Одним из наиболее частых поводов для оказания первой помо​щи являются ранения (раны). Раной называется механическое повреждение покровов тела. нередко сопровождающиеся нару​шением целости мышц. нервов, крупных сосудов, костей, внут​ренних органов, полостей и суставов, В зависимости от харак​тера повреждения и вида ранящего предмета различают раны резаные, колотые, рубленые, ушибленные, размозженные, ог​нестрельные, рваные п укушенные. Раны могут быть поверхно​стными. глубокими и проникающими в полость тела. Причинами ранения могут явиться различные физические или механические воздействия. В зависимости от их силы, харак​тера. особенностей и мест приложения они могут вести к раз​нообразным дефектам кожи и слизистых, травмам кровенос​ных сосудов, повреждениям внутренних органов, костей, нервных стволов и вызывать острую боль. Резаные раны. Резаная рана обычно зияет, имеет ровные края и обильно кровоточит. При такой ране окружающие ткани по​вреждаются незначительно и менее склонны к инфицированию.

Колотые раны являются следствием проникновения в тело ко​лющих предметов. Колотые раны нередко являются проника​ющими в полости (грудную, брюшную и суставную). Форма входного отверстия и раневого канала зависит от вида раняще​го оружия и глубины его проникновения. Колотые раны харак​теризуются глубоким каналом и нередко значительными по​вреждениями внутренних органов. Нередки при этом внутренние кровотечения п полости тела. Ввиду того, что ране​вой канал вследствие смещения тканей обычно извилист, мо​гут образовываться затеки между тканями и развитие инфек​ций.

Рубленные раны. Для таких ран характерны глубокое повреж​дение тканей, широкое зияние, ушиб и сотрясение окружаю​щих тканей.

Ушибленные и рваные раны характеризуются большим количе​ством размятых, ушибленных, пропитанных кровью тканей. Ушибленные кровеносные сосуды тромбированы.

При огнестрельном ранении пострадавший нуждается в срочной квалифицированной медицинской помощи.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ. На любую рану должна быть наложена повязка, по возможности, асептическая (стерильная). Сред​ством наложения асептической повязки в большинстве случаев служит пакет перевязочный медицинский, а при его отсут​ствии - стерильный бинт, вата, литии и, в крайнем случае, чистая ткань. Если ранение сопровождается значительным кровотечением, необходимо остановить его любым подходя​щим способом. При обширных ранениях мягких тканей, при переломах костей и ранениях крупных кровеносных сосудов и нервных стволов необходима иммобилизация конечности та​бельными или подручными средствами. Пострадавшему необ​ходимо ввести обезболивающий препарат и дать антибиоти​ки. Пострадавшего необходимо как можно быстрее доставить в лечебное учреждение.

РАСТЯЖЕНИЕ

Растяжение — повреждение мягких тканей (связок, мыши, сухо​жилий, нервов) под влиянием силы, не нарушающей их целости. Чаше всего происходит растяжение связочного аппарата су​ставов при неправильных, внезапных и резких движениях. выходящих за пределы нормального объема движений дан​ного сустава (при подвертывании стопы, боковых поворотах ноги при фиксированной стопе и др.). В более тяжелых слу​чаях может произойти надрыв или полный разрыв связок и суставной сумки.

ПРИЗНАКИ: появление внезапных сильных болей, припух​лости. нарушение движений в суставах, кровоизлияние в мяг​кие ткани. При ощупывании места растяжения проявляется болезненность.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ предусматривает обеспечение покоя по​страдавшему, тугое бинтование  поврежденного сустава, обес​печивающее ею подвижность и уменьшение кровоизлияния. Затем необходимо обратиться к врачу — травматологу.

ИСКУССТВЕННОЕ ДЫХАНИЕ

Искусственное дыхание — неотложная мера первой помощи при утоплении, удушении, поражении электрическим током, тепловом и солнечном ударах. Осуществляется до тех пор, пока у пострадавшего полностью не восстановится дыхание. 

МЕХАНИЗМ ИСКУССТВЕННОГО ДЫХАНИЯ следующий:

• пострадавшего положить на горизонтальную поверхность;

• очистить рот и глотку пострадавшего от слюны, слизи, зем​ли и других посторонних предметов, если челюсти плотно сжа​ты - раздвинуть их;

• запрокинуть голо​ву пострадавшего на​зад, положив одну руку на лоб, а другую на затылок;

• сделать глубокий вдох, нагнувшись к пострадавшему, гер​метизировать свои​ми губами область его рта и сделать вы​дох. Выдох должен .тлиться около 1 се​кунды и способство​вать подъему грудной клетки пострадавшего. При этом ноз​дри пострадавшею должны быть закрыты, а рот накрыт марлей или носовым платком, из соображений гигиены;

• частота искусственного дыхания - 16-18 раз в минуту;

• периодически освобождать желудок пострадавшего от воз​духа, надавливая на подложечную область.

МАССАЖ СЕРАЦА

.Массаж сердца - механическое воздействие на сердце после его остановки с целью  восстановления деятельности и поддержания непрерывного кровотока, до возобновления работы сердца.

ПРИЗНАКИ ВНЕЗАПНОЙ ОСТАНОВКИ СЕРДЦА - потеря сознания, резкая бледность, исчезновение пульса, прекраще​ние дыхания или появление редких судорожных вдохов, рас​ширение зрачков.

МЕХАНИЗМ НАРУЖНОГО МАССАЖА СЕРДЦА заключа​ется в следующем: при резком толчкообразном надавливания на грудную клетку происходит смещение ее на 3-5 см, этому способствует расслабление мышц у пострадавшего, находя​щегося в состоянии агонии. Указанное движение приводит к сдавливанию сердца и оно может начать выполнять свою на​сосную функцию - выталкивает кровь в аорту и легочную ар​терию при сдавливании, а при расправлении всасывает ве​нозную кровь. При проведении наружного массажа сердца пострадавшего укладывают на спину, на ровную п твердую поверхность (пол, стол, землю и т.п.), расстегивают ремень и ворот одежды.

Оказывающий помощь, стоя с левой стороны, накладывает ладонь кисти на нижнюю треть грудины, вторую ладонь кла​дет крестообразно сверху и производит сильное дозирован​ное давление по направлению к позвоночнику. Надавлива​ния производят в виде толчков, не менее 60 в 1 мин. При проведении массажа у взрослого необходимо значительное усилие не только рук, но и всего корпуса тела. У детей мас​саж производят одной рукой, а у грудных и новорожденных -кончиками указательного и среднего пальцев, с частотой 100-110 толчков в минуту. Смешение грудины у детей должно про​изводиться в пределах 1,5-2 см. Эффективность непрямого массажа сердца обеспечивается только в сочетании с искусственным дыханием. Их удобнее проводить двум липам. При этом первый делает одно вдува​ние воздуха в легкие, затем второй производит пять надавли​ваний на грудную клетку. Если у пострадавшего сердечная де​ятельность восстановилась, определяется пульс, лицо порозовело, то массаж сердца прекращают, а искусственное дыхание продолжают в том же ритме до восстановления само​стоятельного дыхания. Вопрос о прекращении мероприятий по оказанию помощи пострадавшему решает врач. вызванный к месту происшествия.

ТРАВМАТИЧЕСКИЙ ШОК - это фазово развивающаяся реакция организма, вызванная тяжелым механическим (тер​мическим) повреждением организма, характеризующаяся глубокими расстройствами кровообращения, дыхания, об​мена веществ, функций желез внутренней секреции и т.д. Шок может развиваться как сразу после травмы, так и че​рез несколько часов. Длительность шока — от десятков ми​нут до 24 (редко 36) часов.

В течение травматического шока различают эректильную и торпидную фазы. При начальной (эректильной) фазе, для​щейся от нескольких минут до нескольких часов, наблюдают​ся следующие признаки: двигательное и речевое возбужде​ние, недооценка своего состояния; речь отрывистая, взгляд беспокойный; кожные покровы бледные, покрыты капель​ками пота, иногда наблюдается покраснение (гиперемия);

болевая реакция обострена; пульс учащен; дыхание глубо​кое, учащенное; зрачки обычной ширины, реакция на свет живая; тонус мышц повышен; температура тела в норме;

мочеиспускание не нарушено. Начало последующей торпидной фазы характеризуется лег​кой заторможенностью при сохранении сознания; реакция на окружающее адекватная, но замедленная; кожные по​кровы бледные с синюшным оттенком; ногтевое ложе нор​мальной окраски или с синюшным оттенком, при нажатии пальцем на ноготь окраска быстро восстанавливается; бо​левая реакция ослаблена; пульс до 100 ударов в минуту;

дыхание не нарушено; тонус мышц понижен; температура тела не изменена или понижена. Дальнейшее развитие шока проявляется заторможенностью, сознание зачастую спутано; реакция на внешние раздражите​ли неадекватная, резко ослаблена; кожные покровы бледно-серой окраски с синюшным оттенком; холодный липкий пот;

ногтевое ложе синюшное, при нажатии пальцем на ноготь кровоток длительное время не восстанавливается; пульс чаще 130 ударов в мин, слабого наполнения, аритмичный;

систолическое артериальное давление до 70 мм рт.ст. и ниже;

дыхание частое, поверхностное; мышечный тонус и температура тела понижены; выделение мочи (диурез) снижено вплоть до отсутствия (анурии).

При терминальном (крайне тяжелом) состоянии сознание и реакция на внешние раздражители отсутствуют; кожные покровы бледные с землистым (серым) оттенком; пульс едва уловим; артериальное давление не определяется; дыхание редкое, судорожное, аритмичное; температура резко пони​жена; наблюдаются судороги. ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ. Уложите пострадавшего с приданием возвышенного положения ногам и пониженного — голове. Устраните причины, вызвавшие нарушение дыхания (обес​печьте проходимость верхних дыхательных путей, зафикси​руйте язык при его западении, произведите туалет ротовой полости, освободите шею и грудную клетку от стесняющей одежды, расстегните брючной пояс). Проведите искусствен​ное дыхание методами "изо рта в рот" или "изо рта в нос". При проникающих ранениях грудной клетки (открытый пневмоторакс) немедленно наложите окклюзионную (кла​панную) повязку.

Остановите наружное кровотечение. При артериальном кро​вотечении показано наложение жгута, а при венозном, ка​пиллярном — давящей повязки. В случае прекращения сер​дечной деятельности проведите закрытый массаж сердца. Введите (дайте) обезболивающее средство. Наложите асеп​тическую повязку на рану, используя бинт, индивидуаль​ный перевязочный пакет, подручные средства. Наложите шину при переломах костей или обширных по​вреждениях мягких тканей конечностей . Придайте постра​давшему функционально выгодное положение и укройте его (одеялом, пальто, шинелью и т.п.). Срочно доставьте пост​радавшего в лечебное учреждение.

ТРАВМАТИЧЕСКАЯ АМПУТАЦИЯ КОНЕЧНОСТИ -

это полное или частичное отсечение периферийной части конечности, произошедшее в результате несчастного слу​чая, аварии, катастрофы, террористического акта и др. ПРИЗНАКИ: отсутствие конечности или ее части (отсе​ченная часть может держаться на кожном лоскуте), обиль​ное кровотечение.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ. Своевременная остановка кровоте​чения часто решает судьбу пораженного. Применяются сле​дующие методы временной остановки кровотечения: при​жатие поврежденного магистрального сосуда на протяжении;

наложение давящей повязки; наложение кровоостанавли​вающего жгута.

Тугая давящая повязка накладывается при венозных крово​течениях или при кровотечениях из небольших артерий, а также может оказаться эффективной при кровотечениях из ягодичной области, сосудов кистей, стоп. Наложение кровоостанавливающего жгута показано при кро​вотечениях из крупных артерий и вен. Жгут накладывается возможно ближе к месту повреждения (выше него) в виде спирали из 4-5 витков. Под один из витков спирали под​кладывается записка с указанием времени наложения жгу​та. "Артериальный" жгут может оставаться на конечности не более чем 1,5-2 часа. Необходимо дать (ввести) постра​давшему обезболивающее средство, антибиотики. Требует​ся как можно быстрее доставить пострадавшего в лечебное учреждение.

При неполной ампутации верхней конечности осуществите ее фиксацию к туловищу, чтобы гарантировать ее макси​мальный покой, нижней конечности — фиксацию ее к не​пострадавшей ноге. При полной ампутации оберните ко​нечность чистой материей и уложите в целлофановый пакет. Обложите пакет снегом, льдом, либо поместите его в холодильник, но так, чтобы лед не касался непосредствен​но тканей конечности. Доставьте ее вместе с пораженным в лечебное учреждение. Сохраненная таким образом часть тела может быть восстановлена хирургическим путем. Следите за дыханием и пульсом пострадавшего. При оста​новке дыхания произведите искусственное дыхание, а при отсутствии пульса — непрямой массаж .

ТРАВМА ГРУДНОЙ КЛЕТКИ относится к категории тя​желых повреждений, наблюдающихся при дорожно-транс-портных происшествиях, землетрясениях, обвалах, падени​ях с высоты, а также возникающих от воздействия ударной волны, при огнестрельных (пулевых, осколочных, шарико​вых) и ножевых ранениях. Травма груди нередко осложняется пневмотораксом (скопением воздуха в грудной плевральной полости), гемоторак​сом (скоплением крови в грудной полости) и их сочетанием. Пневмоторакс может быть закрытым (воздух, скопившийся в полости, не сообщается с атмосферным воздухом) и откры​тым (имеется сообщение грудной полости с атмосферным воздухом через рану). К наиболее тяжелым повреждениям легкого относят развитие клапанного (напряженного) пневмоторакса. В таких случаях вследствие образования подобия клапана воздух в полость грудной клетки поступает только во время вдоха. При этом нарастает внутриплевраль-ное давление, наступает быстрое спадение легкого и смеще​ние средостения в здоровую сторону с развитием жизнеугро-жающего состояния (асфиксии). Источниками внутриплеврального кровотечения чаще бы​вают межреберные артерии, сосуды поврежденного легко​го, крупные сосуды средостения, возникающего чаще всего в результате перелома ребер. Тяжелая травма грудной клетки вследствие нарушения ре​берного каркаса и повреждения внутригрудных органов может быстро привести к тяжелому состоянию пострадав​шего и даже его гибели. При отсутствии своевременной медицинской помощи обычно развивается острая легочно-сердечная недостаточность. Причинами легочно-сердечной недостаточности являются:

травматический шок, кровопотеря, нарушение дыхательной способности, вследствие коллапса и спадение легкого (не​полное расправление на стороне поражения), снижение кровотока в малом круге кровообращения и уменьшение сократительной способности сердечной мышцы. Особенно выраженная легочно-сердечная недостаточность развивает​ся при открытом пневмотораксе или клапанном гемопнев-мотораксе.

Особенно опасны множественные переломы ребер по двум и более линиям, вследствие чего появляется парадоксаль​ное дыхание, при котором подвижный фрагмент грудной клетки совершает движение, противоположное дыхательным движениям грудной клетки. При этом наблюдаются маятни-кообразные движения средостения, что затрудняет приток крови к сердцу и приводит к уменьшению сердечного выброса крови.

ПРИЗНАКИ (СИМПТОМЫ): жалобы на острую боль в области раны, которая усиливается при попытке сделать глу​бокий вдох, зачастую усиливающиеся боли заставляют по​страдавшего немедленно присесть или, наклонившись, при​жать рану рукой; возникает одышка; чувство стеснения в груди, кашель и кровохарканье.

При осмотре: кожные покровы и видимые слизистые обо​лочки бледные с синюшным оттенком; наличие кровянис​тых выделений изо рта; напряжение груди, сглаженность контуров шеи (подкожная эмфизема — попадание воздуха под кожу); выделение из раны крови и воздуха, рана широ​ко зияет; из раны с шумом выделяется пенистая кровь или слышен звук присасываемого в рану воздуха. Развивается подкожная эмфизема и интенсивность ее различна — от небольшого скопления воздуха в области раны до обшир​ного распространения по всей груди, в отдельных случаях она распространяется на шею, лицо и брюшную стенку, что под​тверждает наличие клапанного пневмоторакса. ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ. Остановите наружное кровотечение путем наложения давящей повязки, а при наличии откры​того пневмоторакса — окклюзионной повязки. При бессознательном состоянии пострадавшего и рвоте про​изведите туалет полости рта.

При отсутствии дыхания произведите искусственное дыха​ние "изо рта в рот" или "изо рта в нос". При остановке сердца произвести непрямой массаж серд​ца.

Введите (дайте) пострадавшему обезболивающий препарат и антибиотики.

Запрещено извлекать из раны внедрившиеся инородные тела. Немедленно доставьте пострадавшего в полусидячем поло​жении в лечебное учреждение.

ПИЩЕВОЕ ОТРАВЛЕНИЕ. ПИЩЕВАЯ ТОКСИКОИНФЕКЦИЯ И ИНТОКСИКАЦИЯ

ПИЩЕВОЕ ОТРАВЛЕНИЕ— это острое заболевание, воз​никающее в результате потребления пищевых продуктов, содержащих ядовитые вещества. Возникновение пищевого отравления может быть связано с потреблением продук​тов, ядовитых по своей природе (грибы, ягоды, некоторые виды рыб, орехи и пр.) или загрязненных бактериальными средствами, токсинами, солями тяжелых металлов и др. ПИЩЕВАЯ ТОКСИКОИНФЕКЦИЯ И ПИЩЕВАЯ ИН​ТОКСИКАЦИЯ— острые заболевания, возникающие в ре​зультате употребления пищи, зараженной определенными видами микроорганизмов или содержащей продукты их жиз​недеятельности — токсины. Возбудители — палочки саль-монеллы, ботулизма - хорошо размножаются в мясных и рыбных консервах, мясных и молочных продуктах. Пищевое отравление развивается в течение 4-18 часов пос​ле приема пищи. Особенностью является одновременное поражение группы людей, потреблявших одну и ту же пищу. ПРИЗНАКИ. При пищевом отравлении наблюдается по​теря аппетита, появление тошноты, рвоты, болей в желуд​ке, поноса, повышенной температуры тела, головной боли, резкой слабости, расстройства сна, а в тяжелых случаях — потеря сознания. Отравление бледной поганкой характери​зуется, кроме того, судорогами икроножных мышц, поси​нением пальцев, носа, задержкой мочи, падением сердеч​ной деятельности. Особенностями отравления красными мухоморами являются обильное потоотделение, слюно- и слезотечение, расширение зрачков и галлюцинации. При пищевой токсикоинфекциии и интоксикации появ​ляются общее плохое самочувствие, тяжесть в желудке, тош​нота, рвота, понос, боли в животе, озноб, повышение тем​пературы тела до 38-39°.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ. При большинстве пищевых отравле​ний первая помощь должна сводиться к скорейшему удале​нию содержимого желудочно-кишечного тракта (обильное промывание, дача слабительных), сопровождаемому приемом внутрь адсорбирующих (активированный уголь), осаждаю​щих (охлажденный крепкий чай), нейтрализующих (пище​вая сода. кислое питье), обвалакивающих (крахмальная слизь, кисель, яичный белок, молоко) веществ. Сохраните остатки пищи, промывные воды для последую​щего лабораторного исследования. Промойте пострадав​шему желудок - дайте ему выпить около 1 литра теплой подсоленной воды или слабого раствора марганцовокисло​го калия (всего потребуется до 10-15 литров воды). Вызови​те рвоту путем надавливания на корень языка. Дайте пост​радавшему 4-5 таблеток активированного угля, напоите крепким чаем или кофе.

Если у пострадавшего нарушено дыхание, немедленно на​чинайте искусственное дыхание. Проверьте пульс. При от​сутствии пульса начинайте массаж сердца. Уложите пост​радавшего в такое положение, которое позволит ему свободно дышать и предупредит возможное возникновение приступов удушья или вдыхания рвотных масс.

   В  Н  И  М  А  Н  И  Е !
Единая дежурно-диспетчерская служба:
 телефон 112

   ЗВОНИТЕ -

Вам всегда будет оказана помощь.
