Протокол №5
заседания  Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных 

ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области

«19» июня  2013 года

Время:  12.00           

Место проведения: здание Администрации муниципального образования «Хиславичский район»  Смоленской области (зал Администрации).

Под председательством заместителя Главы муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской области Н.Н. Матвеева. 

Присутствовали: члены Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской области согласно  списку  (прилагается).

Приглашенные: согласно  списку  (прилагается).

Повестка дня:

1. «О привлечении добровольных пожарных к проведению профилактических мероприятий на территории Хиславичского района Смоленской области»

2. «О недопущении заноса возбудителя африканской чумы свиней на территорию Хиславичского района Смоленской области»
Ход  заседания:

Вступительное слово Заместителя Главы Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области Н.Н. Матвеева. 
Вопрос 1. Начальника ОНД Починковского, Глинковского и Хиславичского районов А.Н. Демьянова.
Решение по первому  вопросу: заслушав и обсудив выступления начальника ОНД Починковского, Глинковского и Хиславичского районов А.Н. Демьянова , Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области РЕШИЛА:

1.   Руководителям органов местного самоуправления муниципальных образований  городского и сельских поселений Хиславичского района Смоленской области рекомендовать:

-  принять на территориях поселений нормативно-правовые акты регламентирующие участие членов добровольной пожарной охраны в профилактических мероприятиях пожарной безопасности.
2. Руководителям подразделений администрации, руководителям
организаций, учреждений и предприятий  с массовым пребыванием людей, находящихся в муниципальной собственности рекомендовать:
- создать пожарно-технические комиссии, в состав которых включить членов добровольной пожарной охраны.
- в смете расходов на очередной финансовый год предусматривать выделение необходимых финансовых средств на обеспечение деятельности пожарно-технических комиссий на объектах муниципальной собственности, в подведомственных организациях
Вопрос 2. Выступление начальника СОГБУВ «Хиславичская ветстанция» В.Н. Минькова. (доклад прилагается)

Решение по вопросу: Заслушав и обсудив выступления начальника СОГБУВ «Хиславичская ветстанция» В.Н. Минькова, Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской  области  РЕШИЛА:

1. Рекомендовать руководителям сельхозпредприятий, охотничьих хозяйств, мясоперерабатывающих и владельцев ЛПХ:

- не допускать не санкционированного ввоза на территорию района живых свиней и продуктов их убоя. 

- не допускать не санкционированного ввоза на территорию района кормов для животных, особенно из неблагополучных районов.  

- не допускать лагерного содержания свиней;

-владельцам животных и охотпользователям вести наблюдение за клиническим состоянием здоровья свиней. В случае гибели свиней немедленно сообщать в СОГБУВ «Хиславичская ветстанция»

- также вести наблюдение за клиническим состоянием здоровья других животных.
- ограничить все товарно-экономические отношения с Сычёвским районом Смоленской области.
Срок – постоянно.

2. Организаторам ярмарки «выходного дня» строго следить за недопущением торговли живыми свиньями, продуктами их убоя  и кормами для животных без соответствующих документов.

Срок – постоянно.

3. Главам городского и сельских поселений:

- проводить разъяснительную работу среди населения об опасности указанных заболеваниях и их последствиях.
- уточнить количество подворий содержащих свиней и их количество.

- уточнить места возможных захоронений трупов свиней погибших от АЧС.
Срок – постоянно.

4. Руководителям охотничьих хозяйств:

- усилить  контроль за состоянием здоровья и падежа диких кабанов и других диких животных. В случае отклонений в клиническом состоянии здоровья и падежа животных немедленно сообщать в СОГБУВ «Хиславичская ветстанция».
Срок – постоянно.

- выполнять рекомендации ветслужбы по мониторингу АЧС и КЧС:

Срок – постоянно 

- в случае обнаружения в охотничьих угодьях ослабленных и больных животных проводить их отстрел. После отбора патологического материала туши сжигать, а остатки хоронить в землю с применением дезинфицирующих средств.

Срок – постоянно.

Заключительное слово:

       Заместителя Главы Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области  - председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области Н.Н. Матвеева. 

Председатель Комиссии по предупреждению и ликвидации 

чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности 

при Администрации муниципального образования 

«Хиславичский район» Смоленской области                                     

                                                 Н.Н. Матвеев
Секретарь комиссии  по  предупреждению и ликвидации 

чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной 

безопасности при Администрации муниципального 

образования «Хиславичский район» Смоленской области             В.В. Смыков

