Прокуратура информирует

Прокуратурой Хиславичского района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере  антитеррористической защищенности опасных производственных объектов, расположенных на территории Хиславичского района.

Проверкой, проведенной прокуратурой района установлено, что муниципальное унитарное  предприятие «Жилищно-коммунальный сервис» администрации Хиславичского городского поселения Хиславичского района эксплуатирует опасный производственный объект, а именно - систему теплоснабжения ул.Берестнева п.Хиславичи.

Как показала настоящая проверка, в нарушение требований п.п. 1, 2 и 7 ст. 2 Закона, пп. «з» п. 15 Концепции противодействия терроризму в Российской Федерации, утвержденной Президентом Российской Федерации 05.10.2009, ст.8  Федерального закона N 256-ФЗ "О безопасности объектов топливно-энергетического комплекса", ст.9 Федерального закона № 116-ФЗ от 21.07.1997 года «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» муниципальным унитарным  предприятием «Жилищно-коммунальный сервис» администрации Хиславичского городского поселения Хиславичского района до настоящего времени не составлен паспорт   безопасности  объекта топливно-энергетического комплекса - документ, содержащий информацию об обеспечении антитеррористической защищенности объекта топливно-энергетического комплекса и план мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности вышеуказанного объекта. 

Отсутствие паспорта безопасности  объекта топливно-энергетического комплекса на вышеназванный объект препятствует эффективной реализации мер по противодействию терроризму, его профилактике, что недопустимо.

 
Учитывая изложенное, прокуратурой района в адрес начальника МУП «Жилищно-коммунальный сервис» внесено представление, которое на настоящий момент рассмотрено и удовлетворено, приняты меры к устранению выявленных нарушений.

Дальнейшая проверка показала, что администрация  муниципального образования «Хиславичский район» также эксплуатирует опасный производственный объект, а именно – сеть газопотребления администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, однако паспорт безопасности  данного опасного производственного объекта,    содержащий информацию об обеспечении антитеррористической защищенности объекта топливно-энергетического комплекса и план мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности вышеуказанного объекта также не составлен.

Учитывая выявленные нарушения, прокуратурой района приняты меры прокурорского реагирования - в адрес Главы Администрации муниципального образования «Хиславичский район» внесено представление, которое также рассмотрено и удовлетворено, выявленные нарушения устранены.
