Прокуратура информирует

Прокуратурой Хиславичского района осуществляется системный надзор за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи.

В результате надзорных мероприятий прокурорами в текущем году выявлены нарушения законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, об образовании,   о соблюдении жилищных и иных социальных прав детей, иные нарушения.

Так, прокурор Хиславичского района обратился в суд с иском к Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области о предоставлении во внеочередном порядке жилого помещения  гражданке У., как лицу из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей благоустроенным жилым помещением специализированного жилищного фонда Смоленской области по договору найма специализированных жилых помещений общей площадью на одного человека не ниже установленных социальных норм.

Монастырщинским районным судом исковое заявление прокурора района удовлетворено.

Кроме того, прокуратурой района в истекшем периоде 2014 года проведена проверка соблюдения требований законодательства  об образовании и  противодействии терроризму в части обеспечения безопасности общеобразовательных учреждений на территории Хиславичского района Смоленской области, по результатам которой прокуратурой района внесены  14 представлений во все общеобразовательные учреждения района с требованием о необходимости установки кнопок тревожной сигнализации (в МБОУ  Хиславичская СОШ на момент проверки тревожная кнопка установлена).  На настоящий момент представления прокуратуры района рассмотрены и удовлетворены.

Также, прокуратурой Хиславичского района в ходе осуществления надзора за исполнением  законодательства об охране жизни и здоровья детей при осуществлении деятельности по воспитанию, обучению, развитию и оздоровлению, уходу и присмотру в дошкольных образовательных организациях выявлены нарушения со стороны должностных лиц МБДОУ детский садов, расположенных на территории района, а именно -   на территориях МБДОУ размещены спортивные и иные  сооружения в виде вкопанных   в грунт автомобильных шин, металлических конструкций не соответствующие требованиям безопасности.


По результатам проверки внесены  4 представления, которые рассмотрены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

