Прокуратура информирует

Прокуратурой Хиславичского района осуществляется системный надзор за исполнением законов

Так,    прокуратурой Хиславичского района  проведена проверка  соблюдения законодательства об объектах культурного наследия, увековечивании памяти погибших при защите отечества администрациями сельских поселений района.

Так, в соответствии со  ст. 2 Федерального закона от 14.01.1993 г. № 4292-1 «Об увековечивании памяти погибших при защите отечества» (далее – Закон)  основными формами увековечения памяти погибших при защите Отечества являются:

сохранение и благоустройство воинских захоронений, создание, сохранение и благоустройство других мест погребения погибших при защите Отечества, установка надгробий, памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших.

В силу ст.ст.4,5 Закона - Ответственность за содержание воинских захоронений, мест захоронения, оборудование и оформление могил и кладбищ погибших при защите Отечества возлагается на органы местного самоуправления. 

Согласно ст.6 указанного Федерального закона - в целях обеспечения сохранности воинских захоронений в местах, где они расположены, органами местного самоуправления устанавливаются охранные зоны и зоны охраняемого природного ландшафта в порядке, определяемом законодательством Российской Федерации, понятие которых содержится в  ст.34 Федерального закона от 25.06.2002 года №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».

Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.04.2008 года №315 утверждено Положение о зонах охраны объектов культурного наследия, п.4 которого определено, что разработку проектов зон охраны объектов культурного наследия   организуют и органы местного самоуправления.

Из постановления  Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 25.09.2013 года № 260 «О мерах по исполнению Закона Российской Федерации «Об увековечиванию памяти погибших при защите Отечества» следует, что за каждым из сельских поселений района, закреплено обустройство различных   воинских захоронений, обелисков и памятников  воинам, расположенных на территориях сельских поселений.

В нарушение  вышеуказанных требований законодательства Администрациями всех сельских поселений до настоящего времени  не были установлены зоны охраны конкретных объектов культурного наследия. 

Статьей 61 Федерального закона от 25.06.2002 года №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» установлена,  в том числе и административная  ответственность на нарушение настоящего Федерального закона. 

Аналогичная форма ответственности присутствует  и при несоблюдении положений Федерального закона от 14.01.1993 г. № 4292-1 «Об увековечивании памяти погибших при защите отечества» -  (ст.13 Федерального закона). 

Частью 2 статьи 16 Закона Смоленской области от 25.06.2003 № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (с изменениями и дополнениями)  предусмотрена административная ответственность за бездействие, предусмотренные п.1 настоящей статьи, совершенные в отношении выявленных объектов культурного наследия регионального (областного) и местного (муниципального) значения.

Таким образом, в действиях должностных лиц Администраций сельских поселений Хиславичского района усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного ч.2  ст. 16 Закона Смоленской области от 25.06.2003 № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (с изменениями и дополнениями), в связи с чем прокуратурой района 24.09.2014 года возбуждены соответствующие дела об административных правонарушениях, которые направлены для рассмотрения в Административную комиссию муниципального образования «Хиславичский район».  По результатам рассмотрения, виновные привлечены к административной ответственности.

