ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ


Прокуратурой Хиславичского района Смоленской области в рамках надзора за исполнением трудового законодательства проведена проверка     исполнения трудового законодательства  унитарного  автотранспортного предприятия МО «Хиславичский район» Смоленской области, расположенного по адресу:  Смоленская область п.Хиславичи, пер.Пушкина, д.10.

Установлено следующее.

В соответствии с ч. 3 ст. 37 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.

         
Статьей 4 Трудового кодекса РФ (далее  ТК РФ) определено, что нарушение обязанностей работодателя по выплате заработной платы, таких как ее несвоевременная выплата, выплата не в полном размере относится к принудительному труду. Работа без оплаты – принуждение к труду, запрещенное Конвенцией Международной организации труда № 95 от 01.06.1949, ч. 2 ст. 37 Конституции РФ.

           В соответствии со ст. 21 ТК РФ работник имеет право на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы в соответствии со своей квалификацией, сложностью труда, количеством и качеством выполненной работы. Согласно ст. 22 ТК РФ работодатель обязан выплачивать в полном размере причитающуюся работнику заработную плату в сроки, установленные ТК РФ, коллективным договором правилами внутреннего трудового распорядка организации, трудовыми договорами.

Частью 6 ст. 136 Трудового кодекса РФ предусмотрено, что заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором.

При этом установленный Трудовым кодексом порядок получения заработной платы не реже чем каждые полмесяца является правом работника и изменение этого порядка, если оно ухудшает положение работников, не может устанавливаться локальными нормативными актами. Коллективный договор, содержащий условия, снижающие уровень прав и гарантий работников, установленных трудовым законодательством, является недействительным.


 Проведенная проверка показала, что  п.3.8 коллективного договора унитарного  автотранспортного предприятия МО «Хиславичский район» Смоленской области   на 2015-2018 г.г. (зарегистрированным в Секторе социальной защиты населения в Хиславичском районе 28.05.2015 года №09кД), сроки выплаты заработной платы установлены 15 аванс и 25 числа заработная плата, за первую и вторую половину месяца соответственно.

Вместе с тем никто из среднесписочного состава  работников вышеуказанной организации в количестве 17 человек аванс за фактически отработанное время 15 января  2016 года не получал, при этом заработная плата работникам за декабрь 2015 года была выплачена только 26 января 2016 года, то есть на 1 сутки позже установленного срока.
В этой связи необходимо отметить, что  по смыслу  статьи 136 ТК РФ, заработная плата должна выплачиваться не менее двух раз в месяц. При этом первая выплата является авансом и должна быть выплачена за фактически проработанное время. Такие разъяснения в частности содержатся в письме Федеральной службы по труду и занятости  №1557-9 от 08.09.2006 года.  

Кроме того при совпадении дня выплаты с выходным или нерабочим праздничным днем выплата заработной платы производится накануне этого дня (части 6, 8 статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации).

В этой связи  полная невыплата аванса за половину проработанного месяца 15   января 2016 года, а также  задержка в выплате заработной платы работникам Хиславичского МАТП  на 1 сутки (26 января 2016 года)  свидетельствуют о нарушении трудовых прав работников данной организации.

Выявленные нарушения нарушают  право работников на своевременную оплату труда.

Учитывая изложенное, прокуратурой района   в адрес директора унитарного  автотранспортного предприятия МО «Хиславичский район» Смоленской области  внесено представление, с требованием о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц.

