ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:


Прокуратурой Хиславичского района во исполнение поручения  прокуратуры области, проведена проверка  информации, изложенной в копии обращения и.о. заместителя руководителя Центрального управления Ростехнадзора Прудникова А.И. о нарушениях законодательства о промышленной безопасности и лицензировании.
Проведенная проверка показала, что муниципальное унитарное  предприятие «Жилищно-коммунальный сервис» администрации Хиславичского городского поселения Хиславичского района  имеет лицензию №ВП-04-000594 от 18.03.2009 года на эксплуатацию опасных производственных объектов, в частности системы теплоснабжения ул.Берестнева п.Хиславичи - однако срок действия данной лицензии истек. 

Проверкой установлено, что должностными лицами МУП «Жилищно-коммунальный сервис» предпринимаются меры для оформления указанной лицензии.

Вместе с тем, учитывая, что предпринятых предприятием мер явно недостаточно - прокуратурой района в адрес Главы МО «Хиславичский район» внесено представление об устранении допущенных нарушений, с требованием о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц

