ИНФОРМАЦИЯ
об организации и проведении мероприятий, направленных на профилактику наркомании, алкоголизма среди несовершеннолетних в образовательных учреждениях

          Одним из действенных направлений по профилактики вредных привычек является организация и проведение мероприятий, направленных на популяризацию массовых и дворовых видов спорта, вовлечение детей и подростков в систематические занятия физической культурой и спортом по месту жительства, направленные на формирование общечеловеческих ценностей и пропаганду здорового образа жизни – классные часы, психологические тренинги, видео лектории, спортивные соревнования, олимпиады и конкурсы. Проводится разъяснительная работа среди родителей, при проведении мероприятий с родителями особое внимание организаторы уделяют информированию о правовых, социальных и медицинских аспектах.
           С целью вовлечения несовершеннолетних в занятия спортом, творчеством и т.д. в   свободное от учёбы время в 2017-2018 учебном году в районе организована работа 49 секций, кружков и творческих объединений по интересам, которые посещало 715 человек, что составляет 86,5 % от общего числа несовершеннолетних.
          Проводятся конкурсы листовок и плакатов о вреде вредных привычек. Ежегодно образовательные учреждения принимают участие во Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», это конкурс плакатов, листовок, буклетов по данной теме. Традиционно 7 апреля во Всемирный День здоровья проводятся спортивные состязания среди  школьников, приглашаются родители на спортивные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», в  школах выпускаются стенгазеты, призывающие бережно относится к своему здоровью, заниматься спортом. МБУДО «Дом детского творчества» в рамках спартакиады школьников проводит соревнования по лыжным гонкам,  волейболу, баскетболу, мини-футболу, настольному теннису и т.д., организуется выезд на областные соревнования по данным видам,  ежегодно Дом детского творчества проводит районные соревнования для школьников в рамках Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры». Классными руководителями проводятся классные часы:  Школьнику о вреде никотина; С чего начинается пьянство;  Алкоголь и развивающийся организм; Курение или здоровье – выбирайте сами!;  Наркотики оружие самоистребления;  Здоровым быть здорово.
          Ежегодно проводится  «Социально-психологическое тестирование обучающихся, направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ», в нём приняло участие  183 несовершеннолетних, из полученных результатов 4  (2,1%) человека  могут быть отнесены к группе риска (ГР) по употреблению наркотических средств и психотропных веществ и нуждаются в профилактическом медицинском осмотре с целью уточнения ситуации по немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ.
          Повторное исследование будет проведено  в 1 полугодии  2018-2019учебного года.
          
