Протокол публичных слушаний по утверждению актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования Хиславичское городское поселение Хиславичского района Смоленской области на 2021 год
11 мая 2020 года 11 ч. 00 мин.
Место проведения: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский район, п. Хиславичи, ул. Советская, д. 23, помещение актового зала, 2-й этаж.
Присутствовали:сотрудники Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, жители п. Хиславичи – 5 человек
Инициатор публичных слушаний:Глава муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
Публичные слушания назначены распоряжением Администрации муниципального образования «Хиславичский район»Смоленской области от 16.03.2020г.№ 169-р. Решение о проведении публичных слушаний опубликовано в газете «Хиславичские известия» выпуск от 20.03.2020 года № 12(7141).
[bookmark: _GoBack]В связи с распространением коронавирусной инфекции и введенным режимом самоизоляции публичные слушания были перенесены с 20 апреля 2020 года на 11 мая 2020 года на 11 ч. 00 мин. (распоряжение о внесении изменений в распоряжение Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 16 марта 2020 г. № 169-р «О проведении публичных слушаний» от 08 апреля 2020 года; №232-р сообщение о переносе публичных слушаний опубликовано в газете «Хиславичские известия» выпуск от 10.04.2020 года № 15 (7144)).
Председатель публичных слушаний – Загребаев Андрей Викторович – Глава муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
Секретарь публичных слушаний – Черникова Галина Андреевна – специалист 1 категории отдела по городу Администрации  муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области. 
Повестка публичных слушаний:
Рассмотрение вопроса об утверждении актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования Хиславичское городское поселение Хиславичского района Смоленской области на 2021 год.
Для работы предлагается установить следующий регламент:
время выступления – 5 минут, прения – не более 5 минут.


Г.А. Черникова открыла публичные слушания, осветила вопрос слушаний и проинформировала, что с момента публикации о проведении публичных слушаний замечаний и предложений по данному вопросу в Администрацию муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области не поступало. Сообщила, что публичные слушания проводятся в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 №154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2018 г. №405). Предоставила слово И.Ю. Фигуровой.
И.Ю. Фигурова: Схема теплоснабжения подлежит ежегодной актуализации. Проект актуализированной схемы теплоснабжения разрабатывается на основе документов территориального планирования, утвержденных в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности и в соответствии с требованиями к схемам теплоснабжения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. №154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения». Проект актуализированной схемы теплоснабжения разрабатывается с соблюдением следующих принципов: обеспечение безопасности и надежности теплоснабжения потребителей в соответствии с требованиями технических регламентов; обеспечение энергетической эффективности теплоснабжения и потребления тепловой энергии с учетом требований, установленных федеральными законами; обеспечение приоритетного использования комбинированной выработки электрической и тепловой энергии для организации теплоснабжения с учетом экономической обоснованности; соблюдение баланса экономических интересов теплоснабжающих организаций и интересов потребителей; минимизация затрат на теплоснабжение в расчете на единицу тепловой энергии для потребителя в долгосрочной перспективе; обеспечение недискриминационных и стабильных условий осуществления предпринимательской деятельности в сфере теплоснабжения.
В соответствии с федеральными законами от 27.07.2010 №190-ФЗ «О теплоснабжении», от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 №154, руководствуясь Уставом Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области, предлагаю утвердить актуализированную схему теплоснабжения муниципального образования Хиславичское городское поселение Хиславичского района Смоленской области на 2021 год.
Возражений нет.



РЕШИЛИ:
Утвердить актуализированную схему теплоснабжения муниципального образования Хиславичское городское поселение Хиславичского района Смоленской области на 2021 годбез замечаний.

Итоги публичных слушаний подвел А.В. Загребаев, сообщив, что вопрос повестки дня публичных слушаний рассмотрен. По результатам публичных слушаний будет вынесено Постановление Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области об утверждении актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования Хиславичское городское поселение Хиславичского района Смоленской области на 2021 год. 
 
Председатель публичных слушаний
А.В. Загребаев
Секретарь публичных слушаний
Г.А. Черникова
