1

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к прогнозу социально-экономического развития Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области

Основная цель социально-экономического развития муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области – повышение благосостояния населения и снижение социального неравенства на основе устойчивого экономического роста.
Демографическая ситуация

В 2016 году в поселении родилось 31 человек,  умерло 62. Естественный прирост имеет отрицательное значение (- 31). Число умерших в 2 раза превышает число родившихся. 
За 2016 год в  район  прибыло 202 человека, а выбыло 164.  Миграционный прирост положительный (+ 38). 

Численность постоянного населения поселения увеличивается за счет миграции населения.

Жилищно-коммунальная сфера
В течение 2016 года на территории района бесперебойно работало предприятие жилищно-коммунальной сферы - Хиславичский МУП «Жилкомсервис». Населению и организациям данное предприятие оказывает  услуги по теплоснабжению, водоснабжению, водоотведению и очистке сточных вод. 

В 2016 году на территории городского поселения начала работу управляющая компания «Смолград», которое оказывает услуги по управлению многоквартирными домами. С 2017 года услуги по вывозу ТБО оказывает ООО «Днепр». 

Ежегодно проводятся работы по благоустройству городского поселения, а именно:
- высаживаются клумбы в Сквере памяти, перед зданием Администрации, для чего закупаются саженцы однолетних и многолетних. Все клумбы и газоны поддерживаются в надлежащем состоянии;

- проводится обрезка деревьев; 
- приобретаются дорожные знаки, проводится обновление разметок на проезжей части дорог;

- проводится грейдерование дорог, также в зимнее время проводится уборка снега, в летнее время: скашивание травы вдоль дорог и тротуаров.

За 2016 год введено жилья 588 кв.м. Строительство жилья осуществляется  населением за счёт собственных и заёмных средств. 

В 2016 году за счет средств федерального, областного и местного бюджетов:

- приобретен самосвал МАЗ с прицепом (3650 тыс.рублей); 

- для нужд Хиславичского городского поселения приобретено газовое оборудование: газовый котел и газовая горелка (737,9 тыс. руб.); 

- проводится ремонт водопроводов в п.Хиславичи;

- проводился ремонт асфальтобетонного дорожного покрытия на автомобильных дорогах общего пользования местного значения в п.Хиславичи.

В 2017 году:

- продолжился ремонт водопроводов в п.Хиславичи;

- продолжился ремонт асфальтобетонного дорожного покрытия на автомобильных дорогах общего пользования местного значения в п.Хиславичи.

В 2018 – 2020 годах:

- продолжить ремонт водопроводов в п.Хилавичи;

- продолжить ремонт асфальтобетонного дорожного покрытия на автомобильных дорогах общего пользования местного значения в п.Хиславичи;

- обустроить Салтыковский парк для отдыха населения;
- строительство водонапорной башни в п.Хиславичи.
Потребительский рынок
Потребительский рынок муниципального образования Хиславичского городского поселения характеризуется как стабильный, с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами 
В 2016 году и последующих годах на потребительском рынке муниципального образования сохранится на уровне оборот розничной торговли и объем платных услуг, обусловленный внедрением современных форм торговли и формированием современной инфраструктуры услуг.
Малое и среднее предпринимательство
Развитие малого и среднего предпринимательства является важным условием функционирования рыночной экономики и одной из важных социально-экономических задач общегосударственного значения.

Выполнить свою социально-экономическую и политическую миссию субъекты малого и среднего предпринимательства могут лишь при наличии благоприятных условий для их деятельности.

Факторами, определяющими особую роль малого и среднего предпринимательства в условиях рыночной системы хозяйствования являются:

- развитие малого и среднего предпринимательства способствует постепенному созданию широкого слоя среднего класса, самостоятельно обеспечивающего собственное благосостояние и достойный уровень жизни и являющегося главной стабилизирующей политической силой гражданского общества;

- наличие со стороны сектора малого и среднего предпринимательства потенциала для создания новых рабочих мест способствует снижению уровня безработицы и социальной напряженности в обществе;

- массовое развитие малого и среднего предпринимательства способствует изменению общественной психологии и жизненных ориентиров основной массы населения.
Образование
Стратегической целью государственной политики в области образования является повышение доступности качества образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина. 

На начало 2017-2018 учебного года в поселении функционирует 1 общеобразовательная школа, в которой обучается 442 человека. 

В 2016 году в МБОУ «Хиславичская СШ» были проведены работы на общую сумму 428 842 руб. 47 коп., в том числе:

- 50 006 руб. 71 коп. – установка камер видеонаблюдения;

- 45 659 руб. – ремонт школьного автобуса (приобретение запчастей, техосмотр);

- 229 976 руб. 84 коп. – установка пожарной сигнализации в здании пришкольного интерната;

- 141 699 руб. 92 коп. – производство измерений и испытаний электрооборудования;

- 6 500 руб. – приобретение огнетушителей.

Из резервного фонда Администрации Смоленской области выделены денежные средства:

- на ремонт малого спортивного зала Хиславичской средней школы в размере 120 000 руб.

- в апреле 2016 года для МБОУ «Хиславичская СШ» приобретен автобус с целью подвоза обучающихся в образовательное учреждение. 

При муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Хиславичская средняя школа» функционирует пришкольный интернат с контингентом 20 человек. 

В МБДОУ д/с «Аленушка» и МБДОУ д/с «Ручеек» - 50 006 руб. 71 коп. – установлены камеры видеонаблюдения, на общую сумму 100 013 руб. 42 коп

Одним из приоритетных направлений развития системы образования является создание условий для обеспечения общедоступного, бесплатного   общего образования, обеспечения качественного образования. 

Основными задачами являются:

- повышение доступности общего образования в поселении;

- повышение качества общего образования в поселении.
Здравоохранение
ОГБУЗ «Хиславичская ЦРБ» занимает территорию площадью 21634 кв.м., на которой расположены 2 лечебных корпуса, 2 поликлиники, административное здание, хозяйственные постройки. 
Прием ведется по всем основным специальностям. 

Основными целями реализуемой политики в области здравоохранения являются улучшение состояния здоровья населения на основе повышения доступности и качества медицинской помощи, профилактики заболеваний и стабилизация демографической ситуации за счет борьбы со смертностью от управляемых причин.

Первоочередными задачами для реализации данных целей являются:

· увеличение доступности квалифицированной медицинской помощи населению;

·  дальнейшая оптимизация системы оказания высокотехнологичных видов медицинской помощи;

· внедрение современных методов лечения, диагностики и реабилитации, диагностического и лечебного оборудования, совершенствование контроля за эффективностью лечения заболеваний и их осложнений;

· подготовка и переподготовка медицинских работников, системное повышение их квалификации, реализация дополнительных мер социальной защиты работников здравоохранения.
Культура
Одним из главных по приоритетности задач в сфере культуры была необходимость обеспечения равного доступа к продуктам и услугам культуры всех жителей района, независимо от того в каком поселении они проживают и каково их социальное положение и решение задач по выполнению Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Сеть учреждений культуры поселения включает МБУК «Хиславичский районный центр культурно-досуговой работы и народного творчества», МБУК «Хиславичский районный краеведческий музей» и МБУК «Централизованная библиотечная система».  В 2018 году планируется закрытие филиала центральной библиотеки в п.Фролово.

Работа по развитию физической культуры и спорта осуществляется МБУ «ФОК им.Г.И.Сидоренкова» и строится в соответствии с Федеральным законом «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и мероприятиями, предусмотренными Единым календарным планом спортивно массовых мероприятий. 
Для Хиславичского городского поселения определены следующие приоритетные направления социально-экономического развития:
Социальная политика:
- обеспечение социальных гарантий населению Хиславичского городского поселения;

- выполнение обязательств перед ветеранами, инвалидами и другими категориями граждан, нуждающихся в социальной защите;

- развитие материально-технической базы отраслей социальной сферы;

- создание условий для самореализации молодого поколения, поддержка учащейся молодежи, детских и юношеских общественных организаций;

- поддержка и развитие физической культуры и спорта.
Бюджетно-налоговая политика

- дальнейшее совершенствование форм и методов финансового контроля за целевым и эффективным использованием средств бюджета, соблюдение требований бюджетного законодательства в целях обеспечения соблюдения финансовой дисциплины, ответственности и подотчетности в использовании бюджетных средств, повышения эффективности и прозрачности управления финансами;

- мобилизация собственных доходов поселения за счет экономического роста и развития налогового потенциала;

- повышение собираемости налогов и сборов в бюджет муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области и снижение недоимки;

- обеспечение роста доходов за счет эффективного использования имущественных, земельных и природных ресурсов;

- совершенствование межбюджетных отношений.

Достижение реальных результатов по этим направлениям обеспечит долгосрочный экономический рост, увеличение доходов бюджета поселения и повышение уровня жизни населения поселения. 
Глава муниципального образования
Хиславичское городское поселение

Хиславичского района Смоленской области                                                                     О.Б. Маханек
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