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Финансовое   управление Администрации

муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области

ПРИКАЗ

От 22 июня 2018года                                              №25
	О внесении изменений 

в приказ № 73 от 26.12.2017г



                  Внести в Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету  муниципального образования на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, утвержденный приказом финансового управления Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 26.12.2017 года № 73  « Об утверждении Порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов -  следующие изменения:
              1)     В разделе 1 Порядка:

          -  абзац 33 изложить в следующей редакции:          

             «RXXXX- для отражения расходов, источником финансового обеспечения которых являются субвенции,  предоставляемые из областного бюджета за счет субсидий предоставляемых из федерального бюджета »

- абзац 34 изложить в следующей редакции:          


             «LXXXX-для отражения расходов, источником финансового обеспечения  которых являются субсидии, предоставляемые из областного бюджета за счет  субсидий из федерального бюджета, а также расходов  за счет средств бюджета  муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляются указанные субсидии из областного бюджета»; 

          - абзац 37 изложить в следующей редакции:           

              «SXXXX- для отражения расходов, источником финансового обеспечения  которых являются субсидии, предоставляемые из областного бюджета (по переданным полномочиям  Управлению Федерального казначейства  Смоленской области), а также  расходов за счет средств  бюджета муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии из областного бюджета»;
	   2) Дополнить пункт 2 подпункт 2.1.2. строкой следующего содержания:
          02 2 02  00000 Основное мероприятие «Обеспечение развития и укрепления материально-технической базы»;
   3) Дополнить пункт 3 строками следующего содержания:
       81010 Расходы на осуществление мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений Хиславичского района Смоленской области за счет средств местного бюджета
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на осуществление мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений Хиславичского района Смоленской области за счет средств местного бюджета в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании «Хиславичский район» Смоленской области» на 2014-2020 годы;
      L4670   Расходы на обеспечение развития и укрепления материально - технической базы муниципальных домов культуры 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры в рамках муниципальной программы «Развитие культуры и туризма на территории муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской области» на 2014-2020 годы;
    L4970 Социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья  молодым семьям
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья  молодым семьям в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей  муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области» на 2014-2020 годы;
     L 5190 Расходы на поддержку отросли культуры;
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на обновление  библиотечных  фондов в рамках муниципальной программы «Развитие культуры и туризма на территории муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской области» на 2014-2020 годы;
    S0030  Организация отдыха детей в каникулярное время в лагерях дневного пребывания, организованных на базе муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, и организаций дополнительного образования детей

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на организацию отдыха детей в каникулярное время в лагерях дневного пребывания, организованных на базе муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, и организаций дополнительного образования детей;.
4) Исключить из  пункта 3 строку следующего содержания:
80030  Организация отдыха детей в каникулярное время в лагерях дневного пребывания, организованных на базе муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, и организаций дополнительного образования детей

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на организацию отдыха детей в каникулярное время в лагерях дневного пребывания, организованных на базе муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, и организаций дополнительного образования детей, источником финансового обеспечения которых является субсидия из областного бюджета.

Начальник  Финансового управления

Администрации муниципального образования
«Хиславичский район»  Смоленской области                         Н.И.Калистратова
	                             Н.И.Ква


