Информация 

о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Хиславичский  район» Смоленской области 
за первый квартал 2024 года 

	Информация подготовлена в соответствии с требованиями ст.19 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».
         Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области (далее – Контрольно-ревизионная комиссия)  осуществляла свою деятельность на основании плана работы, утвержденного приказом Контрольно-ревизионной комиссии  от 22.12.2023г.  № 8.
         За отчетный период было проведено 1 контрольное мероприятие и  20 экспертно-аналитических мероприятий.

Экспертно-аналитическая деятельность.

В отчетном периоде Контрольно-ревизионной комиссией подготовлено 20 заключений, в том числе:
- в рамках предварительного контроля: 
1) По муниципальному образованию «Хиславичский район» Смоленской области подготовлено 3 заключения, из них:
- На проект решения Хиславичского районного Совета депутатов «О внесении изменений в решение Хиславичского районного Совета депутатов от 22.12.2023 г. №54 «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» (2 заключения).
- На проект Постановления Администрации муниципального образования   «Хиславичский район» Смоленской области «О внесении изменений в муниципальную программу «Управление муниципальными финансами муниципального образования «Хиславичского район» Смоленской области» (2 заключения). 
2) По муниципальному образованию Хиславичское городское поселение Хиславичского района Смоленской области подготовлено 3 заключения:
- На проекты решения Совета депутатов Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области «О внесении изменений в решение «О бюджете Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» от 25.12.2023 г. №37 (2 заключения).
        - На проект Постановления Администрации муниципального образования   «Хиславичский район» Смоленской области ««Об утверждении  муниципальной программы «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества на территории Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области»». 
3) По сельским поселениям Хиславичского района подготовлено 8 заключений:
- на проекты решений Совета депутатов сельских поселений Хиславичского района Смоленской области о внесении изменений в местные бюджеты (7 заключений);
- на проект Постановления  Кожуховичского сельского Хиславичского района Смоленской области «Об утверждении  муниципальной программы «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества на территории Кожуховичского сельского Хиславичского района Смоленской области». 

- в рамках последующего контроля(внешняя проверка годовых отчетов):
- проекты решений Совета депутатов сельских поселений Хиславичского района Смоленской области об исполнении бюджетов за 2023 год (5 заключений).

Контрольная деятельность.
В отчетном периоде проведено 1 контрольное мероприятие:

Контрольное мероприятие «Контроль за законностью, результативностью использования средств бюджета Череповского сельского поселения, поступивших в бюджет поселения, а также средств, получаемых бюджетом муниципального образования из других источников, предусмотренных законодательством РФ». 
Объем проверенных бюджетных средств составил –8783,7 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack]Общая сумма выявленных нарушений и недостатков составила 161,5 тыс.руб., изложенных в Акте проверки  от 06.03.2024 года.
По результатам проверки вынесено Представление от 18.03.2024 года с рекомендациями по устранению выявленных нарушений.
По результатам контрольного мероприятия информация о выявленных нарушениях представлена Главе муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, Председателю Хиславичского районного Совета депутатов, Совету депутатов Череповского сельского поселения Хиславичского района смоленской области.
В первом квартале 2024 года подготовлено 8 отчетов о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии за 2023 год:
1. Отчёт о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области за 2023 год. 
2. Подготовлены 7 отчетов о деятельности КРК за 2023 год, в части исполнения переданных полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-ревизионных комиссий городского и сельских поселений Хиславичского района Смоленской области:
   В рамках организационной работы разрабатываются нормативно-правовые документы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
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