[bookmark: _GoBack]Протокол публичных слушаний по проекту постановления об утверждении актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2022 год

26 апреля 2021 года                                                                       11 ч. 00 мин.
Место проведения: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский  район, п. Хиславичи, ул. Советская, д. 23, помещение актового зала, 2-й этаж.
Присутствовали: руководители и работники структурных подразделений Администрации, представители теплоснабжающих организаций, жители п. Хиславичи
Инициатор публичных слушаний:  И.п. Главы муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
Публичные слушания назначены распоряжением Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от  23 марта 2021г. №167	-р. Решение о проведении публичных слушаний опубликовано в газете «Хиславичские известия» выпуск от 26 марта 2021 г. №13(7194).
Председатель публичных слушаний – Загребаев Андрей Викторович –Глава муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
Секретарь публичных слушаний – Черникова Галина Андреевна –специалист 1 категории отдела по городу Администрации  муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области. 

Повестка публичных слушаний:

1.Избрание секретаря заседания.
Докладчик:
- А.В. Загребаев – Глава муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
2. Обсуждение проекта постановления об утверждении актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2022 год. 
Докладчик: 
- И.Ю. Фигурова – начальник отдела по городу Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области 
А.В. Загребаев открыл публичные слушания, огласил вопросы, вынесенные на публичные слушания.
1. ВОПРОС
Избрание секретаря для ведения протокола публичных слушаний.
А.В. Загребаев: предлагаю избрать секретарем публичных слушаний Черникову Галину Андреевну.
Голосование по кандидатуре. «За» - единогласно.
2. ВОПРОС
Обсуждение проекта постановления об утверждении актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2022 год.
А.В. Загребаев: после объявления в газете «Хиславичские известия» и на официальном сайте Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области о дате и месте проведения публичных слушаний по проекту постановления об утверждении актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2022 год никаких предложений и замечаний не поступало. Слово И.Ю. Фигуровой.
И.Ю. Фигурова: Схема теплоснабжения подлежит ежегодной актуализации. Проект актуализированной схемы теплоснабжения разрабатывается на основе документов территориального планирования, утвержденных в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности и в соответствии с требованиями к схемам теплоснабжения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. №154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».
Проект актуализированной схемы теплоснабжения разрабатывается с соблюдением следующих принципов: обеспечение безопасности и надежности теплоснабжения потребителей в соответствии с требованиями технических регламентов; обеспечение энергетической эффективности теплоснабжения и потребления тепловой энергии с учетом требований, установленных федеральными законами; обеспечение приоритетного использования комбинированной выработки электрической и тепловой энергии для организации теплоснабжения с учетом экономической обоснованности; соблюдение баланса экономических интересов теплоснабжающих организаций и интересов потребителей; минимизация затрат на теплоснабжение в расчете на единицу тепловой энергии для потребителя в долгосрочной перспективе; обеспечение недискриминационных и стабильных условий осуществления предпринимательской деятельности в сфере теплоснабжения.
В соответствии с федеральными законами от 27.07.2010 №190-ФЗ «О теплоснабжении», от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 №154, руководствуясь Уставом Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области, предлагаю утвердить актуализированную схему теплоснабжения муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2022 год.
А.В. Загребаев: предлагаю утвердить актуализированную схему теплоснабжения муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2022 год.
 Голосование. «За» - единогласно.

РЕШИЛИ:
1. Утвердить актуализированную схему теплоснабжения муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2022 год.


Председатель публичных слушаний				А.В. Загребаев
Секретарь публичных слушаний					Г.А. Черникова


