О Т Ч Е Т
Главы муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области о результатах своей деятельности, деятельности  Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области за 2016 год 

Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области (далее – Администрация) в 2016 году строила свою работу в пределах своих полномочий, определенных Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области. 

Деятельность Администрации была направлена на решение вопросов местного значения и осуществления отдельных переданных полномочий.

Отчет на сессии дает возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития.

Экономическое развитие
В районе проживает 7927 человек. Трудовые ресурсы составляют 55% в общем объёме населения.
Основная продукция, производимая в районе, выпускается на предприятиях малого предпринимательства. Это сельскохозяйственные предприятия и предприятия обрабатывающей промышленности ООО «Хиславичихлеб» и ООО «ФП Никулино». 

Приток вновь зарегистрированных субъектов малого бизнеса в течение 2016 года немного увеличился (13 субъектов закрылись, 21 - вновь зарегистрировались). Ситуация отражает реакцию предпринимательской среды на изменения общей ситуации в экономике страны.

В структуре субъектов малого предпринимательства в сферах деятельности наибольший удельный вес занимает: торговля 43%, сельское хозяйство 17,7%, услуги автотранспорта и ремонт автотранспорта 8,2%, промышленность 4,4%.

Принята и действует муниципальная программа «Создание благоприятного предпринимательского климата на территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области» на 2014 – 2019 годы. Администрация муниципального образования информирует предпринимателей через газету «Хиславичские известия» и на сайте Администрации обо всех проводимых мероприятиях по поддержке субъектов малого предпринимательства, проводит совещания с субъектами малого предпринимательства. 

Потребительский рынок на протяжении 3-х последних лет не претерпел значительных изменений. Администрация муниципального образования оказывает всяческое содействие предпринимателям  для организации предприятий торговли. Наибольший удельный вес занимают торговые точки по продаже продовольственных и смешанных товаров в общем объёме предприятий торговли.

В Хиславичском районе в 2016 году работало 17 сельхозпредприятий, в том числе 2 закрытых акционерных общества, 8 сельскохозяйственных производственных кооператива, 2 общества с ограниченной ответственностью, 5 крестьянско-фермерских хозяйства и лично-подсобные хозяйства.

Сельхозпредприятия района специализируются на выращивании зерновых, кормовых культур, а также на производстве продукции животноводства. В 2016 году объем выпущенной продукции сельского хояйства всеми сельхозпроизводителями составил 700,4 млн.рублей, 106,9% к уровню 2015 года.
По итогам работы за 2016 год 7 хозяйств района сработали с прибылью, 2 хозяйства с убытком. 
В ООО «Молагропром» и СПК «Союз» идет конкурсное производство. ООО «Союзный дом» имущество выкуплено и находится на балансе ООО «Брянская мясная компания».
Инвестиции в основной капитал в 2016 году без учета субъектов малого предпринимательства составили 193,721 млн. руб. (увеличились в 3,2 раза к уровню 2015 г.) 

В 2016 году:

- построен полигон ТБО в 2016 году освоено 6220,95 тыс.рублей и передан в областную собственность;

- приобретен самосвал МАЗ с прицепом (3650 тыс.рублей); 
- продолжились работы по ремонту асфальтобетонного дорожного покрытия на автомобильных дорогах общего пользования местного значения в п.Хиславичи по ул. Берестнева, ул.Красная площадь, ул.Пролетарская площадь, ул.Советская, ул.Толстого, пер.Пушкина, пер.Школьный, ул. Пролетарская(16837,0 тыс.рублей); 
- проведен ремонт аварийных участков водопровода в п.Хиславичи по улицам Зверева, Заречная, Озерная, Пушкина, Рабочая, Берестнева, Зимницкого, Ленина, Мира и пер.Пушкина (1526,48 тыс. руб.);

- проложен газопровод высокого давления для газоснабжения жилых домов в д.Новая Воробьевка и д.Владимировка  Хиславичского района (3669,6 тыс. руб.);
- проведена реконструкция сетей водопровода в д.Клюкино и д.Стайки Хиславичского района (4000,0 тыс.рублей); 
- для нужд Хиславичского городского поселения приобретено газовое оборудование: газовый котел и газовая горелка (737,9 тыс. руб.); 
- ООО «Брянская мясная компания» построены фермы д.Огнеполье и д.Лобановка Хиславичского района, в 2016 году освоено 1615,0 тыс.рублей.
В образовательных учреждениях района были проведены следующие работы:

МБОУ «Хиславичская СШ» - на сумму 428 842 руб. 47 коп.:

- 50 006 руб. 71 коп. – установка камер видеонаблюдения;

- 45 659 руб. – ремонт школьного автобуса (приобретение запчастей, техосмотр);

- 229 976 руб. 84 коп. – установка пожарной сигнализации в здании пришкольного интерната;

- 141 699 руб. 92 коп. – производство измерений и испытаний электрооборудования;

- 6 500 руб. – приобретение огнетушителей.

МБОУ «Ленинская средняя школа» - 32 407 руб. – ремонт школьного автобуса (приобретение запчастей, техосмотр, замена тормозных колод).

МБОУ «Заревская ОШ» - 40 551 руб. – ремонт школьного автобуса (приобретение запчастей, техосмотр, замена тормозных колодок).

МБОУ «Растегаевская ОШ» 42 626 руб. - ремонт школьного автобуса (замена аккумулятора, приобретение запчастей, замена тормозных колодок, замена тормозного барабана).

МБОУ «Череповская ОШ» - 33 782 руб. 76 коп. - ремонт школьного автобуса (приобретение запчастей, замена тормозных колодок).

МБДОУ д/с «Аленушка» - 50 006 руб. 71 коп. – установка камер видеонаблюдения.

МБДОУ д/с «Ручеек» - 50 006 руб. 71 коп. - установка камер видеонаблюдения.

Из резервного фонда Главы муниципального образования «Хиславичский район» выделено 13 000 рублей на частичный ремонт крыши Соинской основной школы.

Из резерного фонда Администрации Смоленской области выделены денежные средства на ремонт малого спортивного зала Хиславичской средней школы в размере 120 000 руб.

 В рамках областной государственной программы «Развитие образования и молодежной политики в Смоленской области» на 2014-2018 годы на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом выделены деньги МБОУ «Иозефовская основная школа» на ремонт спортивного зала на сумму 914 167 руб. 75 коп. (из средств областного бюджета – 870 635 руб.), (из средств муниципального бюджета – 43 532 руб. 75 коп.).

В апреле 2016 года для МБОУ «Хиславичская СШ» приобретен автобус с целью подвоза обучающихся в образовательное учреждение. 

Транспортная сеть муниципального района представлена автодорогами. Основной каркас автодорог состоит из автодороги областного значения, проходящей по району с северо-востока, от г. Починка на юго-запад через пгт.Хиславичи и далее на Мстиславль (Беларусь), а также автодорог местного значения, из которых можно выделить направление Монастырщина – Хиславичи – Микшино - Шумячи.  Протяженность автодорог общего пользования местного значения 241,8 км, в том числе с твердым покрытием 36,1 км.
На территории района пассажирское обслуживание граждан района осуществляет Хиславичское муниципальное унитарное автотранспортное предприятие и СОГУ ПаМП. Кроме того, в посёлке действует две частные службы «Такси». 
В 2016 году по подпрограмме «Обеспечение населения муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области услугами пассажирского транспорта» выделялись субсидии для возмещения убытков, не покрытых доходами по пассажирским перевозкам пригородного сообщения. Всё действующие автобусные маршруты сохранены. 

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром района в 2016 году осталась на уровне 2015 года и составила 2,4%.
Дошкольное образование

Сеть муниципальных  бюджетных дошкольных образовательных учреждений за 2016 год не  изменилась. На территории района функционируют три детских сада: МБДОУ д/с «Аленушка», МБДОУ д/с «Ручеек», МБДОУ д/с «Солнышко», которые рассчитаны на 195 мест; функционирует 10 групп. Общая численность детей дошкольного возраста (от 1,5  до 8 лет) в муниципальном образовании – 489 человек. По состоянию на 01.01.2017 года посещают дошкольные образовательные учреждения 178 воспитанников, в том числе: от 1,5 до 3 лет – 29 детей, от 3 до 5 лет – 68 детей, от 5 до 8 лет – 81 ребенок. 
В 2016 году 42 воспитанника закончили дошкольные образовательные учреждения и поступили в первый класс. Новый набор в детские сады муниципального образования  составил 48 человек, что выше по сравнению с прошлым годом на 8 человек. 
В п. Хиславичи  услугами дошкольного образования охвачено 68,01%   детей, на селе – 9,73%. На конец 2016 года в муниципальном образовании нет нуждающихся в устройстве в детский сад.

Улучшились условия адаптации дошкольников, увеличилось количество совместных мероприятий детей, родителей и педагогов. Традиционно муниципальные дошкольные учреждения проводят со своими воспитанниками тематические мероприятия, принимают участие в конкурсах муниципального уровня.
Основой разработки образовательной программы в ДОУ стал Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. Содержание, уровень и качество подготовки выпускников дошкольного учреждения соответствуют требованиям, определяемым данной программой.

Сложившаяся в районе система дошкольного образования обеспечивает качественную подготовку к обучению детей в школе.
Общее и дополнительное образование 
На конец 2016 года в районе функционирует 7 общеобразовательных школ, в которых обучается 597 учащихся. Количество обучающихся по сравнению с 2015 годом уменьшилось на 36 человек. В результате оптимизации сети общеобразовательных учреждений в 2016 году была закрыта МБОУ «Упинская основная школа». 

По состоянию на 01.01.2017 года на дому обучается 3 несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья (учащиеся МБОУ «Хиславичская СШ»). Из них родители 1 ребенка заключили договор с ОГБОУ «Смоленская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа 1 и 2 видов» о дистанционном обучении их ребенка и получили всё необходимое оборудование.

При муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Хиславичская средняя школа» функционирует пришкольный интернат с контингентом 20 человек. Группы продленного дня  функционируют в 3  общеобразовательных учреждениях: МБОУ «Хиславичская СШ» (50 чел.), МБОУ «Заревская ОШ» (25 чел.), МБОУ «Ленинская средняя школа» (25 чел.).

Качество знаний, умений и навыков учащихся за последние три года снизилось на  1,6% (с 47,0% до 45,4%), что связано с низким уровнем мотивации обучающихся, недостаточной практической и деятельностной направленностью в образовательном процессе.
В 2016 году все средние общеобразовательные школы района участвовали в ЕГЭ. ЕГЭ сдавали 26 выпускников дневных общеобразовательных учреждений.

Аттестаты о среднем общем образовании  получили 92,3 % выпускников (с учетом пересдачи экзамена по математике на базовом уровне в сентябрьские сроки).

5  выпускников получили  медаль «За особые успехи в учении».

По сравнению с прошлым годом средний балл по району по русскому языку повысился с 60,4 до 74,1 (на 13,7).

Средняя оценка по математике по сравнению с прошлым годом повысилась с 2,8 до 4,3 (на 1,5).

Анализируя преодоление выпускниками минимального порога по предметам по выбору, следует обратить внимание на более качественную  подготовки по тем предметам, где не преодолен минимальный порог. Все вышеизложенное свидетельствует о необходимости дальнейшего совершенствования подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации.

Предпрофильная подготовка в 8-9 классах дает возможность выявить ранние профессиональные склонности учащихся, помочь в выборе будущей профессии, способствуют социализации детей и молодежи, формированию условий для активного включения в социально-экономическую, политическую и культурную жизнь. В 2016-2017 учебном году предпрофильной подготовкой охвачено 100 % учащихся 9-х классов. 

Одной из наиболее эффективных форм работы по выявлению, развитию и поддержке талантливых детей остается развитие олимпиадного движения.


В 2015-2016 учебном году школьный этап Всероссийской олимпиады школьников проходил с 24 сентября по 23 октября 2015 года для обучающихся 5-11 классов по 14 общеобразовательным предметам, муниципальный этап – с 14 ноября по 12 декабря 2015 года для обучающихся 7-11 классов по 13 общеобразовательным предметам.


В школьном этапе Олимпиады приняли участие 287 обучающихся из 8 общеобразовательных учреждений района, что на 25 человек больше по сравнению с 2014-2015 учебным годом. 

Традиционным стало участие во Всероссийских конкурсах. В 2015-2016 учебном году образовательные учреждения Хиславичского района приняли участие в следующих общероссийских конкурсах: «Русский медвежонок – языкознание для всех», «КИТ» (информатика, компьютеры, технологии), «British Bulldog», «Кенгуру – выпускникам», «Пегас», «Золотое руно», «Политоринг», «Кенгуру – математика для всех», «Человек и природа». Стоит отметить, что район принял участие исключительно во всех конкурсах и мониторингах, которые были предложены Региональным координатором проведения всероссийских конкурсов и Смоленским областным институтом развития образования.

При проведении приемки школ к новому учебному году обращалось особое внимание на вопросы охраны безопасности жизнедеятельности, на выполнение требований СанПиНов, пожарную безопасность, охрану труда. Руководителями образовательных учреждений  принимались меры  по приобретению первичных средств пожаротушения, противопожарной обработке чердачных помещений зданий школ. В результате этой работы в образовательных учреждениях района не было несчастных случаев  с участниками образовательного процесса.

В 2016 году в санаториях на территории Смоленской области  оздоровлено 117 школьников (в 2015 году эта цифра значительно ниже – 35 детей).

Для организации полноценного отдыха и оздоровления детей на территории Хиславичского района в летний период 2016 года была проведена работа 4 лагерей с дневным пребыванием детей, открытых на базе общеобразовательных учреждений района. За период летних каникул  был охвачен отдыхом и оздоровлением 131 школьник в возрасте от 7 до 17 лет (по сравнению с прошлым годом число детей сократилось на 9), из них:

от 7 до 10 лет – 87 человек;

от 11 до 17 лет – 44 человека.

На организацию отдыха детей в каникулярное время в лагерях дневного пребывания, организованных на базе муниципальных образовательных учреждений, реализующих образовательные программы, из областного бюджета в 2016 году было  выделено субсидий для софинансирования расходов бюджетов муниципальных районов в размере 276 177 рублей. Из средств муниципального бюджета на оздоровление школьников было выделено  60 000 рублей, из которых 22 927 руб.40 коп. было потрачено на разовые дезинфекционные мероприятия и приобретение спортинвентаря для организации оздоровления.

Работа по оздоровлению и социальной защите  учащихся  осуществлялась и через организацию горячего питания детей. Во всех школах района организовано проведение горячих завтраков. Согласно распоряжению Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 17 августа 2016 года № 318-р «Об установлении денежных норм питания на 2016-2017 учебный год по образовательным учреждениям муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области»  обучающиеся  1-4 классов (это 247 человек  обеспечиваются горячим питанием за счет средств местного бюджета  в размере не более 27 рублей на одного ребенка).
Финансирование питания учащихся 5-11 классов в соответствии с постановлением Администрации Смоленской области от 14 июля 2016 года № 419 «О дополнительной мере социальной поддержки учащихся 5-11 классов областных государственных общеобразовательных организаций из малоимущих семей в виде обеспечения бесплатными горячими завтраками на 2016-2017 учебный год» (таких детей 179 человек по состоянию на 01.01.2017 года, это 48 % от всех обучающихся 5-11 классов) производится Департаментом Смоленской области по социальному развитию за счет средств, выделенных ему из областного бюджета на указанную цель. Дополнительная мера социальной поддержки предоставляется общеобразовательной организацией не более 175 дней в учебном году каждому учащемуся из малоимущей семьи (где доход не превышает прожиточный минимум)  однократно в течение дня и составляет не более 27 рублей в день на одного ребенка.

Обучающиеся 5-11 классов, не вошедшие в категорию малоимущих семей (где доход превышает прожиточный минимум), будут питаться за счет родителей из расчета не более 27 рублей в день на одного ребенка (таких детей 195 человек по состоянию на 01.01.2017 года, 52 % от всех обучающихся 5-11 классов). На базе МБОУ «Хиславичская СШ» работает  буфет, в котором дети могут купить горячую выпечку и напитки. 47 учащихся, посещающих группу продленного дня, получают двухразовое питание и 20 человек, проживающих в пришкольном интернате МБОУ "Хиславичская СШ",  - трехразовое питание.
Содержание дополнительного образования района находится в состоянии развития и совершенствования. В  учреждении дополнительного образования разработана и реализуется перспективная программа развития. Педагоги дополнительного образования работают по модифицированным программам. Ведется работа по привлечению в творческие и спортивные объединения  детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и из числа «группы риска».

В Доме детского творчества в 2015-2016 учебном году образовательная деятельность осуществлялась в 14 объединениях: 

- лёгкая атлетика,  вольная борьба, судомодельный, автомодельный, бальные танцы (2 группы), занимательная журналистика, занимательная математика, баскетбол, волейбол, «Хослав», умелые ручки, настольный теннис, шашки;

по 5 направлениям: 

- техническое, естественно - научное, физкультурно-спортивное, художественное, туристско-краеведческое.

В них занимались 185 обучающихся. 

Согласно плана работы МБУДО «Дом детского творчества» на 2015-2016 учебный год проводился контроль за посещаемостью обучающимися занятий в творческих и спортивных объединениях, в результате которого было выявлено, что обучающиеся пропускали занятия только по уважительным причинам. 

На базе Дома детского творчества занятия проводились в следующих объединениях: «Судомодельный», «Автомодельный», «Умелые ручки», «Занимательная математика», «Лёгкая атлетика», «Шашки», -  остальные на базе других учреждений района: МБОУ «Хиславичская СШ», ФОК, стадион п.Хиславичи.

Обучающиеся принимали участие в районных мероприятиях. Кроме того, проводились мероприятия с обучающимися на базе Дома детского творчества: конкурсы рисунков и плакатов «Идёт война народная, священная война», фотохроника «Отголоски войны», встреча с малолетним узником концлагеря П.В.Петрусёвым, «Шашечный турнир», конкурс «А, ну-ка, девушки!», уроки мужества, конкурс чтецов на военную тему, выставки работ обучающихся творческих объединений; велопробег 6 мая по местам массовой казни мирных жителей п. Хиславичи и др.

В течение года велась работа по организации и проведению мероприятий с обучающимися  общеобразовательных учреждений района.

На районном уровне было организовано и проведено 42 мероприятия (192 призера), на областном уровне приняли участие в 36 мероприятиях (50 призеров), всероссийские и международные мероприятия – 5 (17 призеров).

Всего приняли участие в 83 мероприятиях различного уровня 1300 детей, стали призёрами 259 человек.

В 2015-2016  учебном году были открыты новые творческие объединения: «Хослав», «Умелые ручки», «Волейбол», «Баскетбол», «Шашки». Дети охотно посещали данные объединения  и участвовали в соревнованиях районного и областного уровней.

Также в области дополнительного образования отдел по культуре и спорту проводит работу по сохранению и развитию детского художественного образования. В МБУ ДОД «Детская школа искусств» на 01.01.2017 г. обучается 117 детей, работают 13 преподавателей. 
Для выявления и поощрения талантливых детей, школой искусств проводятся отчетные концерты для родителей учащихся и жителей района. Задачи, поставленные перед школой, решаются через организацию учебного процесса, методической работы, работ с руководителями, внеклассной  и концертно-просветительской работы. Количество проведенных учреждением мероприятий составило 40 с участием 238 человек.

Воспитанники школы принимают активное участие в межрегиональных и областных фестивалях, смотрах-конкурсах, выставках.
Культура 

Одним из главных по приоритетности задач в сфере культуры была необходимость обеспечения равного доступа к продуктам и услугам культуры всех жителей района, независимо от того в каком поселении они проживают и каково их социальное положение и решение задач по выполнению Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

В 2016 году из консолидированного бюджета района на обеспечение деятельности учреждений культуры было выделено 32282,1 тыс.рублей.

Доходы от платных услуг составили 719,5 тыс.рублей.  Заработанные средства были использованы на проведение культурно-досуговых мероприятий, укреплений материально-технической базы. 

На текущие ремонты учреждений культуры было израсходовано 348,03 тыс.рублей. На приобретение музыкальных инструментов, оргтехники, мебели, костюмов, акустических систем было истрачено 341,55 тыс.рублей.
Проведены ремонты Микшинского, Кожуховичского, Корзовского СДК, переведен Упинский СДК в здание бывшей школы, во Владимировском СДК проведен монтаж электропроводки.

В 2016 году МБУК «Хиславичский районный центр культурно-досуговой работы и народного творчества» проведено 3781 мероприятие.

Особо значимыми мероприятиями 2016 года проводимыми Хиславичским районным центром культурно-досуговой работы и народного творчества стали:

- ХIV Российско - Беларусский фестиваль народного творчества «Две Руси - две сестры»; 

- Фестиваль юмора «Клюкинская юморина - 2016»; 

- Районный конкурс самодеятельного творчества детей и юношества «Хиславичские росточки»; 

- Районный праздник «С днем рождения, поселок!»; 
- Районный литературный конкурс чтецов «Своими глазами»;

- районный этап конкурса «Знаете, каким он парнем был», посвященный 550летию полета Ю.А.Гагарина в космос;

- конкурс военно-патриотической песни «За край родной»;
- Районный смотр художественной самодеятельности «В нашей деревне огни не погашены» (посвящен году российского кино);

- районный фестиваль людей с ограниченными возможностями здоровья «Живительный луч добра». 

Число индивидуальных посещений выставок и экспозиций МБУК «Хиславичский районный краеведческий музей» составило 903 человека, в том числе льготных категорий - 71 человек. Число экскурсионных посещений составило - 847 человек, в том числе лица в возрасте до 16 лет - 670 человек. Всего за отчетный период музей посетило 1750 человек. 
За 2016 год в музее было проведено 54 экскурсии, 4 лекции, 8 выставок и 11 мероприятий. Фонд музея состоит из 1251 экспоната. За отчетный период собрано 145 экспонатов, в том числе 64 предмета основного фонда и 81 предметов научно-вспомогательного фонда.

Экспонаты музея представлены в трех залах: этнографическом, военном и 
выставочном. Зал этнографии посвящен истории Хиславичского края ХVIII-ХХ 
веков. Здесь представлены крестьянская одежда, предметы быта, орудия труда, 
гончарные изделия, церковные принадлежности и др. В зале «Хиславичский район 
в годы Великой Отечественной войны» экспонируются фотографии, личные вещи 
и документы, фронтовые письма, газетные публикации, книги о хиславичанах, 
геройски сражавшихся на фронтах войны, Героях Советского Союза. В 
выставочном зеле музея проходят выставки творческих людей района. 
В 2016 году произошло увеличение площади музея на 23,6 кв.метра за счет выделенного дополнительно помещения под хранение фондов. Был проведен ремонт потолков и стен в коридоре музея. Для комфортного размещения посетителей во время проведения экскурсий и мероприятий музея приобретены стулья на 15 посадочных мест.
На 1 января 2017 года в библиотеках зарегистрировано 6650 пользователей, это на 250 меньше по сравнению с 2015 годом. Охват библиотечным обслуживанием составляет 100%.

Общая численность книжного фонда на 01.01.2017 года составляет 92223 экземпляра. Общая сумма бюджетных поступлений составила 5947 тыс.рублей, в том числе на комплектование фонда 117,4 тыс.рублей, на подписку – 83,6 тыс.рублей.
Основными направлениями деятельности в 2016 году явились:
1. В помощь учебному процессу, образованию.

2. Библиотека и семья.
3. Художественно-эстетическое воспитание.

4. Пропаганда здорового образа жизни.

5. Гражданско-патриотическое воспитание.

6. Правовое воспитание.

7. Экологическое просвещение населения, экология человека.

8. Продвижение книги и чтения.

9. Духовно-нравственное воспитание.

10. Юбилейные даты и знаменательные события прошедшего года.

11. Краеведение.
Физическая культура и спорт
Физкультурно-оздоровительную  работу  в  районе  проводят  20  учреждений,  в  состав  которых  входят  МБУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс им. Г.И. Сидоренкова», Филиал Комплексной специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва (КСДЮСШОР) «Юность России» отделение вольной борьбы, СОДЮСШ по хоккею, общеобразовательные  школы,  учреждения  дополнительного  образования,  учреждения  культуры.  Спортивную  работу  в этих  учреждениях  осуществляют  15  штатных  работников,  10  из  которых  имеют  высшее  образование. В  районе  работает  41 спортивное  сооружение.  За отчетный  период  объем  финансирования  спортивных  мероприятий  выполнен  полностью.  
За  отчетный  период  численность  занимающихся  в  секциях  по  видам  спорта  и  группах  спортивно-оздоровительной  направленности составила  18,2%  от  населения  района.  Также увеличилась доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом и составила 41,1%. Наиболее  культивируемыми  видами  спорта в  районе  являются  футбол, волейбол, вольная борьба, хоккей.

Спортивно-массовые  мероприятия  проводились  в  тесном  контакте  с  различными  организациями  и  учреждениями, отделом  образования,  администрациями  сельских  поселений, главным управлением спорта Смоленской области.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

За 2016 год введено жилья 2955 кв.м., что к уровню 2015 года составило 100,5%. Строительство жилья осуществляется  населением за счёт собственных и заёмных средств. 

По муниципальной целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей на 2014 – 2020 годы» двум молодым семьям были выделены социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья в сумме 939,32 тыс.руб. 
Жилищно-коммунальное хозяйство

В течение 2016 года на территории района работало  предприятие жилищно – коммунальной сферы МУП «Жилкомсервис» и управляющая многоквартирными домами компания ООО «Смолград». 

Населению и организациям МУП «Жилкомсервис» оказывало услуги по водоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод и по вывозу ТБО.


Для проведения отопительного сезона 2016 – 2017 гг. было закуплено необходимое количество топлива и подготовлены отопительные котельные.


В Хиславичском городском поселении разработана Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования Хиславичского городского поселения на 2011 – 2020 годы.


Проводится создание клумб, для чего закупаются саженцы однолетних и многолетних цветов. Все клубы и газоны поддерживаются в надлежащем состоянии. 
В 2017 году планируется продолжить работы по ремонту асфальтобетонного дорожного покрытия на автомобильных дорогах общего пользования местного значения и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в п.Хиславичи.
Организация муниципального управления

Общий объем доходов бюджета района в 2016 году выполнен на 96,8%, план 203349,5 тыс.руб., факт 196743,0 тыс.руб. 
Собственные налоговые и неналоговые доходы выполнены на 100,1%, план 17341,8 тыс.руб., факт 17364,0 тыс.руб. Наибольший удельный вес по налоговым доходам занимает НДФЛ, план 12492,7 тыс.руб., факт 12094,3 тыс.руб., или 77,9% от общего плана налоговых доходов. Налоги на совокупный доход составили в общем объеме доходов 17,2% (2989,4 тыс.руб.). По неналоговым доходам наибольший процент удельного веса от использования имущества, включая арендную плату за земельные участки в сумме 849,4 тыс.руб. и продажа земельных участков в сумме 210,1 тыс.руб.

Расходная часть бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области за 2016 год  исполнена на  95,8 % - план 204018,3 тыс. руб., факт  195389,6 тыс. руб. Наибольший удельный вес в расходной части бюджета занимают расходы на:

образование 47,2 %

функционирование органов управления 13,5%

культура 12,5%

социальная политика 8,6%
жилищно-коммунальное хозяйство 5,1%
национальная экономика 1,4%

В 2016 году в районе родилось 64 человек,  умерло 168.  Естественный прирост имеет отрицательное значение (- 104). Число умерших в 2,6 раза превышает число родившихся (в 2015 году превышало в 2,4 раза). В 2016 году по сравнению с 2015 годом число смертей уменьшилось на 45 случаев и число родившихся уменьшилось на 25 человек.

За 2016 год в  район  прибыло 467 человек (+ 76 к 2015 г.), а выбыло 441 (+34 к 2015 г.).  Миграционный прирост отрицательный (+ 26). Численность постоянного населения в среднем за год сокращается на 100 чел. из-за высокой смертности и оттока населения из сельской местности, поэтому тенденцию к сокращению среднегодовой численности постоянного населения  в ближайшей перспективе сохранится.

Администрация района наметила ряд мероприятий для поддержания стабильности в отраслях экономики, а именно:
- создание благоприятных условий для достижения устойчивых темпов роста сельскохозяйственного производства;
- повышение инвестиционной привлекательности муниципального образования;

- повышение качества услуг жилищно-коммунального хозяйства;

- повышение эффективности муниципального управления (повышение результативности деятельности органов местного самоуправления, качество предоставления муниципальных услуг);
- формирование качественной и доступной образовательной системы, соответствующей потребностям населения и рынка труда;

- развитие института семьи, поддержка материнства, детства, отцовства, осуществление молодежной политики;

- развитие системы здравоохранения и социального обеспечения населения;

- развитие физической культуры и спорта, проведение мероприятий в сфере культуры и искусства, развитие музейного и библиотечного дела.

Стремление к стабильному развитию, сохранению и укреплению наших национальных традиций должно стать приоритетным направлением деятельности Администрации. Мероприятия, проводимые по этим направлениям, наряду с другими мерами социальной направленности, будут способствовать решению главной задачи – последовательного повышения уровня и качества жизни населения, обеспечения достойных условий для жизни людей.
Подытоживая работу 2016 года, можно отметить, что часть поставленных задач муниципальным образованием выполнена. Ряд вопросов находится в стадии решения. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.
