        Отчет главы  Городищенского  сельского поселения за 2019 год
      Представляя свой отчет о работе  Главы муниципального образования Городищенского  сельского поселения за 2019 год постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год. 
В результате реорганизации  Городищенского  сельского поселения, Иозефовского сельского поселения и  Соинского сельского поселения произошедшего в 2019г в состав Городищенского  сельского поселения вошло 28 населенных пунктов, в которых  в настоящее время  проживает  1004 человека.

На территории  поселения  осуществляет свою деятельность  СПК «Звезда», СПК «Соино», «Брянская мясная компания»    действует 2   школы, 4  СДК,  3  ФАП,  3  библиотеки ,  4 почты,  8 объектов  торговли, 8  населённых пунктов обслуживаются авто магазином  Хиславичского РАЙПО.

          В 2019 году Администрация сельского поселения в рамках своих полномочий  и отведенных бюджетных средств  решала вопросы  по благоустройству  территории поселения, ремонту внутри поселенческих дорог,  обеспечению  жителей поселения питьевой водой , содержание в исправном состоянии системы водоснабжения, обеспечению топливом, продуктами первой необходимости и т.д.

          В зимнее время проводилась регулярная  расчистка  дорог поселения  от снега.  Проделана  работа  по адресной системе, по вывозу ТКО, проведена выпилка аварийных деревьев,  проведена  работа  по оформлению бесхозных земельных долей  (125 паев было оформлено в собственность администрации). Под постоянным контролем администрации поселения находится состояние уличного освещения.                               Водоснабжение населения является важной составляющей сельского поселения. На балансе сельского поселения находится 10 водозаборных скважин и 10 водопроводов.
   В  течение года проводилась работа по ремонту системы водоснабжения:

*заменено 2 насоса;
*устранено 8 прорывов  водопроводной системы;

*проведена очистка двух водонапорных башен;

* проводился  ремонт водопроводных  колонок;

*проводился ремонт колодцев водопроводной сети;

*проводились очистки колодцев и криниц. 

         С апреля по май месяц на территории сельского поселения во всех населенных пунктах были проведены субботники  с привлечением  работников  бюджетных учреждений и местных жителей по уборке территории  и мест захоронения. 

        К 9-мая был проведен  текущий  ремонт  памятников  в  д.Городище, д. Соино  косметический ремонт памятника  в д.Жанвиль и д. Иозефовка.
          Летом и   осенью проводился ремонт  дорог поселения. Проведена планировка 40 км. дорог, вывезено на дороги из карьера Стрельники  более 400 м3 песчано -гравийной смеси и более 200 м3 щебня. 
     Проводился спил аварийных деревьев примыкающих к улично – дорожной сети в д. Соино и д. Городище на все эти цели израсходовано 1600000рублей.
    Проводились спилы аварийных деревьев на кладбищах д. Соино, д. Новая Буда, д. Богдановка, д. Иозефовка.

             В 2019году  проводилась работа по оформлению бесхозных дорог в собственность, в результате ещё 2 дороги  поставлены на кадастровый учёт и стали собственностью поселения. 

       В Администрации ведется работа  похозяйственного  учета,  в  сельском поселении ведется первичный  воинский учет. Осуществляется  прием граждан,  на все заявления и обращения дается  своевременный ответ , в случае  необходимости   и по мере  возможности оказывается помощь. За престарелыми  пенсионерами и инвалидами  закреплены  социальные работники,  которые  помогают им по дому, приносят воду, дрова , доставляют продукты питания и медикаменты . 

             Важным фактором социально-экономического развития  Городищенского сельского поселения является  развитие сферы культуры. В структуру учреждений культуры  Городищенского сельского поселения входят:

СДК д.Городище , СДК д.Жанвиль, СДК д. Соино, СДК д.Иозефовка В течение года администрация вместе  с работниками культуры проводили различные мероприятия и участвовали в районных смотрах и конкурсах. Совместно проводили дни деревень, где были отмечены лучшие дворовые территории, образцовые дома, отмечены юбиляры, долгожители, молодые родители.
             Образовательную деятельность на территории поселения ведет МБОУ «Ленинская» школа и МБОУ «Иозефовская школа» Администрация оказывает помощь  школе , СДК  д.Городище,  СДК д.Жанвиль, СДК д. Соино, СДК д.Иозефовка в  доставке  детей на проводимые в районном формате  мероприятия для детей.
           При Администрации поселения созданы комиссии : по ЧС и ГО, жилищная комиссия,  по работе с молодежью и неблагополучными семьями .          

           С родителями проводятся беседы об ответственности за детей, в случае необходимости  их заслушивают на Административной комиссии при Администрации мо « Хиславичский район» .

          На территории поселения  создана добровольно  пожарная дружина .                             С жителями регулярно проводится  инструктажи по технике пожарной безопасности  регулярно проводят  рейды, в том числе с лицами, ведущими антиобщественный образ жизни, с одинокими престарелыми, среди них  распространялись « Памятки об основных требованиях пожарной безопасности», проводились подворные обходы во всех населенных пунктах.
                 На территории  создана и работает ДНД в составе 7 человек.
      Администрация Городищенского сельского поселения  в своей деятельности  опирается  на Депутатский корпус  сельского поселения.
      Совет депутатов Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области в 2019году  работал в составе 7человек.
       Деятельность Совета депутатов  осуществлялась  в тесном взаимодействии с Администрацией, в соответствии с действием законодательством и нормативно правовыми документами. Основной формой работы представительного органа  остается сессия Совета депутатов. На заседаниях Совета депутатов рассматривали вопросы, касающиеся благоустройства  Городищенского  сельского поселения, вопросы  проведения нормативно-правовой базы в соответствии с законодательством РФ и т.д. За отчетный год состоялось 8 заседаний, рассмотрено и принято 50 решений.
Администрацией  Городищенского сельского поселения было издано за 2019 год                                                        - постановлений Главы м.о. - 59;

- распоряжений Главы м. о.- 63.
     Все, что было сделано на территории  Городищенского сельского поселения за 2019год - это итог совместных усилий администрации и  депутатского корпуса поселения. Убежден, что мы совместно сможем найти рычаги воздействия на еще не решенные проблемы, и реализуем намеченные планы. 
                           Планы Администрации на 2020 год 

- оформление  в собственность внутри поселенческих дорог;
- содержание и эксплуатация внутри поселенческих дорог;
-  оформление в собственность   Артезианских  скважин;   
- содержание мест захоронений ;
- модернизация сетей  уличного  освещения ;
- выпиловка аварийных деревьев;
- содержание в исправном состоянии системы  водоснабжения;
- организация вывоза ТКО;
- ремонт колодцев;
- прочие работы по благоустройству;
- ремонт памятников;

- ремонт навесного моста в д. Городище через реку Сож.
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