ОТЧЕТ
о работе Главы Администрации Кожуховичского сельского поселения и деятельности Администрации Кожуховичского сельского поселения за 2018 год.
На территории Кожуховичского сельского поселения расположено 19 населенных пунктов, в которых в настоящее время проживает 500 человек.
На территории поселения осуществляет свою деятельность СПК «Кожуховичи», СПК «Дружба», ОАО «Белтранснефть». На территории поселения  имеется школа, 2 СДК, 2 ФАП, 3 библиотеки, почта России, 4 объект торговли, 7 населённых пунктов  обслуживаются авто магазином Хиславичского РАЙПО.
В 2018 году Администрация сельского поселения в рамках своих полномочий и отведенных бюджетных средств решала вопросы по благоустройству территории поселения, ремонту внутри поселенческих дорог, вопросы обеспечения жителей поселения питьевой водой, вопросы обеспечения топливом, продуктами первой необходимости и т.д.
Летом отремонтировали поселенческую  дорогу д. Братковая 2 км.
В зимнее время проводилась регулярная расчистка дорог от снега до населенных пунктов поселения, для доставки продуктов первой необходимости. 
 Осенью построили 3 км дорог на д. Поплятино и д. Мазыки. Отремонтировали дорогу на д. Заречье протяженностью 2 км.
Организовывались субботники с привлечением работников бюджетных учреждений и местных жителей по уборке территории , парков ,мест захоронения ,проведен косметический ремонт обелисков. 
В Администрации ведется работа похозяйственного учет, в сельском поселении ведется первичный воинский учет. Осуществляется прием граждан, на все заявления и обращения дается своевременный ответ , в случае необходимости и по мере возможности оказывается помощь. За престарелыми пенсионерами и инвалидами закреплены социальные работники, которые помогают им по дому, приносят воду, дрова , доставляют продукты питания и медикаменты .
Администрация оказывает помощь Растегаевской школе, Кожуховичскому СДК, Клюкинскому СДК, в доставке детей на проводимые в районном формате мероприятия для детей.
При Администрации поселения созданы комиссии : по ЧС и ГО , жилищная комиссия , комиссия по работе с молодежью и неблагополучными семьями .
Все неблагополучные семьи состоят на учете, с родителями проводятся беседы об ответственности за детей, в случае необходимости их заслушивают на Административной комиссии при Администрации мо « Хиславичский район» Смоленской области.
На территории поселения создана ДПД содержание которого осуществляется за счет средств сельского поселения . С жителями регулярно проводились инструктажи по технике пожарной безопасности , среди них распространялись «Памятки об основных требованиях пожарной безопасности», проводились подворные обходы во всех населенных пунктах поселения .
С 2017 года создана и работает ДНД в составе 6 человек.
Администрация в своей деятельности опирается на Депутатский корпус сельского поселения.
За 2018 год принято решений Совета депутатов - 36, постановлений Главы Администрации . - 50 , распоряжений Главы Администрации -79.
Планы Администрации на 2019 год
- межевание и БТИ внутри поселенческих дорог, постановка их на кадастровый учет, их оценка;
[bookmark: _GoBack]- содержание и эксплуатация внутри поселенческих дорог;
- содержание мест захоронения;
- модернизация сетей уличного освещения ;
- реконструкция сетей водопровода д. Братковая, д. Городчанка:
- выпиловка аварийных деревьев в д. Городчанка, д. Клюкино, д. Братковая;
- организация вывоза ТБО д. Братковая, Клюкино, Стайки;
- прочие работы по благоустройству.

