ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

о внесении дополнения в Правила землепользования и застройки Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области

Место и время проведения: д. Корзово, здание Администрации Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, 14-00 час.

Присутствовали: 5 депутатов Совета депутатов Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, 3 человека жители Корзовского сельского поселения.
Повестка дня

1. Избрание председателя и секретаря публичных слушаний.
2. Обсуждение проведения публичных слушаний по приведению в соответствие Правил землепользования и застройки Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.

По первому вопросу выступили:

Степина С.М. – старший менеджер Администрации Корзовского сельского поселения, которая предложила избрать председательствующего публичных слушаний Цыгурова В.Н. и секретарем публичных слушаний – Высокович Л.А. – инспектора Администрации Корзовского сельского поселения.

голосовали:
«за» - единогласно.

По второму вопросу слушали:
Цыгурова В.Н. – Главу муниципального образования который предложил рассмотреть и привести в соответствие Правила землепользования и застройки, в связи с изменениями Федерального законодательства в Корзовском сельском поселении Хиславичского района Смоленской области.
На публичные слушания предоставлены следующие демонстративные материалы:
1.Картографические материалы Правил землепользования и застройки Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.
2.Проект Правил землепользования и застройки Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.
3.Проект решения Совета депутатов Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.
Выступили:
Цыгурова Л.И. которая предложила одобрить приведение в соответствие Правила землепользования и застройки в связи с изменениями Федерального законодательства, в Корзовском сельском поселении Хиславичского района Смоленской области.
   

Решили:
Признать состоявшимися публичные слушания по приведению в соответствие Правил землепользования и застройки Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.
Голосовали:
«за» - единогласно


Председательствующий                                               В.Н. Цыгуров

Секретарь                                                                     Л.А. Высокович






























Заключение

о результатах публичных слушаний
по внесению дополнения в Правила землепользования и застройки Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области



      в 14-00 ч. состоялись публичные слушания по внесению дополнения в Правила землепользования и застройки Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.

      По результатам публичных слушаний принято решение:

[bookmark: _GoBack]Признать состоявшимися публичные слушания по приведению в соответствие Правил землепользования и застройки Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.
