ПРЕСС-РЕЛИЗ

 Об изменениях в Федеральном законе "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей"

Уже более 6 лет на территории России действует Федеральный закон      №256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей". Закон направлен на обеспечение материальной поддержки семей, в которых после 1 января 2007 года родился (был усыновлен) второй либо последующий ребёнок. 

Согласно положениям Федерального закона от 07.06.2013 года №128-ФЗ, средства (часть средств) материнского (семейного) капитала (МСК) могут быть направлены на погашение основного долга и уплату процентов по займам на приобретение (строительство) жилого помещения, заключенным, начиная с 7.06.2013 года, с одной из организаций, являющейся: 

· кредитной организацией;

· микрофинансовой организацией;

· кредитным потребительским кооперативом;

· иной организацией, осуществляющей предоставление займа по договору займа, исполнение обязательств по которому обеспечено ипотекой.  

Организация, предоставившая займ на приобретение (строительство) жилого помещения, должна быть:

в случае если договор займа заключен с кредитной организацией — включена в государственный реестр юридических лиц и иметь лицензию Центрального банка РФ на осуществление банковских операций;

в случае если займ предоставлен микрофинансовой организацией — включена в государственный реестр юридических лиц, в государственный реестр микрофинансовых организаций;

в случае если займ предоставлен кредитным потребительским кооперативом - включена в государственный реестр юридических лиц, в государственный реестр кредитных кооперативов.

При заключении договора займа с иной организацией, погашение такого займа возможно при предоставлении владельцем государственного сертификата копии договора об ипотеке, прошедшего государственную регистрацию в установленном порядке, либо свидетельства о государственной регистрации права на приобретенное жилое помещение, содержащего сведения о зарегистрированном обременении — ипотеке.

Средства МСК направляются на погашение указанных займов при условии предоставления лицом, получившим сертификат, или его супругом (супругой) документа, подтверждающего получение им займа путём безналичного перечисления на счет, открытый лицом, получившим сертификат, или его супругом (супругой) в кредитной организации.

Указанным документом может являться:

выписка из лицевого счета, открытого владельцем государственного сертификата или его супругом (супругой) в кредитной организации;

копия платежного поручения организации, выдавшей займ, оформленного в установленном порядке, с указанием счета для перечисления, ФИО получателя, содержащего штамп банка об исполнении платежного поручения.  

По состоянию на 1.08.2013 года территориальными органами ПФР Смоленской области перечислены средства МСК по 430 заявлениям о распоряжении средствами МСК на погашение основного долга и уплату процентов по займам.                          

ГУ-Отделение ПФР по Смоленской области,

8.08.2013 года.

