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Информация для страхователей, имеющих рабочие места с вредными условиями труда, по вопросам подготовки индивидуальных сведений (ф.СЗВ-6-4) 

с 1 квартала 2013г.


Отделение ПФР по Смоленской области сообщает, что с 1 января 2013г. в Законодательство внесены изменения, согласно которым в стаж, дающий право на досрочное пенсионное обеспечение, с указанной даты будут засчитываться только те периоды работы с вредными и опасными условиями труда, за которые работодатель будет производить уплату страховых взносов по дополнительному тарифу (пункт 2 статьи 33.2 Федерального закона от 15.12.2001г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»).


Суть указанных изменений заключается в том, что для приобретения права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со Списками № 1, № 2 и «малыми списками» (пп.1-18 пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17.12.2001г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»), с 1 января 2013 года необходимо соблюдение двух условий одновременно:

- постоянная занятость в течение полного рабочего дня в должностях, на работах и в условиях, предусмотренных действующим законодательством;

- обязательная уплата дополнительных страховых взносов в ПФР.


С целью реализации указанных положений подготовлены новые формы отчетности по персонифицированному учету, в том числе форма СЗВ-6-4 «Сведения о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование и страховом стаже застрахованного лица». Указанная форма состоит из четырех таблиц. Во второй таблице данной формы «Сведения о сумме выплат и иных вознаграждений застрахованного лица, занятого на соответствующих видах работ, на которые начислены страховые взносы по дополнительному тарифу» отражаются отдельно «Суммы выплат и иных вознаграждений, начисленных застрахованному лицу, занятому на видах работ, указанных в подпунктах 1 пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17.12.2001г. «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «Суммы выплат и иных вознаграждений, начисленных застрахованному лицу, занятому на видах работ, указанных в подпунктах 2-18 пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17.12.2001г. «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». В четвертой таблице формы СЗВ-6-4 «Период работы за последние три месяца отчетного периода» указываются коды особых условий труда и (или) основания для досрочного назначения трудовой пенсии.


Таким образом, для застрахованных лиц, занятых на работах, указанных в подпункте 1-18 пункта 1 статьи 27 Федерального закона № 173-ФЗ, коды особых условий труда и (или) основания для досрочного назначения трудовой пенсии в форме СЗВ-6-4 указываются только в случае начисления (уплаты) страховых взносов по дополнительному тарифу. В случае отсутствия начисления (уплаты) страховых взносов по дополнительному тарифу коды особых условий труда и (или) основания для досрочного назначения трудовой пенсии в форме СЗВ-6-4 не указываются.


Программа подготовки индивидуальных сведений ПД СПУ доработана с учетом требований для предоставления отчетности в ПФР за 1 квартал 2013 года и размещена на сайте www/.pfrf.ru (на странице Отделения ПФР по Смоленской области). 
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