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О  выплате средств пенсионных накоплений

Отделение Пенсионного фонда РФ по Смоленской области напоминает, что пенсионные накопления формируются у застрахованных лиц, за которых работодатели уплачивали страховые взносы на финансирование накопительной части трудовой пенсии. Накопительная часть трудовой пенсии в 2002-2004 годах формировалась у женщин 1957 года рождения и моложе,  а также у мужчин 1953 года рождения и моложе. С 2005 года и на сегодняшний день накопительная часть пенсии формируется у граждан 1967 года рождения и моложе, а с 2009 года — и у граждан, вступивших в программу государственного софинансирования пенсии и уплачивающих дополнительные страховые взносы на финансирование накопительной части трудовой пенсии в рамках Федерального закона  от 30.04.2008г. № 56-ФЗ. 

Средства накопительной части подлежат выплате правопреемникам в том случае, если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему выплаты из средств пенсионных накоплений, включая единовременную выплату и выплату накопительной части трудовой пенсии.

Застрахованное лицо при жизни имеет право заранее определить правопреемников своих средств пенсионных накоплений и то, в каких долях будут распределяться между ними эти средства в случае его смерти. Если такого заявления нет, то правопреемниками считаются родственники умершего гражданина в следующей последовательности: в первую очередь – дети, в том числе усыновленные, супруг и родители (усыновители); во вторую очередь – братья, сестры, дедушки, бабушки и внуки. Между правопреемниками по закону одной очереди пенсионные накопления распределяются в равных долях.

 В отношении пенсионных накоплений, сформированных за счет средств материнского (семейного) капитала в случае, если владелец государственного сертификата направил их на формирование накопительной части трудовой пенсии, действует другой порядок: средства выплачиваются правопреемникам вне зависимости от того, была ли установлена выплата умершему застрахованному лицу. В случае, если гражданин до своей смерти уже получил часть этих средств в виде срочной пенсионной выплаты, оставшиеся средства подлежат выплате следующим правопреемникам, при соблюдении установленных законодательством требований: отцу несовершеннолетнего ребенка, в связи с появлением которого был выдан сертификат, либо детям.

Правопреемникам, чтобы получить средства  пенсионных накоплений умершего застрахованного лица, необходимо обратиться до истечения 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица в любой территориальный орган Пенсионного фонда РФ с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений.  Перечень документов, которые необходимо представить при подаче заявления, установлен Постановлением Правительства РФ от 03.11.2007г. №741: 

документы, удостоверяющие личность, возраст, место жительства правопреемника;

документы, удостоверяющие личность и полномочия законного представителя (усыновителя, опекуна) правопреемника – для законных представителей правопреемника;

документы, подтверждающие родственные отношения с умершим застрахованным лицом (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, свидетельство об усыновлении, иные документы, подтверждающие степень родства с умершим застрахованным лицом);

свидетельство о смерти застрахованного лица (при наличии);

страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования умершего застрахованного лица (при наличии);

страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования правопреемника (при наличии);

любой документ, содержащий банковские реквизиты для перечисления средств правопреемнику.

     Для лиц, претендующих на выплату остатка средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной части трудовой пенсии, и дохода от их инвестирования, не выплаченного умершему застрахованному лицу в виде срочной пенсионной выплаты, необходимо предоставить ряд дополнительных документов, установленных указанным Постановлением Правительства РФ, часть документов может быть запрошена территориальными органами Пенсионного фонда самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия, без участия правопреемника. 

Если 6-ти месячный срок обращения для подачи заявления о выплате средств пенсионных накоплений умершего был нарушен, то его необходимо восстановить в судебном порядке. Без восстановления срока обращения в судебном порядке имеют право обращаться правопреемники застрахованных лиц, умерших с 1 января 2002  по 24 мая 2005 года.

Отметим, что за 2012 год в Управления ПФР по Смоленской области с заявлениями о выплате средств пенсионных накоплений обратилось 1093 правопреемника. За этот же период Отделением Пенсионного фонда РФ по Смоленской области было вынесено 913 решений о выплате средств пенсионных накоплений на общую сумму более 11,4 млн. рублей. Средний размер выплаты правопреемникам составил 11,6 тыс. рублей. Максимальная сумма выплаты правопреемнику в 2012 году составила 186,4 тыс. рублей. 
Дополнительно в июле прошлого года Отделением было вынесено 724 решения о дополнительной выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц на сумму 2,1 млн. рублей.



