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Отделение Пенсионного фонда РФ по Смоленской области информирует   пенсионеров о том, что в последнее время участились случаи так называемого «телефонного» мошенничества. Звонящие, представляясь сотрудниками Пенсионного фонда, сообщают о возможности получения компенсации за неиспользованную путевку на санаторно-курортное лечение, либо предлагают оформить заявление о получении путевки на имя вымышленного должностного лица Пенсионного фонда, указывая адрес Отделения – г. Смоленск, ул. Крупской, д. 37-а. И в первом, и во втором случае, после беседы гражданина просят назвать данные его банковской карты (счета) или предлагают воспользоваться мобильным банком.

Во избежание нанесения  вам материального ущерба, напоминаем, что функции обеспечения граждан льготной категории санаторно-курортным лечением за счет средств федерального бюджета   возложены на региональное отделение Фонда социального страхования, а не на органы ПФР.  При этом  реквизиты банковских карт (счетов) для оформления путевки или написания заявления на ее получение не требуются. 

Если у вас возникли вопросы о порядке обеспечения санаторно-курортным лечением, рекомендуем обращаться по  компетенции в Фонд социального страхования.

В том случае, если  Вами мошенникам были сообщены по телефону реквизиты банковских карт (счетов) и в результате незаконных действий третьих лиц Вам причинен материальный, либо моральный ущерб, рекомендуем незамедлительно обращаться в кредитные организации, где открыты ваши банковские карты (счета) и в  правоохранительные органы.

Отделение ПФР по Смоленской области, 16.03.2016г.



