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В 2014 году Отделением ПФР по Смоленской области правопреемникам выплачено 21,7 млн. рублей средств пенсионных накоплений
Территориальными органами ПФР по Смоленской области в 2014 году принято 1575 заявлений от правопреемников умерших застрахованных лиц на выплату пенсионных накоплений. В установленные законодательством сроки по заявлениям о выплате средств пенсионных накоплений в 2014 году вынесено 2612 решений, что превысило количество решений принятых в прошлом году на 21,5 процентов. Общая сумма выплат пенсионных накоплений в 2014 году составила более 21,7 млн. рублей. Деньги получили 1667 правопреемников,  средний размер выплаты составил более 13 тысяч рублей.
 Напомним, что обратиться за выплатой средств пенсионных накоплений можно в течение шести месяцев со дня смерти застрахованного лица, подав соответствующее заявление в любое территориальное управление Пенсионного фонда РФ. В случае пропуска установленного срока, правопреемник вправе обратиться в суд для восстановления пропущенного срока на обращение за выплатой средств пенсионных накоплений. 
Территориальными управлениями Пенсионного фонда Смоленской области проводится регулярная работа по извещению родственников умерших граждан о возможности получения их пенсионных накоплений. Благодаря этому число обращений с пропущенным сроком в 2014 году по сравнению с 2013 годом снизилось в 2,5 раза. 
Правопреемники могут получить пенсионные накопления, учтенные в специальной части индивидуального лицевого счета своего родственника, если он был участником системы обязательного пенсионного страхования и умер до назначения ему накопительной пенсии и (или) срочной пенсионной выплаты или до корректировки размера указанной пенсии и (или) корректировки срочной пенсионной выплаты с учетом дополнительных пенсионных накоплений.
Накопительная пенсия есть не у всех. В 2002-2004 году она формировалась у женщин 1957 года рождения и моложе и у мужчин 1953 года рождения и моложе, а с 2005 года - только у граждан 1967 года рождения и моложе. Кроме того, накопительная пенсия формируется у застрахованных лиц - участников Программы государственного софинансирования пенсионных накоплений. Правопреемникам таких умерших лиц выплачиваются как дополнительные взносы, которые были уплачены самим гражданином, так и средства софинансирования со стороны государства. 
Заявление на выплату пенсионных накоплений умершего с необходимыми документами можно подать лично или по почте (в этом случае установление личности правопреемника, а также свидетельствование верности копий документов и подлинности подписи правопреемника на заявлении осуществляются нотариусом).

К заявлению прилагаются подлинники или заверенные в установленном порядке копии следующих документов:

- документ, удостоверяющий личность, возраст, место жительства правопреемника (паспорт);

- документ, подтверждающий родственные отношения с умершим: свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, свидетельство об усыновлении или иной документ;

- свидетельство о смерти застрахованного лица (при наличии);

- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования умершего застрахованного лица (при наличии);

- реквизиты банковского лицевого счета получателя и кредитного учреждения, на который будут зачислены средства пенсионных накоплений (сберегательная книжка, договор и т.д.).
Отметим, что с 1 января 2015 года вступили в силу новые правила выплаты Пенсионным фондом РФ средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 30.07.2014 № 711.

Данными правилами изменен срок осуществления выплаты. Ранее выплата средств правопреемникам осуществлялась не позднее 15-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято соответствующее решение. Новыми правилами установлено, что выплата средств пенсионных накоплений правопреемникам умершего лица будет осуществляться не позднее 20-го числа месяца, следующего за месяцем вынесения решения.
Более подробную консультацию по имеющимся вопросам можно получить по телефону "горячей линии" Отделения ПФР по Смоленской области - 4812 62-49-28.



