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В 2016 году Отделением ПФР по Смоленской области правопреемникам выплачено 28,2 млн. рублей средств пенсионных накоплений
Отделение Пенсионного фонда РФ по Смоленской области подвело итоги работы с правопреемниками за 2016 год. 
Территориальными органами ПФР области за отчетный год принято 1341 заявление от правопреемников умерших застрахованных лиц на выплату пенсионных накоплений. В установленные законодательством сроки по заявлениям о выплате средств пенсионных накоплений в 2016 году вынесено 2476 положительных решений на общую сумму 29,5 млн. руб. (1329 решений о выплате средств пенсионных накоплений и 1147 решений о дополнительной выплате). Средний размер выплаты составил более 22 тыс. рублей. 
Правопреемники умершего застрахованного лица могут получить пенсионные накопления, учтенные в специальной части индивидуального лицевого счета своего родственника, если он был участником системы обязательного пенсионного страхования и умер до назначения ему накопительной пенсии и (или) срочной пенсионной выплаты или до корректировки размера указанной пенсии и (или) корректировки срочной пенсионной выплаты с учетом дополнительных пенсионных накоплений.
Обратиться за выплатой средств пенсионных накоплений можно в течение шести месяцев со дня смерти застрахованного лица, подав соответствующее заявление в любое территориальное управление Пенсионного фонда РФ. В случае пропуска установленного срока, правопреемник вправе обратиться в суд для восстановления пропущенного срока на обращение за выплатой средств пенсионных накоплений. 
Более подробную консультацию по имеющимся вопросам можно получить по телефону "горячей линии" Отделения ПФР по Смоленской области – (4812) 62-49-28.


