Справка
о работе отдела ЗАГС Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области за 2021 год
В 2021 году отделом ЗАГС Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области было зарегистрировано 294 актакта гражданского состояния (299-2018, 259-2019, 255-2020). Что на 39 актов больше, чем в 2020 году.
В 2021 году рождаемость,  по сравнению с прошлым годом, незначительно увеличилась и составила 39 (42-2017, 47-2018, 38-2019, 37-2020) детей. В районе за год родилось 24 мальчиков и 15 девочек.  
Статистика рождения по именам (мальчики) 
за 2021 г.
	Частота встречаемости
	

	3
	Даниил, Иван

	2
	Андрей, Александр, Егор

	1
	Владимир, Кирилл, Макар, Тимур, Артём, Денис, Роман, Виктор, Константин, Арсений, Никита, Добромир




Статистика рождения по именам (девочки)
за 2021 г.
	Частота встречаемости
	

	2
	Мария, Алиса, Полина

	1
	 Варвара, Ульяна, Анна, Екатерина, Анастасия, Алёна, Есения, Кира, Василиса



В отчётном году зарегистрировано рождение первенцев в 15-ти семьях, в 19 семьях родилось по второму ребёнку, в 4 семьях произведена регистрация рождения 3-го ребёнка, рождение 4-го – 1 семья. Регистрация двойни произведена в одной семье. В 2021 году произведена регистрация  рождения ребёнка у  1 несовершеннолетней матери.
В 2021 году в отношении 9 детей установлено отцовство, из них на основании решения суда 0.
Отделом ЗАГС зарегистрировано 172 актов о смерти, что на 13 актов больше, чем в 2020 году (159). 
Естественная убыль составила 133 человека (98 – 2017, 126-2018,110-2019, 122-2021 год). По району смертность составила 441% от рождаемости  (333% - 2017, 368%-2018, 389% -2019, 465%-2021).
За отчетный период подано заявлений на государственную регистрацию брака – 37 в том числе через портал Госуслуг - 6, зарегистрировано 34 акта  о заключении брака (35-2018, 29-2019, 28-2020 год). В 2021 году проведена регистрация 6 браков с участием иностранных граждан.
По сравнению с прошлым годом, увеличилось количество регистраций расторжения браков, в 2021 году зарегистрировано 39 актов, (31-2018, 48-2018, 33-2019, 26-2020 год ), из них по совместному желанию супругов-8.
За 2021 год рассмотрено 1 заявление гражданина по перемене ФИО.
В отчетном году отдел ЗАГС от граждан поступило 442 заявления о предоставлении государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния, в том числе через портал государственных услуг -52. Отказов в государственной регистрации актов гражданского состояния не было.
13 гражданин обратились в отдел с заявлениями о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния. В отношении 7 заявлений  составлены заключения о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния. 6 заявлений исполнено без составления заключения о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния, отказов не было. 
За 2021 год в отдел ЗАГС поступило 122 заявления о выдачи повторного свидетельства о регистрации актов гражданского состояния и о выдачи справок о наличии или отсутствии актовой записи о регистрации акта гражданского состояния, в том числе через портал госуслуг – 0, МФЦ –58.
В отчетном году 3 гражданина в соответствии с международной Конвенцией о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам, подписанной государствами-членами Содружества Независимых Государств в г. Минске 22 января 1993 года и Протоколом к данной Конвенции от 28.03.1997 г обратилось в отдел ЗАГС с заявлениями об истребовании документов, подтверждающих факт государственной регистрации актов гражданского состояния с территории иностранного государства. 
На приёме у специалистов отдела побывало 955 человек. Жалоб и заявлений на работу отдела не поступало.
За год собрано госпошлины на сумму 96470 рублей.
Получено 471 письменных запросов организаций, на запросы выслано 471 письменный ответ. Все письменные запросы исполняются в установленные законом сроки.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
В целях повышения качества переданных в ЕГР ЗАГС записей актов гражданского состояния, в течении отчетного года отделом проводилась работа на устранение выявленных в результате передачи актовых записей нарушений.

Начальник отдела ЗАГС                                                                                   О.В.Стальмакова
