Справка
о работе отдела ЗАГС Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области за 2018 год
В 2018 году отделом ЗАГС Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области было зарегистрировано 299 актов гражданского состояния (364 – 2015 год, 298 – 2016, 257- 2017). Что на 42 акт больше чем в 2017 году.
В 2018 году рождаемость,  по сравнению с прошлым годом, увеличилась и составила 47 (64 – 2015 год, 48 – 2016, 42-2017) детей. В районе за год родилось 27 мальчиков и 20 девочек.
Статистика рождения по именам (мальчики) 
за 2018 г.
	Частота встречаемости
	

	3
	Захар 

	2
	Кирилл, Иван, Алексей, Андрей,

	1
	Тимофей, Александр, Халид, Елисей, Никита, Богдан, Глеб, Артемий, Константин, Виктор, Артём, Вячеслав, Роман, Григорий, Тимур, Дмитрий




Статистика рождения по именам (девочки)
за 2018 г.
	Частота встречаемости
	

	3
	

	2
	Варвара, Полина, Софья, Ульяна, Анастасия, 

	1
	Снежана, Анна, Елизавета, Таисия, Василиса, Виктория, Карина, Дарья, Аглая, Арина






В отчётном году зарегистрировано рождение первенцев в 17-ти семьях, в 16 семьях родилось по второму ребёнку, в 9 семьях произведена регистрация рождения 3-го ребёнка, рождение 4-го – 3 семьи, 5-го ребёнка - зарегистрировано в одной семье, 6-го ребенка -зарегистрировано в одной семье. В 2018 году регистрация рождения ребёнка у несовершеннолетних матерей не производилась.
В 2018 году в отношении 15 детей установлено отцовство, из них на основании решения суда 2.
Отделом ЗАГС зарегистрировано 173 актов о смерти, что на 33 актов больше, чем в 2017 году (140). В истекшем году умерло 89 женщин и 84 мужчин.
Естественная убыль составила 126 человек (143-2015 год, 119-2016, 98 – 2017 год). По району смертность составила 368% от рождаемости  (323-2015 год, 348-2016 год, 333 - 2017).
За отчетный период подано заявлений на государственную регистрацию брака – 39, зарегистрировано 35 актов  о заключении брака (27-2015 год, 35-2016 год, 35-2017 год). В 2018 году проведена регистрация 4 браков с участием граждан, не проживающих на территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
По сравнению с прошлым годом, увеличилось количество регистраций расторжения браков, в 2018 году зарегистрировано 48 акт, (27-2015 год, 41-2016 год, 31-2018), из них по совместному желанию супругов-1.
За 2018 год рассмотрено 1 заявление гражданина по перемене ФИО.
В отчетном году отдел ЗАГС от граждан поступило 589 заявлений о предоставлении государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния, в том числе через портал государственных услуг - 131, через МФЦ – 23. Отказов в государственной регистрации актов гражданского состояния не было.
22 гражданин обратились в отдел с заявлениями о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния. В отношении 14 заявлений  составлены заключения о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния. 8заявление исполнено без составления заключения о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния. 
За 2018 год в отдел ЗАГС поступило 250 заявлений о выдачи повторного свидетельства о регистрации актов гражданского состояния и о выдачи справки о наличии или отсутствии актовой записи о регистрации акта гражданского состояния, в том числе через портал госуслуг – 0, МФЦ – 23.
В отчетном году 5 граждан в соответствии с международной Конвенцией о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам, подписанной государствами-членами Содружества Независимых Государств в г. Минске 22 января 1993 года и Протоколом к данной Конвенции от 28.03.1997 г обратилось в отдел ЗАГС с заявлениями об истребовании документов, подтверждающих факт государственной регистрации актов гражданского состояния с территории иностранного государства. На приёме у специалистов отдела побывало 2927 человек. Жалоб и заявлений на работу отдела не поступало.
За год собрано госпошлины на сумму 101350 рублей.
Получено 184 письменных запросов организаций, на запросы выслано 367 письменных ответов. Все письменные запросы исполняются в установленные законом сроки.
Своевременно, в полном объёме и в установленные законом сроки предоставляется отчетность в налоговые органы, органы Пенсионного Фонда, органы социального страхования, в военные комиссариаты, в миграционную службу, органы социальной защиты населения, в Фонд медицинского страхования, а также Главе муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
В течении года отделом ЗАГС в соответствии с планом проводилась работа по подготовке и передаче электронного архив в ФГИС «ЕГР ЗАГС». В 2018 году проверено 19561 актовых записей.
В 2018 году с участием отдела ЗАГС проводились мероприятия, направленные на пропаганду семейных ценностей, укрепление авторитета семьи: торжественная регистрация первого ребенка, рожденного в 2018 году, специалисты отдела участвовали в акции «Живая открытка ветерану», оказывали помощь в организации праздника День посёлка, подготавливали ходатайства о награждении двух семей района медалью «За любовь и верность», организовывали и проводили мероприятие посвященное Дню семьи, любви и верности с вручением медали «За любовь и верность», участвовали в областном фестивале многонациональных семей, в областном мероприятии «Семья - любви великой царство» проводимом ГУ ЗАГС Смоленской области, также специалистами отдела формировалась делегация семей для участия в областном мероприятии, посвященном Дню семьи, любви и верности, специалисты отдела принимали участие в организации и проведении Всероссийского дня правовой помощи детям и Дня матери. В 2018 году при регистрации рождения ребенка родителям новорожденного вручались подарки для новорожденного и бонусные сертификаты на приобретение товаров для детей. В отчетном году на страницах районной газеты «Хиславичские известия» размещено 13 публикаций, посвященных деятельности отдела, информация о статистике государственных регистраций, о проведении мероприятий с участием специалистов отдела размещалась на официальном сайте Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
На выполнение государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния из федерального бюджета Смоленской области было выделено субвенций на сумму 695090 руб, все денежные средства освоены в полном объеме.








Начальник отдела ЗАГС                                                                      О.В.Стальмакова



