Отчет
 Главы Администрации Кожуховичского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области о результатах деятельности Администрации за 2012 год. 

Уважаемые земляки!

        Перед тем, как начать отчет, мне бы хотелось выразить благодарность всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь администрации поселения в решении поставленных задач. 2012 год, как и предыдущие был сложным не только для нашего поселения, но и для всей страны.
Главное - мы, несмотря на все трудности, вызванные как объективными причинами (финансово-экономический кризис, сокращение финансирования), так и субъективными - разбалансированной системой управления, в целом удержали положение.

        Очевидно, что главной целью развития Кожуховичского сельского поселения должно стать стабильное улучшение качества жизни всех слоев сельского населения. Понятие «качество жизни» включает в себя следующее:  

-благоустройство,

-общественная безопасность,

-хорошая работа и достойная зарплата,

-гарантированное качество услуг здравоохранения и социального обеспечения,

-политическая стабильность,

-возможность получения образования,

-благоприятная экологическая обстановка, 

-свобода выбора во всех сферах жизни.

       2012 год выявил ряд проблем, часть которых  решалась  в рабочем порядке, другая часть выявила еще более глубокие проблемы, крайнюю финансовую необеспеченность исполнения полномочий и прочее.


Несмотря на это, Администрация Кожуховичского сельского поселения и Администрация муниципального образования «Хиславичский район», заключили соглашение по передаче контрольно-счетному органу  муниципального района полномочий контрольно-ревизионной комиссии по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.


Социально-экономическое положение сельского поселения  за текущий год в целом оставалось стабильным.  Вместе с тем среднемесячная зарплата в поселении в хозяйстве и организациях бюджетной сферы как за 2011 так  и за 2012 год оставляет желать лучшего.


          В состав нашего поселения входит 19  населенных пунктов, из них в 4-х не проживает никто, а в остальных постоянно проживает 778 человек, из них:

пенсионеров- 300 человек;
молодежи -195 человек;

детей – 30 человек

ветеранов боевых действий – 8 человек;
трудоспособного населения - 245 человек.
        Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет поселения.

    Важную роль в бюджетной политике играет исполнение доходной части бюджета. Я могу предоставить сведения по исполнению бюджета по состоянию за 2012 год.

     Общий объем доходов бюджета сельского поселения составил- 3309,9 тыс. руб., Бюджет по доходам исполнен на 116,7 % план на год 2836,8 тыс. руб., фактически исполнено 3309,9 тыс. руб. в том числе собственные доходы – 1136,2 тыс. руб., налоговые доходы – 505,0 тыс. руб., неналоговые доходы в сумме 631,2 тыс. руб.;

	     Налог на доходы физических лиц
	план  тыс.руб.

159,2 
	Исполнен

145,1
	%

91,1

	    Налог на имущество 
	6,3
	7,8
	123,8

	    Земельный налог
	254,8
	351,7
	138,0

	Единый сельскохоз. налог
	23,8
	0,4
	1,7


        «Общегосударственные расходы» утверждены на год в сумме 1638,1тыс.руб., кассовые расходы составили 1631,7 тыс. руб., что составляет 99,6% от утвержденных. Кассовые расходы ниже утвержденных на 6,4 тыс. руб. за счет экономии по ст.221, 223,226,345.

       «Национальная оборона» утверждены расходы на год в сумме 54,7тыс.руб. на содержание работника, занимающегося первичным воинским учетом, кассовые расходы сложились в сумме 54,7 тыс. руб.,  что составляет 100% от утвержденных.

        «Физическая культура и спорт» утверждены расходы в сумме 10,0тыс.руб., кассовые расходы сложились 10,0тыс.руб. Расходы направлялись на проведение физкультурно-оздоровительной работы и спортивных мероприятий в рамках раздела.
         Балансовая стоимость основных средств бюджета поселения по бюджетной деятельности по состоянию на 01 января 2013года составляет  31241386,0 рублей. По сравнению с остатками на начало года основные средства уменьшились на 800145,0 рублей. Поступило за год основных средств на сумму 95130,5 рублей, в том числе:

- приобретено за счет бюджетных средств 95130,5 рублей;

- выбыло за год основных средств на сумму 895276,0 рублей, в том числе приватизация жилых домов на сумму 893976,0 рублей.
Обновление компьютерной техники проводится ежегодно. На которую установлен программный продукт Смарт-Бюджет. Имеются трудности с выходом в Интернет. 

      На приобретение программного обеспечения израсходовано 36432,0 рублей. На оплату услуг связи профинансировано денежных средств в сумме 18000,0 рублей на оплату услуг интернет 8400,0 рублей. Для бесперебойного обеспечения функционирования имеющихся программных продуктов (1-С)  и «Астрал-отчет» израсходовано – 27914,50 рублей. 

      Подводя итоги нашей совместной работы с бюджетом, хотел бы сказать, что нам всем нужно больше заниматься доходной частью бюджета, тогда у нас появится и больше возможностей по использованию бюджета на благо жителей нашего поселения.


На территории нашего поселения действует МБОУ «Растегаевская ООШ», в ней учится 26 человека, МБОУ « Клюкинская ООШ» 2 фельдшерско-акушерский пункт,  СДК в деревне Братковая, Клюкино, 3 магазина, 2 библиотеки, узел связи, СПК «Кожуховичи», СПК «Дружба».
        Самые большие проблемы у нас связаны   с реформированием жилищно-коммунального комплекса. Основным источником хозяйственно-питьевого водоснабжения является водопроводные сети д. Братковая 2, д. Городчанка1, д. Стайки1,  д. Клюкино 1, д. Шипы 1, Октябрьское 2, д. Поплятино 1, д. Городок1 , Мазыки 1, Заречье 1.            
     Все объекты водоснабжения поселения введены в эксплуатацию  в 1970 годы. Основной проблемой водоснабжения в поселении является высокий процент износа основных средств  (99 %), который вызывает аварийные ситуации на сетях, сопровождающиеся утечками  воды. Этим обусловлен высокий процент потерь воды при ее транспортировке.
В 2012 г. за счет средств местного бюджета проделана  следующая работа:

-заменен глубинный насос, кабель и трубы на водонапорной башне в д. Братковая на сумму 76567,0.руб., в том числе насос для артскважины – 20,3 тыс. руб.;
- заменен глубинный насос на водонапорной башне в д. Поплятино на сумму 48676,24 руб., в том числе насос для артскважины – 25,3 тыс.  руб.

- заменен глубинный насос на водонапорной башне в д. Заречье на сумму 11,5 тыс. руб.;

- заменен глубинный насос в д. Октябрьское,  на сумму - 8,1 тыс. руб.,

- ремонт водопроводной башни  д. Мазыки, и водопроводов  д. Братковая и

д. Городчанка – 6,2 тыс. руб.
-инженерные изыскания по реконструкции сетей водопроводов д. Клюкино, д. Братковая. д. Городчанка – 298,5 тыс. руб.;

- устройство шахтного колодца д. Малые Хутора -29,0 тыс. руб.;

- опашка территории деревень от пожаров – 17,2 тыс. руб.;

- ремонты:  водопроводов, водоразборных колонок, водонапорных башен, прорывов водопровода, вывоз мусора, окашивание травы, работы с центром занятости – 82,1 тыс. руб.; 

- покупка хозяйственых материалов для проведения сан. технических работ по благоустройству – 60,5 тыс. руб.;

- благоустройство кладбищ -17,2 тыс. руб.;
- поддержка дорожного хозяйства:  транспортные услуги (вывоз песка из карьера на дороги поселения) - 50,8 тыс. руб.;

- грейдирование  дорог – 37,2 тыс. руб.; 

- расчистка дорог от снега – 96,8 тыс. руб.;

- засыпка ям и ухабов на дорогах д. Заречье, Братковая, Октябрьское - 11,0 тыс. руб.;

- уличное освещение:  за электроэнергию -116,3 тыс. руб.; обслуживание уличных сетей – 31,7 тыс. руб.; 

- хоз расходы 5,5 тыс. руб.

 Средства, израсходованные на выполнение работ по благоустройству: 1211,0тыс.руб.
     Администрация Кожуховичского сельского поселения оказывает социальную помощь населению, которая выражается в оказании помощи в сборе документов для льготного контингента населения, пособий по рождению ребенка, детского пособия на детей до 16 лет и многое другое. Но начисление и выплату производит управление социальной защиты населения, распложенное в поселке Хиславичи.
         Одним из важнейших показателей эффективности работы местной власти является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями поселения. Администрация старается работать в диалоге и тесном сотрудничестве с селянами. Очень много вопросов поступает по телефону.

Основные вопросы, поднимаемые гражданами на приемах это: получение характеристик, вопросы коммунального хозяйства (льготы), регистрация и снятие с регистрационного учета, выдача справок о подсобном личном хозяйстве и т.д.

За отчетный период в администрацию  сельского поселения поступило 8 письменных и 23 устных обращений граждан.  

       По характеру вопросов больше всего жителей поселения волнуют такие проблемы:

-установка освещения,

-земельные отношения,

-предоставление жилья,

-водоснабжение,

-социальные вопросы
    В 2012 год Администрацией сельского поселения   издано 144  распорядительных документа, в том числе постановлений - 38, распоряжений - 106 . 

На личном приеме у Главы сельского поселения   в 2012 году официально зарегистрировано 8 посещений граждан.

Уважаемые земляки!

Главным богатством нашего поселения, я считаю людей, проживающих на нашей территории, высококвалифицированных специалистов каждого в своей отрасли, людей неравнодушных, творческих, занимающих активную жизненную позицию и оказывающих практическую помощь администрации в решении насущных проблем.

Я очень благодарен Вам за вашу поддержку, инициативность и неравнодушие, за ваши замечания, советы и предложения. 

Прошедший год  показал, что, обладая очень важными ресурсами для развития поселения, мы и в наступившем 2013 году должны приложить совместные усилия администрации, депутатов, организаций  и наших жителей для достижения  максимальных результатов.  Вместе с вами мы  постараемся сделать все возможное для достижения поставленных задач, чтобы жить в нашем поселении стала комфортнее и радостнее, чтобы каждый с оптимизмом смотрел в  будущее и  уверенно строил здесь свою жизнь!
Желаю Вам здоровья и благополучия! Верю в наши силы! Благодарю за внимание.
.

С уважением, 
Глава Администрации

Кожуховичского сельского поселения 

Хиславичского района Смоленской области  
                           А.Е. Новиков
