Протокол №6
заседания  Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных 

ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области

«15» июля  2013 года

Время:  10.00           

Место проведения: здание Администрации муниципального образования «Хиславичский район»  Смоленской области (зал Администрации).

Под председательством заместителя Главы муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской области Н.Н. Матвеева. 

Присутствовали: члены Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской области согласно  списку  (прилагается).

Приглашенные: согласно  списку  (прилагается).

Повестка дня:

«Задачи Глав сельских и городского поселений, охот пользователей и владельцев ЛПХ свиней в связи с обострением ситуации по африканской чуме свиней»
Ход  заседания:

Вступительное слово Заместителя Главы Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области Н.Н. Матвеева. 
Вопрос.  Выступление начальника СОГБУВ «Хиславичская ветстанция» В.Н. Минькова. (доклад прилагается)

Решение по вопросу: Заслушав и обсудив выступления начальника СОГБУВ «Хиславичская ветстанция» В.Н. Минькова, Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской  области  РЕШИЛА:

1. Главам сельских и городского поселений, охотпользователям провести подворные обходы с целью:

-  уточнения списков подворий, в которых имеется свинопоголовье и уточнить количество свиней;
- раздать листовки под роспись с информацией об Африканской чуме свиней(АЧС) и как её не допустить на подворье. Информировать население под роспись о возможном отчуждении свиней;

- отвести место под возможное уничтожение свиней, иметь договоренности, где брать горючие материалы для сжигания трупов свиней;
- контролировать ситуацию по несанкционированной торговле на территории поселения кормами для животных, особенно привезенных из неблагополучных по АЧС территорий, живыми свиньями, мясом свинины и продуктами из мяса свинины  не промышленной выработки;

- рекомендовать хозяевам подворий отказаться от выращивания свиней и перейти на разведение крупного рогатого скота, овец, коз, кроликов, птицы. За купленный КРС, мелкий рогатый скот и отказ разводить свиней будут выплачиваться компенсационные выплаты;

- рекомендовать населению поселений ограничить всякие связи с неблагополучными по АЧС территориями как в Российской Федерации так и в Республике Беларусь;
- провести разъяснительную беседу с директорами школ, руководителями других учреждений где есть столовые о недопустимости использования пищевых отходов в корм животным на личных подворьях;

- рекомендовать хозяевам подворий страхование свиней.

СРОК до 20.07.2013г.

2.Рекомендовать руководителям сельхозпредприятий, охотничьих хозяйств, мясоперерабатывающих и владельцев ЛПХ:

- вести наблюдение за клиническим состоянием здоровья свиней. В случае гибели свиней немедленно сообщать в СОГБУВ «Хиславичская ветстанция»

- также вести наблюдение за клиническим состоянием здоровья других животных.
Срок – постоянно.

2. Организаторам ярмарки «выходного дня» строго следить за недопущением торговли живыми свиньями, продуктами их убоя  и кормами для животных без соответствующих документов.

Срок – постоянно.

4. Руководителям охотничьих хозяйств:

- усилить  контроль за состоянием здоровья и падежа диких кабанов и других диких животных. В случае отклонений в клиническом состоянии здоровья и падежа животных немедленно сообщать в СОГБУВ «Хиславичская ветстанция».
     Срок – постоянно.

- выполнять рекомендации ветслужбы по мониторингу АЧС и КЧС:

     Срок – постоянно 

- в случае обнаружения в охотничьих угодьях ослабленных и больных животных проводить их отстрел. После отбора патологического материала туши сжигать, а остатки хоронить в землю с применением дезинфицирующих средств.

Срок – постоянно.

Заключительное слово:

       Заместителя Главы Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области  - председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области Н.Н. Матвеева. 

Председатель Комиссии по предупреждению и ликвидации 

чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности 

при Администрации муниципального образования 

«Хиславичский район» Смоленской области                                     

                                                 Н.Н. Матвеев
Секретарь комиссии  по  предупреждению и ликвидации 

чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной 

безопасности при Администрации муниципального 

образования «Хиславичский район» Смоленской области             В.В. Смыков

