                                               П Р О Т О К О Л  № 7                                  

заседания  Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных 

ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области

                                              29 августа 2013 года

     Время:  12.00

     Место проведения: здание Администрации муниципального образования «Хиславичский район»  Смоленской области (зал Администрации).

     Под председательством: Заместителя Главы Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской области Н.Н. Матвеева. 

     Присутствовали: члены Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской области (далее – Комиссии) согласно  списку  (прилагается).

     Приглашенные: согласно  списку  (прилагается).

Повестка дня:

1. О готовности общеобразовательных учреждений к новому учебному 2013 – 2014 году в области пожарной безопасности.
2. Угроза заноса африканской чумы свиней (далее – АЧС) на территорию Хиславичского района.

                                                Ход  заседания:
Вступительное слово Председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской  области Н.Н. Матвеева.

         ВОПРОС 1. Заслушав и обсудив доклад начальника ОНД Починковского, Глинковского и Хиславичского районов УНД ГУ МЧС России по Смоленской области А.Н.Демьянова, Комиссия  РЕШИЛА:

       1.1. Главам органов местного самоуправления муниципальных образований городского и сельских поселений Хиславичского района, отделу образования и молодежной политики, директорам школ:

      провести дополнительные занятия по правилам пожарной безопасности со всем преподавательским составом общеобразовательных учреждений.
       Срок: до 01.10.2013
        организовать проведение тренировок по эвакуации учащихся из зданий общеобразовательных учреждений в случае возникновения пожара, с целью закрепления навыков поведения при пожаре, пропаганды знаний в области пожарной безопасности.
Срок: 2013/2014 учебный год.  

2.1. Главам городского и сельских поселений, отделу образования и молодежной политики: 
предусмотреть выделение финансовых средств по обеспечению пожарной безопасности объектов системы образования при формировании бюджетов муниципальных образований.

Срок: при формировании бюджетов 

  иметь необходимые резервы финансовых, материальных и медицинских средств для оперативного реагирования на возможные чрезвычайные ситуации, связанные с пожарами на объектах системы образования.
Срок: 2013/2014 учебный год

         3.1. Начальнику ОНД Починковского, Глинковского и Хиславичского районов УНД ГУ МЧС России по Смоленской области А.Н. Демьянову, начальника  ПЧ 49 ФГКУ ОФПС по Смоленской области А.Л. Чижевскому, отделу образования и молодежной политики Т.Н. Бабариной:

        провести «Дни безопасности» во всех образовательных учреждениях Хиславичского района, обратив внимание на проведение практических тренировок по эвакуации учащихся.

        Срок: 2013/2014 учебный год

        провести профилактическую акцию, направленную на предупреждение пожаров от детской шалости с огнем.

Срок: 2013/2014 учебный год
         ВОПРОС 2. Заслушав и обсудив выступления начальника СОГБУВ «Хиславичская ветстанция» В.Н. Минькова, Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской  области  РЕШИЛА:

1. Главам сельских и городского поселений, охотпользователям провести подворные обходы с целью:

-  уточнения списков подворий, в которых имеется свинопоголовье и уточнить количество свиней;

- контролировать ситуацию по несанкционированной торговле на территории поселения кормами для животных, особенно привезенных из неблагополучных по АЧС территорий, живыми свиньями, мясом свинины и продуктами из мяса свинины  не промышленной выработки;

- рекомендовать хозяевам подворий отказаться от выращивания свиней и перейти на разведение крупного рогатого скота, овец, коз, кроликов, птицы. За купленный КРС, мелкий рогатый скот и отказ разводить свиней будут выплачиваться компенсационные выплаты;

- рекомендовать населению поселений ограничить всякие связи с неблагополучными по АЧС территориями как в Российской Федерации так и в Республике Беларусь;

- провести разъяснительную беседу с директорами школ, руководителями других учреждений где есть столовые о недопустимости использования пищевых отходов в корм животным на личных подворьях;

- рекомендовать хозяевам подворий страхование свиней.

 Заключительное слово Заместителя Главы Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области  - председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области Н.Н. Матвеева. 

Председатель Комиссии по предупреждению и ликвидации

чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной

безопасности при Администрации муниципального 

образования «Хиславичский район» Смоленской области                      Н.Н. Матвеев

Секретарь Комиссии по предупреждению и ликвидации

чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной

безопасности при Администрации муниципального 

образования «Хиславичский район» Смоленской области                       В.В. Смыков
