
Информация о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, о приемах и способах защиты населения от них на территории Хиславичского района Смоленской области



Вопросы гражданской обороны, защиты населения и территорий, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах всегда находились под пристальным вниманием государства. За последние годы в стране определены основные направления государственной политики в области гражданской обороны, защиты населения и территорий, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, создается законодательная и нормативная правовая база деятельности в этой сфере.
[bookmark: _GoBack]На территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области  выполняются все требования законодательства Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера,  а также защиты населения при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов.
За оперативной обстановкой на территории Хиславичского района Смоленской области круглосуточно контроль осуществляет орган повседневного управления РСЧС  Единая дежурно диспетчерская служба муниципального образования «Хиславичский  район» Смоленской области.
В муниципальном образовании создан координационный орган управления РСЧС -  Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», председателем КЧС и ОПБ является Глава муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
Постоянно действующим органом управления РСЧС является специалист по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
Основными рисками возникновения чрезвычайных ситуаций на территории Хиславичского района Смоленской области являются:
- лесные пожары;
- пожары в жилом секторе;
- аварии на автомобильном транспорте;
- метрологические опасные явления;
За предыдущие годы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не зарегистрировано.
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