ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:


 Прокуратурой Хиславичского района   проведена проверка  исполнения муниципальным унитарным предприятием «Жилищно-коммунальный сервис» (далее МУП «Жилкомсервис») требований жилищного  законодательства, по результатам которой установлено следующее.   

Так, частью 2 статьи 165 Жилищного кодекса Российской Федерации определено, что органы местного самоуправления и управляющие организации обязаны предоставлять гражданам по их запросам информацию об установленных ценах и тарифах на услуги и работы по содержанию и ремонту многоквартирных домов и жилых помещений в них; о размерах оплаты в соответствии с этими ценами и тарифами, об объеме, о перечне и качестве оказываемых услуг и выполняемых работ, а также о ценах и тарифах на предоставляемые коммунальные услуги и размерах оплаты этих услуг.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 06 мая 2014 года №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»,  утверждены Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов (далее Правила).

   В силу подпункта «п» пункта 31 Правил, исполнитель обязан, предоставить потребителю (путем указания в договоре, содержащем положения о предоставлении коммунальных услуг, а также размещения на досках объявлений, расположенных во всех подъездах многоквартирного дома или в пределах земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом (жилой дом или комплекс жилых домов), а также на досках объявлений, расположенных в помещении исполнителя в месте, доступном для всех потребителей)   информацию: наименование, место нахождения (адрес его постоянно действующего исполнительного органа), сведения о государственной регистрации, режим работы, адрес сайта исполнителя в сети Интернет, а также адреса сайтов в сети Интернет, на которых исполнитель в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, обязан размещать информацию об исполнителе, фамилия, имя и отчество руководителя и т.д.
В результате обследования ряда многоквартирных жилых домов   п. Хиславичи Смоленской области во всех подъездах многоквартирного дома и в пределах земельного участка, на котором расположен многоквартирные дома, выявлено отсутствие досок объявлений с требуемой вышеуказанной информацией. 

Таким образом, не исполнение требований действующего законодательства со стороны МУП «Жилкомсервис», выразившееся в не предоставлении информации населению о порядке предоставления коммунальных услуг, нарушают законные права неопределенного круга лиц, предусмотренные Федеральным законом «О защите прав потребителей», является  недопустимым и требует незамедлительного устранения  в связи с чем в Монастырщинский районный суд принесено 29 исковых заявлений.

