Прокуратура информирует

Прокуратурой Хиславичского района по информации  ГУ- Смоленского регионального отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Смоленской области  о плательщиках, имеющих задолженность по страховым взносам на обязательное социальное страхование   на территории Хиславичского района, проведена проверка деятельности  ООО «ФениксАгро» и  ЗАО «Красная поляна».

Проведенная проверка показала, что ООО «ФениксАгро» и  ЗАО «Красная поляна»,  расположенные в д.Черепово Хиславичского района являются плательщиками, систематически не исполняющими установленную Федеральным законом обязанность по уплате   обязательных платежей,  в связи с чем имеет задолженность  по страховым взносам на обязательное социальное страхование (в том числе по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний).
В связи с наличием явных нарушений действующего законодательства, а именно ФЗ №212-ФЗ от 24.07.2009 г. «О страховых  взносах в Пенсионный фонд РФ, фонд социального страхования РФ, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования», ФЗ РФ от  16.07.1999 года № 165-ФЗ «Об основах обязательного социального страхования» прокуратурой района  приняты меры реагирования -  в адрес генеральных директоров указанных организаций внесены представления, которые рассмотрены, виновные должностные лица привлечены к ответственности.

