В истекшем периоде 2014 года прокуратурой Хиславичского района  на территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области проведена проверка соблюдения законодательства, регламентирующего сбор и вывоз бытовых отходов и мусора.
В результате проведенной проверки прокуратурой района установлено, что на территории муниципального образования имеется ряд стихийных свалок, расположенных в п. Фролово на пересечении ул. Кольцевой и ул. Кирова, расположенная в п. Фролово на правом съезде при движении из пгт. Хиславичей по ул. Колхозная на  расстоянии около 200 м., расположенная в п. Хиславичи на пересечении ул. Лассальевской и пер. Советского, где выбрасываются: строительный мусор, битое стекло, бутылки, шины, старая обувь и одежда, картонные коробки, бытовые отходы и т.д.
Согласно ч. 1, 2 ст. 13 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» территории муниципальных образований подлежат регулярной очистке от отходов в соответствии с экологическими, санитарными и иными требованиями. Организацию деятельности в области обращения с отходами на территориях муниципальных образований осуществляют органы местного самоуправления в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В силу ч. 1 ст. 22 Федерального закона от 30.03.1999 года №52-ФЗ «О санитарно – эпидемиологическом благополучии населения» отходы производства и потребления подлежат сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, хранению и захоронению, условия и способы которых должны быть безопасными для здоровья населения и среды обитания и которые должны осуществляться в соответствии с санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Так, в соответствии  с п. 1.2  Санитарных правил и норм СанПиН 42-128-4690-88 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест» система санитарной очистки и уборки территорий населенных мест должна предусматривать рациональный сбор, быстрое удаление, надежное обезвреживание и экономически целесообразную утилизацию бытовых отходов (хозяйственно-бытовых, в том числе пищевых отходов из жилых и общественных зданий, предприятий торговли, общественного питания и культурно-бытового назначения; жидких из неканализованных зданий; уличного мусора и смета и других бытовых отходов, скапливающихся на территории населенного пункта). 
Кроме того, на территории Российской федерации действуют санитарные правила: СП 3.1.7.2642-10 «Профилактика туляремии» и СП 3.1.7.2614-10 «Профилактика гемморагической лихорадки с почечным синдромом», соблюдение которых является обязательным для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, независимо от их организационно-правовой  формы и формы собственности.
Согласно указанных Санитарных правил в качестве профилактических мероприятий при туляремии и гемморагической лихорадки с почечным синдромом, органы исполнительной власти муниципальных образований должны обеспечивать ликвидацию самопроизвольных свалок.
В нарушение указанных требований законодательства Администрацией Хиславичского района Смоленской области меры по ликвидации указанных несанкционированных свалок   не принимаются.
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