Прокуратура информирует

Прокуратурой Хиславичского района в ходе проведения проверки соблюдения требований законодательства о транспортной безопасности    выявлены нарушения указанного законодательства со стороны  унитарного  автотранспортного предприятия МО «Хиславичский район» Смоленской области.
Основными задачами обеспечения транспортной безопасности являются в том числе: нормативное правовое регулирование в области обеспечения транспортной безопасности; определение угроз совершения актов незаконного вмешательства; оценка уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств; категорирование объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств; разработка и реализация требований по обеспечению транспортной безопасности; разработка и реализация мер по обеспечению транспортной безопасности; осуществление контроля и надзора в области обеспечения транспортной безопасности; информационное, материально-техническое и научно-техническое обеспечение транспортной безопасности.

Так, в ходе проведённой проверки установлено, что до настоящего времени  на автостанции в  унитарном  автотранспортном предприятии МО «Хиславичский район» Смоленской области -  субъекте транспортной инфраструктуры, отсутствует система видеонаблюдения с постоянным контролем обстановки, что является   нарушением требований  ст.8-9 Закона № 16-ФЗ, п.5.24   приказа Минтранса РФ от 08.02.2011г. № 42 «Об утверждении требований по обеспечению транспортной безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств автомобильного транспорта». 

Выявленные нарушения в сфере транспортной безопасности   требуют незамедлительного устранения. Учитывая изложенное приняты меры прокурорского реагирования – в адрес директора предприятия   внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, приняты меры к устранению выявленных нарушений.

