ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ.

Прокуратурой Хиславичского района в ходе осуществления надзора за соблюдением законодательства о безопасности дорожного движения 09.01.2017 и 10.01.2017 проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления требований законодательства о безопасности дорожного движения в части содержания и очистки автомобильных дорог в МО «Хиславичский район» Смоленской области.

В соответствии с п. 5 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения поселения относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного.
Прокуратурой района проведено обследование улично-дорожной сети п. Хиславичи, а также населенных пунктов Хиславичского района Смоленской области, в ходе которого установлено, что улично–дорожная сеть не соответствуют предъявляемым требованиям и нормам, установленным Государственным стандартом РФ – ГОСТ Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения». 

Так, на улично-дорожной сети, в нарушении раздела 3 ГОСТ Р 50597-93, имеется снежный накат, на проезжей части образовалась колейность, проезжая часть и тротуары не обработаны ПСС.
По факту выявленных нарушений действующего законодательства прокуратурой района главам 11 сельских поселений Хиславичского района, а также главе Администрации МО «Хиславичский район» Смоленской области внесено 12 представлений об устранении выявленных нарушений, в которых ставился вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой района также проведена проверка соблюдения действующего законодательства о безопасности дорожного движения Хиславичским филиалом СОГБУ «Смоленскавтодор», по результатам которой выявлены нарушения в деятельности указанной организации в части очистки автомобильных дорог регионального значения от наледи и снега.

По факту выявленных нарушений директору Хиславичского филиала СОГБУ «Смоленскавтодор» внесено представление об устранении выявленных нарушений, в котором ставился вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности. Кроме того, прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 12.34 КоАП РФ (несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при ремонте и содержании дорог), в отношении должностного лица, ответственного за содержание автомобильных дорог.
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