ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:


Прокуратурой района проведена проверка в сфере исполнения требований действующего законодательства по фактам образования значительной задолженности организаций коммунального комплекса и бюджетных учреждений за потребленные топливно-энергетические  ресурсы, в ходе которой установлено следующее.

На поднадзорной территории имеются следующая компания осуществляющая деятельность в анализируемой сфере:

- МУП «Жилкомсервис» - холодное водоснабжение, отопление, вывоз ТБО. 

В настоящее время задолженности  организаций жилищно-коммунального хозяйства перед ресурсоснабжающими организациями не имеется. 

   Однако, как показала проверка, эффективная претензионно-исковая работа  в отношении лиц, не исполнивших обязанность по внесению платы за жилое помещение и потребленные коммунальные услуги  ответственными лицами МУП «Жилкомсервис» фактически не проводится. 
По состоянию на 01 марта 2016  года задолженность населения Хиславичского района по оплате жилищно-коммунальных услуг  составила 4 234 928 рубля - оплачено населением 1 016 480 рублей.

При этом, на момент проверки недобросовестным  потребителям коммунальных услуг п.Хиславичи и Хиславичского района  направлено только 15 претензий, при этом исковые заявления о взыскании задолженности ответственными лицами МУП «Жилищно-коммунальный сервис»  в суд не направлялись, что  свидетельствует о незаконном бездействии МУП «Жилищно-коммунальный сервис».

Учитывая изложенное, прокуратурой района  14.03.2016 года в адрес начальника МУП «Жилищно-коммунальный сервис» направлено представление об устранении выявленных нарушений, с требованием о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц.  

