Информация о работе  Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Хиславичский район» Смоленской области за 2017 год

В соответствии с законом Смоленской области от 04.09.2007 № 90-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», законом Смоленской области от 31.03.2008 № 24-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» в муниципальном образовании «Хиславичский район» Смоленской области создана Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее по тексту - Комиссия). Распоряжением Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 16 мая 2013 года №178-р утвержден состав Комиссии в связи с истечением полномочий прежнего состава.
Распоряжениями Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 23 октября 2013 года №504-р, от 10 февраля 2014года № 50-р, от 24 марта 2014 года № 115-р, от 02 июля 2014 года №330-р, от 11 июля 2014 года № 360-р, от 29 августа 2014года № 460-р, от 24 сентября 2014года №529-р, от 16 декабря 2014 г. №  780 –р,  в состав Комиссии внесены изменения.
В состав Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Хиславичский район» Смоленской области (далее по тексту — Комиссия) входят 11 представителей разных ведомств:
Деятельность Комиссии в 2017 году по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних осуществлялась на основании районных целевых программ, годового плана работы, планов проведения комплексных оперативно-профилактических мероприятий по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проведение которых инициировано МВД РФ, УМВД России по Смоленской области, ПП  по Хиславичскому району МО МВД России по Смоленской области «Починковский»: «Семья»-февраль, «Здоровый образ жизни»-май, «Подросток-Всеобуч»-сентябрь.
За данный период 2017 года Комиссия провела 9 заседаний. На заседаниях присутствуют не только члены Комиссии, но и представители районной газеты «Хиславичские известия», пресс - секретарь Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, представители прокуратуры, сельских поселений, образовательных учреждений.
По итогам заседания оформляются Протоколы и Постановления Комиссии, которые утверждают все решения, принятые в ходе заседания, содержат конкретные поручения организациям и учреждениям, органам системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Хиславичского района. Материалы заседаний и Постановления Комиссии направляются для использования в работе заинтересованным лицам, ведомствам, учреждениям.
На заседаниях Комиссии, кроме материалов об административных правонарушениях несовершеннолетних, их родителей, иных взрослых лиц в 2017 году рассмотрели 7 вопросов по организации профилактической деятельности субъектов системы профилактики Хиславичского района.
По данным статистики по Смоленской области в Хиславичском районе на 25.09.2017 г. проживают 1280 несовершеннолетних. Из них в возрасте до 14 лет – 1077 человек, от 14 до 18 лет – 203 человека.
На заседаниях Комиссии в 2017 году было проанализировано 11 материалов в отношении несовершеннолетних. Из них 9 административных материалов. По результатам рассмотрения в 9 случаях было вынесено решение о взыскании административного штрафа. Все 11 материалов в отношении подростков в Комиссию поступило из органов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Вопросы об отчислении из образовательных учреждений несовершеннолетних не рассматривались. Несовершеннолетних, совершивших общественно опасные деяния до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность не были рассмотрены.
На 25.09.2017 г. на индивидуально-профилактическом учете в Комиссии состоят 11 несовершеннолетних. Несовершеннолетние, освобожденные из учреждений уголовно-исполнительной системы, вернувшиеся из специальных учебно-воспитательных учреждений, на учете в Комиссии не состоят. 
На заседаниях Комиссии в 2017 году было рассмотрено 58 материалов об административных правонарушениях родителей несовершеннолетних. Из них 54 материалов о ненадлежащем исполнении родительских обязанностей по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ, 2 материала по ст.20.22 КоАП РФ (Появление в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет).
По результатам рассмотрения дел вынесено 16 предупреждений, наложено 36 административных наказаний в виде штрафа.
Передано судебным приставам для взыскания неуплаченных штрафов 16 Постановлений.
За период 2017 года Комиссией наложено административных штрафов на несовершеннолетних и родителей несовершеннолетних на общую сумму – 
63 450 рублей. Взыскано на 25.09.2017 – на сумму18 500 рублей.
В 2017 году Комиссия не принимала решений о ходатайстве перед Монастырщинским районным судом о лишении представителей родительских прав. Восстановлений в родительских правах в данном году не было.
Комиссия ведет учет семей, находящихся в социально опасном положении. На 25.09.2017 года на учете в Комиссии состоит 34 (АППГ - 29) родителей, ненадлежащим образом выполняющих обязанности по содержанию, воспитанию и обучению 54 (АППГ - 41) ребенка. Из них 35 (АППГ - 27) родителей употребляют спиртные напитки. Для организации реабилитационной работы с семьей, поставленной на учет, на заседаниях Комиссии утверждается Индивидуальный план комплексной реабилитации семьи, определяются основные направления работы с семьей.
Ежеквартально Комиссия проводит сверку списков несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении и состоящих на ведомственных учетах, с ПП по Хиславичскому району МО МВД России «Починковский», отделом образования и молодежной политики Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, сектором социальной защиты населения в Хиславичском районе Департамента смоленской области по социальному развитию, с образовательными  учреждениями района. По данным 2 квартала 2017 года на ведомственных учетах состоит 52 (АППГ – 43) семьи, находящихся в социально опасном положении.
В целях предупреждения безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних Комиссией:
- организовано консультирование несовершеннолетних и их родителей по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- осуществляется взаимодействие с Советами профилактики семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних сельских поселений;
- организовано посещение семей, состоящих на учете в Комиссии по месту жительства;
- оказана консультативная, материальная помощь (в том числе и в натуральном выражении) в организации летнего оздоровления.
[bookmark: _GoBack]- в 2017 году 6 родителям несовершеннолетних было рекомендовано пройти лечение от алкогольной зависимости.
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