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ХИСЛАВИЧСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 
ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
от                2016 г.                                                                                                          № 
О внесении изменений в Устав муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области

В целях приведения Устава муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области в соответствие с  Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) 
Хиславичский районный Совет депутатов р е ш и л:

1. Внести в Устав муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области (в редакции решений  Хиславичского районного Совета депутатов от 28 .03. 2006  № 16, от 28.06.2006 № 32,  от 29.01.2008 № 4, от 28.01.2009 № 1, от 26.11.2009 № 42, от 25.11.2010 №67, от 26.05.2011 №25, от 15.12.2011 №64, от 24.10.2012 №51, от 24.04.2013 №14, от 30.10.2013 №35, от 28.05.2014 №18, от 29.12.2014 №49, от 10.06.2015 №20, от 09.11.2015 №51) следующие изменения:

1) пункт 13 части 1 статьи 7 изложить в новой редакции:

«13) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территории муниципального района;»;

2) часть 1 статьи 7 дополнить пунктом 20.1 следующего содержания:

«20.1) сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности муниципального района, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории муниципального района;»;

3) пункт 26 части 1 статьи 7 после слов «физической культуры»

добавить слова «, школьного спорта»;

4) часть 1 статьи 8.2 дополнить пунктом 12 следующего содержания:

«12) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации.»;

5) пункт 10 части 3 статьи 14 дополнить словами «за исключением

случаев, если в соответствии со статьей 13 Федерального закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» для преобразования муниципального образования требуется получение согласия населения муниципального образования, выраженного путем голосования либо на сходах граждан.»;

6) часть 10 статьи 23 изложить в новой редакции:

«9. Депутат должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Полномочия депутата прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.»;

7) часть 3 статьи 24 слова «Глава муниципального образования» заменить словами «Председатель Хиславичского районного Совета депутатов»;

8) часть 3 статьи 26 дополнить новым абзацем следующего содержания: 

«Кандидатом на должность главы муниципального образования может быть зарегистрирован гражданин, который на день проведения конкурса не имеет в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» ограничений пассивного избирательного права для избрания выборным должностным лицом местного самоуправления.»;

9) пункт 21 части 1 статьи 29 изложить в новой редакции:

«29) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территории муниципального района;»;

10) часть 1 статьи 29 дополнить пунктом 32.1 следующего содержания:

«32.1) сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности муниципального района, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории муниципального района;»;

11) пункт 34 части 1 статьи 29 после слов «физической культуры»

добавить слова «, школьного спорта»;

12) в части 5 статьи 43 слова «затрат на их денежное содержание»

заменить словами «расходов на оплату их труда»;

2. Настоящее решение вступает в силу после дня официального опубликования в  газете «Хиславичские известия» после государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области, за исключением положений, для которых настоящим решением установлены иные сроки вступления их в силу.

	   Глава муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области
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