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ХИСЛАВИЧСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 
 ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
от  2017г.                                                                                                          № 
О внесении изменений в Устав муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области
В целях приведения Устава муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области в соответствие с  Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) 

Хиславичский районный Совет депутатов р е ш и л:
1. Внести в Устав муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области (в редакции решений  Хиславичского районного Совета депутатов от 28 .03. 2006  № 16, от 28.06.2006 № 32,  от 29.01.2008 № 4, от 28.01.2009 № 1, от 26.11.2009 № 42, от 25.11.2010 №67, от 26.05.2011 №25, от 15.12.2011 №64, от 24.10.2012 №51, от 24.04.2013 №14, от 30.10.2013 №35, от 28.05.2014 №18, от 29.12.2014 №49, от 10.06.2015 №20, от 09.11.2015 №51, от 30.11.2016 №40) следующие изменения:
1) в  части 1 статьи 7:
 - в пункт 10 слова «организация отдыха детей в каникулярное время» заменить словами «осуществление в пределах своих полномочий мероприятий по обеспечению организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья»;
 - пункт 11 изложить в следующей редакции:

«11) создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории муниципального района (за исключением территорий поселений, включенных в утвержденный Правительством Российской Федерации перечень  территорий, население которых обеспечивается медицинской помощью в медицинских организациях, подведомственных федеральному органу  исполнительной власти, осуществляющему функции по медико-санитарному обеспечению населения отдельных территорий) в соответствии с территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;»;
- в пункте 14  слова «в том числе путем выкупа,» исключить;

- в пункте 29 слова (далее – Федеральный закон «О рекламе») исключить;
2) в статье 14:
- часть 1 изложить в следующей редакции:
«1. Для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей муниципального района Хиславичским районным Советом депутатов, Главой муниципального образования могут проводиться публичные слушания.»;
- часть 2 изложить в следующей редакции:
 «2. Публичные слушания проводятся по инициативе населения, Хиславичского районного Совета депутатов или Главы муниципального образования.

Публичные слушания, проводимые по инициативе населения или Хиславичским районным Советом депутатов, назначаются Хиславичским районным Советом депутатов, а по инициативе Главы муниципального образования - Главой муниципального образования.»; 
пункт 1 части 3 изложить в следующей редакции:

«1) проект устава муниципального района, а также проект решения Хиславичского районного Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в данный устав, кроме случаев, когда в устав муниципального района вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, конституции (устава) или законов субъекта Российской Федерации в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами;»;
- в части 5 после слов «результатов публичных слушаний», добавить слова «,включая мотивированное обоснование принятых решений.»;
3) в статье 25:

пункт 6 части 1 изложить в следующей редакции:

«6)  в связи с прекращением полномочий (в том числе досрочно) в день увольнения единовременная выплата в размере не более трехмесячного денежного содержания по замещаемой им муниципальной должности при условии, если данное лицо в период осуществления им полномочий по муниципальной должности достигло пенсионного возраста или потеряло трудоспособность. Указанная гарантия не предоставляется депутату, полномочия которого были прекращены по основаниям, предусмотренным абзацем седьмым части 16 статьи 35, частью 7.1, пунктами 5 - 8 части 10, частью 10.1 статьи 40, частями 1 и 2 статьи 73 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации;»;
4) в статье 27:

пункт 6 части 1 изложить в следующей редакции:

«6)  в связи с прекращением полномочий (в том числе досрочно) в день увольнения единовременная выплата в размере не более трехмесячного денежного содержания по замещаемой им муниципальной должности при условии, если данное лицо в период осуществления им полномочий по муниципальной должности достигло пенсионного возраста или потеряло трудоспособность. Указанная гарантия не предоставляется Главе муниципального образования, полномочия которого были прекращены по основаниям, предусмотренным частью 7.1, пунктами 5 - 8 части 10, частью 10.1 статьи 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации;»;

5) в статье 29;

- в части 1 в пункте 12 слова «организация отдыха детей в каникулярное время заменить словами «осуществление в пределах своих полномочий мероприятий по обеспечению организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья.»;
в части 2:

- в пункте 1 слово «района;» заменить словами «района. Перечень видов муниципального контроля и органов местного самоуправления, уполномоченных на их осуществление, ведется в порядке, установленном представительным органом муниципального образования;»;

- в пункте 2 после слов «сферах деятельности.» дополнить словами «, разработка в соответствии с типовыми административными регламентами, утверждаемыми уполномоченными органами исполнительной власти Смоленской области, административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора), полномочиями по осуществлению которого наделены органы муниципального района;»;
6) в абзаце 1 части 3 статьи 33 второе предложение изложить в следующей редакции:
«Не требуется официальное опубликование (обнародование) порядка учета предложений по проекту решения Хиславичского районного Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования, а также порядка участия граждан в его обсуждении в случае, когда в устав муниципального района вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, конституции (устава) или законов субъекта Российской Федерации в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами.».

2. Настоящее решение вступает в силу после дня официального опубликования в  газете «Хиславичские известия» после государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области, за исключением положений, для которых настоящим решением установлены иные сроки вступления их в силу.
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П.П. Шахнов
	               Председатель Хиславичского 

                районного Совета депутатов

                                    С.Н. Костюкова
	     
	          Председатель Хиславичского 

          районного Совета депутатов 

                                            С.Н. Костюкова

                           


