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П Р О Т О К О Л № 3 

публичных слушаний «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район»  Смоленской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов». 

п. Хиславичи   





                              19 декабря 2016 г.
                                                    15час.00 мин.
Председательствующий -  Костюкова С.Н. 
Присутствовали  депутаты:  Адашан Е.И., Федосова Л.Н., Миньков В.Н., Лизункова Н.И., Щерба Н.А., Тимощенков И.И., Шорников В.И., Шевелева Е.Л., Хорошко Н.Н.
 Присутствовали  приглашенные: Глава муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области Шахнов П.П., заместитель  Главы муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области Епифанов Ю.В., заместитель  Главы муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области по социальным вопросам Максименкова О.А., управляющий делами Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Ущеко Т.В., начальник финансового управления Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области Калистратова Н.И., начальники отделов Администрации муниципального образования  «Хиславичский район» Смоленской области: Куцабина О.В.,  Златарев В.И., Головина С.Л., Рогатнев П.П., Шапортов В.М., работники Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, работники финансового управления Администрации, Главы сельских поселений, представители газеты «Хиславичские известия» Денисенкова С.Н., жители п. Хиславичи
       Председательствующий открыл публичные слушания в 15 час. 00 мин., объявил присутствующим о том, что инициатором проведения публичных слушаний является Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.

.
       Председательствующий огласил вопросы, вынесенные на публичные слушания:

1. Избрание секретаря и членов счетной комиссии.

          2. О бюджете муниципального образования «Хиславичский район»  Смоленской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. 

I. ВЫСТУПИЛИ: 
С.Н. Костюкова - председателя Хиславичского районного Совета депутатов. Она предложила избрать секретарем публичных слушаний Желудову Н.В. – ведущего специалиста Хиславичского районного Совета депутатов.
Ю.В. Епифанова - заместителя  Главы муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области. Он предложил избрать в состав счетной комиссии публичных слушаний: Великанова С.А. – заместитель начальника финансового управления Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, Романенкову И.И. – ведущего специалиста инспектора - ревизора по бюджету финансового управления, Питкевич Р.В. – старшего менеджера финансового управления. 

Голосовали: За – единогласно.
Принято решение: 


1. Избрать секретарем публичных слушаний Желудову Н.В.


2. Избрать счетную комиссию в составе: Великанова С.А., Романенкову И.И., Питкевич Р.В.
 II. СЛУШАЛИ: 
Н.И. Калистратову - начальника финансового управления Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области. Она представила проект решения «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район»  Смоленской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.» (текст выступления прилагается).
И.И. Тимощенков: Предлагаю из резервного фонда Главы Администрации изыскать 100 тыс.руб. на ремонт школьного интерната. Второе предложение, снять 200 тыс.руб. заложенных на штрафы и распределить их на программу по терроризму и добавить на питание детей.

Т.Н. Златарева: Я считаю если мы добавим на питание хотя бы по 2 рубля это не сыграет никакой роли, а общая сумма будет большая. Пусть централизованная бухгалтерия сделает полный расчет.

П.П. Шахнов: У меня предложение взять деньги у Кожуховичского с/п 270 тыс.руб. и распределить их на Череповское, Микшинское и Владимировское сельские поселения так как они залезли в дорожный фонд и у них теперь висит долг который необходимо погасить. Что касается все наших предложений поступивших сегодня, предлагаю создать согласительную комиссию, которая и будет рассматривать наши предложения и по ним вынесет решение.   

В.Н. Миньков: Бюджет у нас высокодотационный и его нужно распределить в правильное русло. Считаю правильным создать согласительную комиссию и подробно вместе с финансистами разобрать предложенные предложения и при возможности внести эти изменения в бюджет на 2017 год, если это будет возможно.

С.Н. Костюкова: Кто за предложения, что бы создать согласительную комиссию и рассмотреть на ней предложения внесенные депутатом Тимощенковым И.И. и Главой муниципального образования Шахновым П.П. 
РЕШИЛИ: 
Создать согласительную комиссию при Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области для рассмотрения предложений поступивших на публичных слушаниях по рассмотрению бюджета муниципального образования «Хиславичский район»  Смоленской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов». 

 Голосовали: За – единогласно.

Председательствующий Костюкова С.Н. выясняет, есть ли какие либо  предложения, которые не вошли в итоговый документ. Вопросов не поступило.
Публичные слушания  закончились  в  15 час.30 мин.
Председательствующий
публичных слушаний                                                                        С.Н. Костюкова
Секретарь 
публичных слушаний  






                Н.В. Желудова
