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Отчет
о результатах и основных направлениях деятельности
Финансового управления Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области
за 2024 год

1. Цели, задачи и основные показатели деятельности

Основной целью деятельности Финансового управления Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области (далее – Финансовое управление) является обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, эффективное и ответственное управление общественными финансами в муниципальном образовании «Хиславичский район» Смоленской области.
Реализуя эффективное и ответственное управление системой финансов муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, Финансовое управление ориентируется на достижение следующих целей.

Цель 1: Создание условий для оптимизации расходных обязательств бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области и обеспечения их выполнения.

Финансовое управление, в пределах своей компетенции, создает нормативные основы для оптимизации действующих и вновь принимаемых расходных обязательств бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, необходимых для эффективной реализации полномочий и функций органов местного самоуправления муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
Выполнение данной цели также подразумевает осуществление бюджетной политики, направленной на повышение эффективности управления финансами.
Ключевая функция Финансового управления состоит в обеспечении полного и своевременного исполнения расходных обязательств бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, установленных нормативными правовыми актами, а также вытекающими из договоров и соглашений, заключенных главными распорядителями (получателями) средств бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
Необходимыми условиями устойчивости бюджетной системы являются соответствие расходных обязательств полномочиям и функциям органов местного самоуправления и оптимальное распределение бюджетных ресурсов для финансирования этих функций. Необходимость повышения эффективности использования бюджетных средств создает предпосылки для перехода к новым методам бюджетного планирования. Кроме того, в рамках достижения данной цели Финансовое управление выполняет важную функцию в сфере повышения финансово-бюджетной прозрачности.
Административная функция Финансового управления по достижению данной цели заключается в своевременной и качественной подготовке проекта бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период.
При подготовке проекта решения о бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период Финансовое управление учитывает необходимость обеспечения всех расходных обязательств бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области. В рамках своей компетенции обеспечивает поддержание приемлемого объема расходных обязательств, в частности, путем внесения предложений по оптимизации действующих и соблюдения установленных процедур принятия новых обязательств.
Показателями достижения данной цели является полное и своевременное исполнение расходных обязательств.
Внешними условиями, необходимыми для достижения Цели 1, при подготовке проекта решения о бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период является предоставление субъектами бюджетного планирования документов в сроки, установленные графиком разработки проекта решения о бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на очередной  финансовый год и плановый период и графиком разработки доходной части  бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской  области на очередной финансовый год и плановый период.
Задача 1.1 Своевременная и качественная подготовка проекта решения о бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период.
Конечным результатом решения данной задачи является принятый в установленном порядке и соответствующий требованиям бюджетного законодательства бюджет муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период.
Непосредственная подготовка проекта решения о бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период возложена на Финансовое управление.
На 2024 год был принят бюджет решением Хиславичского районного Совета депутатов  от 22.12.2023 года №54 «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район»  Смоленской области на 2024 год  и плановый период 2025 и 2026 годов».
При разработке проекта решения Хиславичского районного Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» Финансовое управление обеспечило соблюдение установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, решениями Хиславичского районного Совета депутатов от 28.08.2013 №29 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Хиславичский район» Смоленской области» (с изменениями), постановлением Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 30.07.2020 №398 «Об утверждении Порядка составления проекта бюджета муниципального района на очередной финансовый год и плановый период», приказом финансового управления № 61 от 27.10.2023 года «Об утверждении Порядка и Методики планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».
Исходной базой для разработки проекта решения Хиславичского районного Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» являлись:
1. прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов;
2. основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов;
3. плановый реестр расходных обязательств муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
Решение Хиславичского районного Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, предусматривает ассигнования, необходимые для исполнения расходных обязательств бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, принято Хиславичским районным Советом депутатов и подписано Главой муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области до начала очередного финансового года.
За 2024 год доходы консолидированного бюджета муниципального района исполнены в сумме 578 397,7 тыс. рублей или 100,3% к утвержденным годовым назначениям. В сравнении с 2023 годом (360 846,1 тыс. рублей) доходы консолидированного бюджета муниципального района увеличились на 217 551,6 тыс. рублей, или на 60,3%.
В составе доходов консолидированного бюджета муниципального района налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 63 603,5 тыс. рублей или 111,4% к утвержденным годовым назначениям (57 085,4 тыс. рублей).
Наполнению консолидированного   бюджета   муниципального   образования «Хиславичский район» Смоленской области послужили мероприятия административного и фискального характера.
В отчетном году продолжена работа Межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области по налоговой политике (далее – комиссия) по рассмотрению вопросов, связанных с увеличением поступлений доходов в местные бюджеты, сокращением количества убыточных организаций, в том числе организаций, имеющих низкий уровень оплаты труда, легализацией объектов налогообложения, сокращением задолженности по платежам.
По состоянию на 01.01.2025 г. было проведено 22 заседания Межведомственной комиссии, было заслушано 242 налогоплательщиков. Сумма дополнительных поступлений по результатам работы комиссии составила 98 тыс.руб., в том числе по транспортному налогу 85,0 тыс.руб., по земельному налогу 8,0 тыс.руб., по налогу на имущество физических лиц – 5,0 тыс.руб. По вопросу выплаты заработной платы ниже величины прожиточного минимума,  заслушаны 22 работодателя.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства имеет тенденцию к увеличению. В то же время по состоянию на 01.01.2025 года зарегистрировано 190 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 18 вновь созданных 
Ежегодно проводится оценка эффективности налоговых льгот консолидированного бюджета муниципального образования «Хиславичский район», установленных на территории Хиславичского городского поселения и сельских поселений Хиславичского района.
В соответствии с распоряжением Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 13.07.2020 №475-р «Об утверждении порядка оценки налоговых расходов Хиславичского городского поселения Хиславичского района  Смоленской области» ежегодно проводится оценка эффективности налоговых льгот, установленных на территории муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области.
Оценка действующих льгот за 2024 год показала, что использование льгот сложилось как эффективное.
Прогноз доходов рассчитан на основе Методики расчета прогноза доходов, утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 27.06.2006 №242 «Об утверждении Методики расчета прогноза доходов консолидированного бюджета Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период».
Расчет прогноза доходов консолидированного бюджета осуществляется на базе следующих показателей: основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, предварительных итогов социально-экономического развития муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области за текущий финансовый год, прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, действующего (подлежащего утверждению) федерального и областного законодательства о налогах и сборах и бюджетного законодательства, а также установленных (подлежащих установлению) муниципальных правовых актов представительных органов муниципальных образований Хиславичского района Смоленской области, иных показателей.
В соответствии с основными направлениями налоговой политики муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области основными задачами являлось:

1. Совершенствование налогового администрирования
· повышение ответственности главных администраторов доходов за эффективное прогнозирование, своевременность, полноту поступления и сокращение задолженности администрируемых платежей;
· повышение качества и эффективности работы органов местного самоуправления муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области по усилению администрирования доходов в рамках деятельности Межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области по налоговой политике;
· повышение качества и эффективности работы с целью сокращения недоимки по налогам, снижения роста задолженности по заработной плате в районе и недопущения выплаты заработной платы ниже установленного прожиточного минимума, снижения неформальной занятости населения, легализации «теневой» заработной платы, а также повышения собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды;
· осуществление контроля за наличием задолженности муниципальных унитарных предприятий, налогоплательщиков, финансируемых из бюджета муниципального района, получающих субсидии из бюджета муниципального района.

2. Мобилизация доходов в консолидированный бюджет муниципального района.
· обеспечение эффективности управления муниципальной собственностью и увеличение доходов от ее использования в целях обеспечения увеличения поступления неналоговых доходов в бюджет муниципального района;
· осуществление продажи имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, с максимальной выгодой;
· усиление контроля за своевременностью и полнотой внесения арендной платы за использование муниципального имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, проведение своевременной претензионной работы с неплательщиками указанных платежей и осуществление мер принудительного взыскания задолженности;
· реализация мероприятий, направленных на повышение уровня собираемости налоговых доходов.

3. Оптимизация налоговых расходов
· осуществление мониторинга льгот и преференций по местным налогам, установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления городских и сельских поселений муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, с целью оценки эффективности их предоставления.

4. Поддержка малого и среднего предпринимательства, стимулирование инвестиционной деятельности
· создание благоприятных налоговых условий для развития малого и среднего бизнеса на территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области в рамках реализации муниципальной программы  «Создание благоприятного предпринимательского климата на территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области», утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 11.08.2022 № 265 (в новой редакции);
· - предоставление преференций и льгот по местным налогам инвесторам, реализующим инвестиционные проекты, в соответствии с Порядком предоставления муниципальных преференций Администрацией муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, утвержденным Постановлением Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 22.09.2016 № 367; установлены дополнительные налоговые льготы  Решением Совета депутатов Хиславичского городского поселения № 182 от 28.11.2019;
· предоставление инвесторам муниципальной поддержки инвестиционной деятельности в форме сопровождения инвестиционных проектов в порядке, утвержденном постановлением Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 18.11.2020 № 603.
· [bookmark: _GoBack]заключение специальных инвестиционных контрактов на территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, заключаемых Администрацией муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области без участия Российской Федерации и органов исполнительной власти Смоленской области в соответствии с Порядком заключения специального инвестиционного контракта на территории муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, утвержденным постановлением администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области №459 от 19 июля 2018;
· предоставление в аренду объектов муниципальной собственности муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, включенных в перечень муниципального имущества муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) (далее соответственно - объекты, перечень), а также льготы для субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности, иными установленными муниципальными программами (подпрограммами) приоритетными видами деятельности в соответствии с порядком, утвержденным постановлением администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области №419 от 21.09.2017.
Задача 1.2. Организация и обеспечение исполнения бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, своевременное и правильное формирование бюджетной отчетности.
Конечным результатом выполнения данной задачи является утверждение решением Хиславичского районного Совета депутатов отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
Исполнение бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области организовано и осуществляется в соответствии с требованиями бюджетного законодательства на основании сводной бюджетной росписи и кассового плана (прогноз кассовых поступлений в бюджет муниципального района и кассовых выплат из бюджета муниципального района в финансовом году).
В соответствии со статьями 217 и 217.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации приказами Финансового управления утверждены:
· Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области  и бюджетных росписей главных распорядителей  средств бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области), приказ Финансового управления от 03.08.2016 №47 (с изменениями);
· Порядок составления и ведения кассового плана исполнения бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, приказ Финансового управления от 30.12.2014 №90.
Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области за 2023 год.
По результатам проведенной проверки установлено, что годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области за 2023 год соответствует установленным требованиям по содержанию и полноте отражения информации.
Бюджетная отчетность бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области за 2023 год признана достоверной и соответствующей нормам действующего бюджетного законодательства.
Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области за 2023 год представлен на рассмотрение и утверждение в Хиславичский районный Совет депутатов в порядке и сроки, установленные решением Хиславичского районного Совета депутатов от 28.08.2013 №29 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Хиславичский район» Смоленской области» (с изменениями).
Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального    образования «Хиславичский район» Смоленской области за 2023 год утвержден решением Хиславичского районного Совета депутатов от 28.05.2024 № 33.
Финансовое управление является уполномоченным органом по составлению годового отчета об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области. Годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области составлен на основании восьми годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений (6 сельских и 1 городского), одного годового отчета об исполнении бюджета муниципального района и представлен в Департамент бюджета и финансов Смоленской области в установленные сроки.
В целях исполнения требований статьи 219 Бюджетного кодекса РФ:
· осуществлялся учет бюджетных обязательств по операциям, отражаемым на лицевых счетах получателей средств местных бюджетов, открытых в Финансовом управлении.
В течение 2024 года было принято на учет 46 бюджетных обязательства. Информация о принятых на учет бюджетных обязательств ежедневно размещалась на едином портале бюджетной системы Российской Федерации;
· подтверждение денежных обязательств. Сведения о денежном обязательстве ежедневно формировались отделом казначейского исполнения Финансового управления в форме электронного документа в программном комплексе «Бюджет СМАРТ Про» на основании информации, содержащейся в представленных получателем средств местного бюджета платежных поручений для оплаты денежных обязательств;
· ежедневное санкционирование оплаты денежных обязательств;
· ежедневное подтверждение исполнения денежных обязательств.
Финансовое управление осуществляло методическую помощь главным распорядителям, распорядителям, получателям средств местного бюджета по вопросам исполнения местного бюджета.
Финансовое управление осуществляло учет и хранение исполнительных документов, решений налоговых органов, предусматривающих обращение взыскания на средства местного бюджета, и иных документов, связанных с их исполнением.
В течение 2024 года поступил 1 исполнительный документ по обращению взыскания на средства местных бюджетов. Решений налогового органа по обращению взыскания на средства  местного бюджета не поступало.
В соответствии с пунктом 1 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации и постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2020 №203 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок определения объема и условия предоставления бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели» Финансовым управлением разработан Порядок определения объема и условий предоставления из бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области субсидий на иные цели муниципальным бюджетным учреждениям и муниципальным автономным учреждениям, также разработана и утверждена приказом Финансового управления типовая форма соглашения о предоставлении из бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области муниципальному бюджетному или автономному учреждению субсидии в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
В течение 2024 года Финансовое управление осуществляло ведение реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса.
Задача 1.3. Создание условий для повышения качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
Условием разработки проекта бюджета является надежность и обоснованность бюджетных прогнозов. В этой связи реализация задачи предполагает анализ нормативной базы, служащей основанием для возникновения расходных обязательств муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области и ведение реестра расходных обязательств муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, правил расчета средств, необходимых для их выполнения в очередном финансовом году.
Финансовым управлением разработан порядок проведения мониторинга качества управления финансами главных распорядителей бюджетных средств (утвержден приказом Финансового управления от 11.05.2022 №31) и разработан перечень индикаторов качества управления финансами ГРБС.
Финансовый менеджмент предполагает ответственность и подотчетность за деятельность и ее результаты.
Проводится оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств.
Рейтинг оценки качества управления финансами главных распорядителей бюджетных средств за 2023 год размещен на официальном сайте Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области во вкладке Финансовое управление Нормативно-правовая база.
По состоянию на 01 января 2025 года консолидированный бюджет муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области имеет 14 главных распорядителей, из них средств бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области – 7; 16 муниципальных учреждений, из них: 2 – муниципальных казенных учреждения, 12 – муниципальных бюджетных учреждений, 1 – муниципальное унитарное предприятие, 1 – общество с ограниченной ответственностью.
Все учреждения осуществляют обмен электронными документами с использованием электронной подписи.
В целях реализации принципа прозрачности (открытости) и обеспечения полного и доступного информирования граждан об основных целях, задачах и приоритетных направлениях бюджетной политики, о бюджете муниципального образования    «Хиславичский    район»    Смоленской    области,    руководствуясь «Методическими рекомендациями по представлению бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и отчетов об их исполнении в доступной для граждан форме», утвержденными приказом Минфина России от 22.09.2015 № 145н (с изменениями), Положением о составлении и публикации брошюры «Бюджет для граждан» на официальном сайте Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, утвержденным распоряжением Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 11.11.2013 №551-р, Финансовым управлением в течение 2024 года были подготовлены и размещены на официальном сайте муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области в форме электронного ресурса брошюра «Бюджет для граждан»:
по муниципальному образованию «Хиславичский район» Смоленской области:
· к решению Хиславичского районного Совета депутатов от 22.12.2023 №54 «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»;
· к решению Хиславичского районного Совета депутатов от 20.02.2024 года № 7 «О внесении  изменений в решение «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»  № 54 от 22 декабря 2023 года»,
· к решению Хиславичского районного Совета депутатов от 27.03.2024 года № 14 «О внесении  изменений в решение «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»  № 54 от 22 декабря 2023 года»,
· к решению Хиславичского районного Совета депутатов от 26.06.2024 года № 42 «О внесении  изменений в решение «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»  № 54 от 22 декабря 2023 года»,
· к решению Хиславичского районного Совета депутатов от 25.09.2024 года № 46 «О внесении  изменений в решение «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»  № 54 от 22 декабря 2023 года».
Задача 1.4. Обеспечение контроля за соблюдением бюджетного законодательства и за исполнением бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
В соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса РФ, постановлением Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 01.09.2020 №490 Финансовое управление Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области (далее – Финансовое управление) определено уполномоченным органом Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на осуществление полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю (далее – орган контроля).
Непосредственное осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в Финансовом управлении осуществляет главный специалист Финансового управления Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.
Контрольная деятельность в 2024 году осуществлялась в соответствии с планом контрольных мероприятий Финансового управления на 2024 год, утвержденным приказом Финансового управления 15.12.2022 №95 (далее – план проверок на 2023 год). В течение 2023 года в план проверок на 2023 год вносились изменения (приказ Финансового управления №50 от 15.09.2023.).
План проверок на 2024 год размещен в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области https://hislav.admin-smolensk.ru/files/745/prikaz-ot-utverzhdenii-pl.pdf.
Внутренний муниципальный финансовый контроль в 2024 году осуществлялся в форме камеральных проверок в плановом порядке.
Всего в течение 2024 года отделом контроля проведено 4 контрольных мероприятия, в т.ч.:
· плановых проверок – 3 (камеральных – 4, выездных – 0);
· внеплановых – 1 (камеральных 1; выездных – 0).
Выполнение плана проверок в 2024 году составило 100%.
Контрольными мероприятиями в 2024 году охвачено 4 объекта финансового контроля, предусмотренных статьей 266.1 Бюджетного кодекса РФ:
1. Плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – Хиславичская районная общественная организация Смоленской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов по теме: «Проверка предоставления и использования субсидии в рамках муниципальной программы «Создание условий для эффективного управления муниципальным образованием «Хиславичский район» Смоленской области». Проверяемый период 2022 год. Всего выявлено 2 нарушения. Объем проверенных средств составил 165000 рублей;
2. Плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Хиславичская детская школа искусств» по теме: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности». Проверяемый период с 1 января 2020 г. по 31 декабря 2022 г. Всего выявлено 6 нарушений. Объем проверенных средств составил 17160597,95 рублей;
3. Плановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Заревская основная школа» по теме: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности». Проверяемый период с 1 января 2020 г. по 31 декабря 2022 г. Всего выявлено 8 нарушений. Объем проверенных средств составил 21722693,88 рублей;
4. Внеплановое контрольное мероприятие (камеральная проверка) в отношении объекта контроля – Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области по теме: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности». Проверяемый период с 1 января 2022 г. по 30 сентября 2023 г. Всего выявлено 9 нарушений. Объем проверенных средств составил 59298132,53 рублей
Общий объем средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий органом внутреннего муниципального финансового контроля в 2023 году составил 100346,4 тыс. рублей.
По итогам проведенных в 2023 году контрольных мероприятий установлено 25 нарушений.
По итогам проведенных в 2023 году контрольных мероприятий в целях устранения выявленных нарушений, а также недостатков в работе проверяемых учреждений, в адрес объектов контроля направлялись представления (всего в 2023 году выдано 4 представления). Предписания не выдавались.
Объектами контроля своевременно представлены письменные отчеты о выполнении требований представлений. 
Производство по делам об административных правонарушениях органом контроля не осуществлялось в связи с отсутствием таких полномочий.
Уведомления о применении бюджетных мер принуждения, исковые заявления в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными, органом контроля не  направлялись.
Жалобы и исковые заявления на решения органа контроля, а также жалобы на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю не поступали.
Задача 1.5. Осуществление контроля, предусмотренного частью 3 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг  для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В соответствии распоряжением Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области от 16.08.2017 №618-р Финансовое управление Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области (далее – Финансовое управление) определено контрольным органом Администрации муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок (далее – орган контроля в сфере закупок).
Непосредственное осуществление контроля в сфере закупок осуществляет комиссия, назначенная приказом Финансового управления на проведение проверки, а также главный специалист-контролер-ревизор по Хиславичскому району.
Контрольная деятельность в 2023 году осуществлялась в соответствии с планом контрольных мероприятий Финансового управления на 2023 год, утвержденным приказом Финансового управления 15.12.2022 № 96 (далее – план проверок на 2023 год). В течение 2023года в план проверок на 2023 год вносились изменения (приказ Финансового управления от 15.09.2023 № 49).
План проверок на 2023 год размещен в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области https://hislav.admin-smolensk.ru/administraciya/ , а также в ЕИС в сфере закупок (в части осуществления контроля в сфере закупок в соответствии с ч.3 ст.99 Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ).
Контроль в сфере закупок в 2023 году не осуществлен в связи с исключение из плана. 
Задача 1.6 Осуществление контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Финансовое управление (казначейский отдел) как орган, уполномоченный на осуществление контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» осуществляло контроль над непревышением объема финансового обеспечения, включенного в планы-графики над объемом финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденным и доведенным до заказчика (в течение 2024 года было проверено 39 планов – графиков юридических лиц, изменения к ним). Финансовое управление осуществляло проверку информации, включаемой в реестр контрактов. За период 2024 года было проверено 59 контрактов, включенных в реестр контрактов.

Цель 2. Создание условий для эффективного выполнения полномочий органов местного самоуправления муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.

Основными законодательными и нормативными документами по регулированию финансовых взаимоотношений между бюджетом муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области и бюджетами поселений Хиславичского района являются Бюджетный кодекс Российской Федерации, областной закон от 29.09.2005 № 87-з «О межбюджетных отношениях в Смоленской области», решение Хиславичского районного Совета депутатов от 28.11.2017 №56 «Об утверждении Положения о порядке предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений Хиславичского района Смоленской области».
Одной из целей деятельности Финансового управления является повышение прозрачности и эффективности этих взаимоотношений. При этом важной задачей является обеспечение сбалансированности бюджетов поселений, а также недопущение возникновения просроченной кредиторской задолженности муниципальных образований Хиславичского района Смоленской области по расходным обязательствам.

Цель 3. Оптимизация управления муниципальным долгом муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области.

Решением Хиславичского районного Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» установлен верхний предел муниципального внутреннего долга на 1 января 2025 года по долговым обязательствам муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области в сумме 3747,5 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области в сумме 0,0 тыс. рублей.
Фактически муниципальный долг муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области на 01.01.2025 год составил 3747,5 тыс. рублей.
В течение отчетного года объем муниципального долга не изменялся. В объем муниципального долга входит задолженность по бюджетным кредитам в сумме 3747478,14 рублей;
В 2016 году с Департаментом бюджета и финансов Смоленской области заключено Соглашение о реструктуризации обязательств по бюджетному кредиту от 11.10.2016 года №11-р (далее – Соглашение).
Реструктуризация обязательств по бюджетному кредиту осуществляется путем предоставления до 1 января 2026 года отсрочки с последующей рассрочкой до 1 декабря 2035 года погашения задолженности по основному долгу и начисленным за фактический срок пользования средствами областного бюджета на дату реструктуризации обязательств процентам.
Задача 3.1. Сокращение стоимости обслуживания и совершенствование механизмов управления муниципальном долгом.
В   2024   году    доля    расходов    бюджета    муниципального    образования «Хиславичский район» Смоленской области на обслуживание муниципального долга в общем объеме расходов бюджета, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, составила 0,001 процента.
Расходы по обслуживанию муниципального долга в 2024 году составили  3,7 тыс. рублей.
По результатам оценки, проведенной в 2024 году, муниципальное образование «Хиславичский район» Смоленской области имеет высокий уровень долговой устойчивости. 

2. Расходные обязательства и формирование доходов

Все расходные обязательства Финансового управления, являющегося главным распорядителем средств бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, выполнены за отчетный период и будут исполняться в плановом периоде в соответствии с действующими нормативными правовыми актами.
Общий объем исполняемых расходных обязательств представлен в таблице:
(тыс. рублей)
	2024 год
	Плановый период

	
	2025 год *
	2026 год *
	2027 год *

	план
	факт
	  % исполнения
	
	
	

	47094,1
	47086,8
	99,98
	8418,1
	7866,1
	7866,1



*Данные в соответствии с решением Хиславичского окружного Совета депутатов от 25.12.2024 № 79 «О бюджете муниципального образования «Хиславичский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

За   2024   год    расходы    по    Финансовому    управлению    составили 47086,8 тыс. рублей или 99,98 процента к годовым назначениям.
Бюджетные ассигнования в сумме 8107,5 тыс. рублей направлены на исполнение расходных обязательств по содержанию аппарата Финансового управления.
В результате деятельности Финансового управления осуществляется постоянный контроль за лимитами бюджетных ассигнований по разным видам услуг лицом, ответственным за ведение учета. В случае возникновения такой необходимости представляются документы на внесение изменений с приложением обоснования необходимости проведения данного изменения.
Проводится мониторинг кредиторской задолженности. По мере необходимости и в целях недопущения образования просроченной задолженности в течение года пересматривались лимиты бюджетных обязательств.
Осуществляется контроль за улучшением состояния и сохранности компьютерной техники, оборудования. В результате деятельности финансового управления часть основных средств приходит в негодность или морально устаревает. Финансовым управлением по мере необходимости и наличия бюджетных ассигнований производится замена компьютерной техники, оборудования путем приобретения нового или модернизации старого. Закупка материальных запасов осуществляется своевременно, в соответствии с приказом Финансового управления от 04.10.2016 № 71 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Финансового управления Хиславичского района».
В 2024 году из бюджета муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области предоставлено межбюджетных трансфертов бюджетам поселений района в общей сумме 39102,8 тыс. рублей, или 100% к годовым ассигнованиям.
Расходные обязательства по обслуживанию муниципального долга муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области в 2024 году исполнены в сумме 3,7 тыс. рублей.
Финансовое управление является администратором доходов по поступлениям средств из областного бюджета, межбюджетных трансфертов на выполнение переданных полномочий поселений и администратором доходов по неналоговым доходам. Общий объем администрируемых доходов представлен в таблице:
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тыс. рублей
	Наименование доходов
	2024 год
	Плановый период

	
	
	2025 год*
	2026 год*
	2027 год*

	
	план
	факт
	
	
	

	1
	4
	5
	6
	7
	8

	Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	Прочие неналоговые  доходы бюджетов муниципальных районов
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	Дотации бюджетам муниципальных районов на выравнивание бюджетной обеспеченности из бюджета субъекта Российской Федерации
	118624,0
	118624,0
	158505,0
	131840,0
	132728,0

	Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов
	66962,0
	66962,0
	39300,00
	0,0
	0,0

	Прочие дотации бюджетам муниципальных районов
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	Прочие субсидии бюджетам муниципальных районов
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации
	1021,6
	1021,6
	0,0
	0,0
	0,0

	Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов из бюджетов поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	Перечисления из бюджетов муниципальных районов (в бюджеты муниципальных районов) для осуществления возврата (зачета) излишне уплаченных  или излишне взысканных сумм налогов, сборов и иных платежей, а также сумм процентов за  несвоевременное осуществление такого возврата и процентов, начисленных на излишне взысканные суммы
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	Возврат  прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	Всего:
	186607,6
	186607,6
	197805,0
	131840,0
	132728,0



*Данные в соответствии с решением Хиславичского окружного Совета депутатов от 25.12.2024 № 79 «О бюджете муниципального образования «Хиславичский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

3. Муниципальные программы и непрограммная деятельность.

Финансовое управление является исполнителем муниципальной  программы "Управление муниципальными финансами муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области".
За 2024 год на реализацию муниципальной программы "Управление муниципальными финансами муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области" направлено 47086,8 тыс. рублей или 99,98 процента к годовому плану (47094,1тыс. рублей).
В рамках муниципальной программы средства направлены на следующие подпрограммы:
· Комплекс процессных мероприятий "Обеспечение организационных условий для реализации муниципальной программы" в сумме 8107,5 тыс.руб.;
· Комплекс процессных мероприятий "Расходы на обслуживание муниципального долга" в сумме 3,7 тыс.руб.;
· Комплекс процессных мероприятий "Выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Хиславичского района" в сумме 38975,5 тыс.руб.;
1) За счет средств субвенции из областного бюджета в сумме 1021,6 тыс.руб.
2) За счет средств местного бюджета в сумме 37953,9 тыс.руб.
В рамках непрограммной деятельности направлено 812,7 тыс. рублей, на поощрение муниципальных служащих финансового управления за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти.

4. Меры, направленные на повышение эффективности бюджетных расходов
Эффективность бюджетных расходов является важным элементом муниципального управления.
В течение 2024 года Финансовым управлением проводились мероприятия, направленные на повышение эффективности расходования и контроля над целевым использованием бюджетных средств:
1) приобретение товаров, работ и услуг осуществляется в соответствии с Нормативными затратами на обеспечение функций Финансового управления;
2) в процессе деятельности анализируется исполнение бюджетной сметы, в целях разработки предложений по экономному и эффективному использованию выделенных средств.
Финансовое управление осуществляет методическое руководство в области бюджетного планирования, направленного на повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.


Заместитель начальника управления	                                         Н.В.Мирная
